

Пояснительная записка 
к итогам мониторинга малого и среднего бизнеса за 2010 год.
         Малый бизнес сегодня не просто является неотъемлемой частью рыночной экономики, но и усиливает свое влияние в различных отраслях экономики района с каждым годом. Именно малые и средние предприятия способны генерировать наиболее эффективные инновационные проекты, более чутко реагировать на изменения рыночной конъюнктуры, занимать недоступные крупным предприятиям ниши. 
Малый и средний бизнес — это целый класс людей, которые задают позитивный настрой в жизни общества. Особенно это заметно на уровне муниципалитетов. Там, где появляются малые и средние компании, возрождается жизнь местного сообщества. Развитие такого предпринимательства — вложение в будущее благополучие района. Так сложилось, что на территории в основном работают 
В последние годы количество небольших предприятий увеличивается. Так, по данным статистики на 1 января 2011 года, на территории района зарегистрировано 510 единиц малых и средних предприятий и 975 физических лиц без образования юридического лица. За отчетный год зарегистрировано 70 индивидуальных предпринимателей.
   Оборот предприятий малого и среднего бизнеса растет. За 2010 года он составил -3,3 млр.руб., рост к 2009 году 12,6%.
В разрезе типов предприятий:

Оборот средних предприятий за 2010 год возрос на 11% к 2009 году, рост оборота микропредприятий составил – 12,8%,  малые  предприятия снизили оборот продукции на 4,2% . 
Инвестиционная активность предприятий данного сектора экономики остается высокой-424,9  млн.руб средств вложено в развитие своего бизнеса за текущий год или на 1,9% больше чем в предыдущем- 2009 году. К объемам инвестиционных вложений по району, объем инвестиций малых и средних предприятий составляет 34,7%. 

   Оборот розничной торговли предприятий малого и среднего бизнеса-420,8 млн.руб.( спад 2,7%).Хотя в целом по району не наблюдается ухудшения в сфере розничной торговли, развитие сетевой торговли не позволяет небольшим торговым предприятиям развиваться, а  конкурировать  с «сетевиками» сложно. Оборот общественного питания-15,2 млн.руб.( спад  к 2009 году - 26,2%). Это объясняется тем, что Волосовское РАЙПО утратило свои позиции в сфере  обслуживания школьных столовых. Тем самым объемы оборота ушли  «в тень».
 Активно развивается сеть частных кафе, принадлежащих индивидуальным предпринимателям. За 2010 год открылись следующие точки общественного питания:

Кафе «Камелот»-  ИП Клейменов С. В. 

Кафе «Ковчег» - ИП Скачкова И.В.

Кафе «Марнеули»- ИП Ибрагимов Р.Н.

Кафе «СССР» - ИП Знаменский А.М.

     Спектр услуг, оказываемых населению,  достаточно широк, за отчетный период оказано  платных услуг на сумму – 80,1 млн.руб., рост к 2009 году – 96,8%.  В основном это транспортные услуги, услуги связи, услуги по благоустройству территорий.

Реальная заработная плата работников малого и среднего бизнеса растет, за 2010 год рост составил-11,2% или до 14855 рублей.
Сумма налоговых поступлений по специальным налоговым режимам за 2010 год составила 25,2 млн.руб. или 113,3% к 2009 году.
По ЕНВД поступило 12,8 млн.руб. В сравнении  с уровнем поступления  ЕНВД в 2009 году, поступления в отчетном году возросли на 32,3% или на 3,1 млн.руб. за счет пересчета заниженных сумм налога выявленных  налоговым органом и увеличения налогоплательщиков, применяемых данную систему налогообложения. 

По единому сельскохозяйственному налогу поступления уменьшились в 2 раза или в абсолютной сумме на 241,1 тыс.руб. Причина этого снижения в том, что плательщики данного налога получили за 2010 год доходов меньше, что повлияло на сумму налогового обременения. Количество налогоплательщиков находящихся на ЕСХН осталось тем же что и в 2009 году.

Сумма единого налога, взимаемого при применения упрощенной системы налогообложения за год составила-12,2 млн.руб. и осталась фактически на уровне 2009 года.
Малый бизнес можно назвать опорой и основой экономики в целом. 

Поэтому именно долгосрочная целевая программа поддержки малого и среднего предпринимательства призвана стать эффективным механизмом поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Волосовском районе. Постановлением главы администрации МО Волосовский муниципальный район № 4272 от 31 декабря 2008 года  утверждена долгосрочная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волосовском муниципальном  районе  Ленинградской области на 2009-2013 годы». 

В ходе реализации программы планируется достижение следующих результатов: качественное улучшение условий для развития предпринимательской деятельности и здоровой конкурентной среды, развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства, рост количества субъектов малого и среднего бизнеса, увеличение объема налоговых поступлений с их стороны в бюджет района и числа рабочих мест на малых и средних предприятиях. 
Таким образом, к 2013 году планируется достижение поставленных целей, что положительным образом отразится на формировании среднего класса как базы политической стабильности. 

Исходя из финансовых возможностей бюджета, в основном район оказывает имущественную поддержку:

Формы имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:

       По состоянию на 1 января 2011 года заключен 71 договор аренды объектов нежилого фонда с субъектами малого и среднего предпринимательства из них:

-  30- долгосрочных договоров;

-  41-  сроком до 1 года.

Общая арендуемая площадь- 12,4 тысяч кв.метров.

На сегодняшний день муниципальное имущество сдается по самым низким ставкам арендной платы.

             Приватизировано 2 арендуемых объекта недвижимого имущества.

Передано в пользование и аренду 56 нежилых помещений, оборудования и транспортных средств на сумму 1,5 млн.руб.

Выкуплено 96 земельных участков  площадью 7,9 тыс.га. под объектами. Сумма  дохода в бюджет района– 29,1 млн.руб. 

               Финансовую поддержку через муниципальный заказ за 2010 год получили 52 субъекта малого и среднего  бизнеса на сумму –86,2 млн.руб. это порядка 85% всех освоенных бюджетных средств через муниципальный заказ. 
70 тыс.руб., выделенных в отчетном году на проведение муниципального конкурса «Лучший  в малом и среднем бизнесе», направлены на организацию конкурса,  подведение итогов и поощрение победителей конкурса.
       Информационная поддержка   субъектам малого и среднего бизнеса оказывается через  сайт и газету «Сельская новь», где периодически печатаются отчеты о работе малого и среднего бизнеса, информация о деятельности  конкретных предприятий данного сектора экономики. 

С 2009 года, согласно Постановлению главы администрации от 31.12.2008 г. № 4273 ведется реестр  получателей поддержки. В 2010 году в реестр включен нежилых помещений, оборудования и транспортных средств 61 субъект малого и среднего бизнеса. Информация о получателях поддержки размещается 1 раз в год на сайте района.

        Консультационная поддержка  малого и среднего бизнеса в основном идет через «НП «Бизнес-Союз», где оказывается следующий спектр услуг:

-консультации для начинающих предпринимателей по вопросам регистрации и ведения предпринимательской деятельности;

- консультации по трудовому и налоговому законодательству с использованием системы «Консультант-Плюс»;

-консультации по участию предпринимателей района в областной программе «Развитие и гос.поддержка малого и среднего предпринимательства на 2009-2013 годы».

Кроме того на платной основе:

-производится сдача налоговой отчетности через специализированных операторов связи;

-составление всех видов налоговой отчетности во внебюджетные фонды;

-распечатка банковских платежных документов;

-бухгалтерское сопровождение субъектов малого и среднего предпринимательства.

НП «Бизнес-Союз» объединяет около 200 субъектов малого и среднего бизнеса и играет немалую роль при взаимодействии администрации района с субъектами малого и среднего предпринимательства.

    Основными задачами в сфере малого и среднего предпринимательства на ближайший период  до 2013 года станут:  

-создание эффективно работающей муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства- Бизнес-инкубатора;  

-продолжение работы по снижению избыточного административного влияния, формированию благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности. 

Результатом в первую очередь должно стать привлечение в малый бизнес людей, высвободившихся с предприятий в связи с финансовым кризисом
     По проекту схемы территориального планирования района, предполагается 

главенствующее место отдать развитию малого и среднего бизнеса: строительству заправок, оптово-логистических центров, сети кафе, торговых центров, проектируется строительство автозаправочного комплекса, небольших промышленных предприятий по переработке местного сырья. 

Определена площадь в 10 га под размещение технопарка в п.Кикерино. Основными видами деятельности, которого, будет  производство строительных материалов.

 Окончание работ по организации  Технопарка – 2015 год. Уже разработана конкурсная документация по созданию Технопарка и  проведен конкурс для определения управляющей компании, но желающих не было, поскольку требовалось вложить большие деньги без гарантий государства. Сейчас прорабатывается вопрос о долевом участии в создании технопарка государства и претенденты на его создание должны появиться.

Исп.Коренева Н.Л.
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