Внимание конкурс!
Администрация Волосовского муниципального района Ленинградской области в рамках реализации плана мероприятий МЦП «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области на 2009-2013 годы» проводит:
25.09.2013 года – конкурс среди специалистов субъектов малого предпринимательства по кулинарному и пекарскому искусству «Осеннее настроение».
Конкурс проводится в целях развития сферы общественного питания, повышения качества предоставления услуг населения, обмена опытом и повышения профессионального мастерства, роста престижа профессии работников отрасли и дальнейшего развития отрасли общественного питания, а также в целях поддержки предпринимательских инициатив.
Заявки на участие в конкурсе представляются в отдел экономического развития и потребительского рынка администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области в срок до 17 сентября 2013 г. по адресу: ЛО, г.Волосово, пл. Советов, д.3а, к. 20, т/ф (813-73)22-107, e-mail volosovovlast@gmail.com.
Приглашаем субъекты малого и среднего бизнеса в сфере общественного питания принять участие в конкурсе кулинарного и пекарского искусства «Осеннее настроение».
С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области www.волосовскийрайон.рф в разделе «Информация для субъектов малого и среднего бизнеса» и в общественно-политической газете «Сельская новь» от 17.08.2013 года.


