Информация о проведении областных конкурсов «Молодой предприниматель Ленинградской области – 2013», «Лучший в малом и среднем бизнесе», «Лучшая некоммерческая организация субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградской области» и открытый конкурс для средств массовой информации Ленинградской области!
Комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области в соответствии с планом мероприятий ДЦП «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области на 2009-2013 годы» объявлены конкурсы – «Молодой предприниматель Ленинградской области – 2013», «Лучший в малом и среднем бизнесе», «Лучшая некоммерческая организация субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградской области» и открытый конкурс для средств массовой информации Ленинградской области на лучшее освещение актуальных вопросов развития малого и среднего предпринимательства.


С условиями Конкурсов можно ознакомиться в Положениях, которые опубликованы на сайте www.small.lenobl.ru в разделе «Меры государственной поддержки», а также на сайте администрации МО Волосовкий муниципальный район Ленинградской области www.волосовскийрайон.рф, в разделе «Информация для субъектов малого и среднего бизнеса».

Заявки на участие в Конкурсах необходимо подать до 25 октября текущего года по адресу: 191311, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.3, ком.3-167 (контактное лицо  –  Смирнова  Ольга  Александровна,  тел: 576-64-06)

