Информация о проведении областных конкурсов. 
На базе загородного пансионата «Райвола», по адресу: Выборгский район, п. Рощино, ул. Песочная, д.1 состоятся областные конкурсы среди специалистов субъектов малого предпринимательства:

- 15 октября 2014 г. по парикмахерскому искусству «Мир красоты-2014»;

- 15 октября 2014 г. по флористике «Мир фантазии-2014»;

- 16 октября 2014 г. по кулинарному искусству «Созвездие Ладоги-2014»

С положением о порядке проведения конкурсов можно ознакомиться на официальном сайте Комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области www.small.lenobl.ru в разделе «Потребительский рынок» / «Конкурсы профессионального мастерства», а также на сайте администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области www.волосовскийрайон.рф в разделе «Информация для субъектов малого и среднего бизнеса». Регистрационный сбор с участников конкурса не взимается.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем принять участие в конкурсе специалистов субъектов малого предпринимательства (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей) осуществляющих деятельность в сфере оказания услуг зарегистрированных и/или состоящих на налоговом учете в территориальных налоговых органах Ленинградской области.
Заявки на участие в Конкурсе представляются в Оргкомитет в срок до 
1 октября 2014г по адресу: Санкт-Петербург, ул.Смольного, д.3, к.3-116, т/ф. 274-46-42, E:mail se_lahina@lenreg.ru

