ПРОТОКОЛ   
публичных слушаний по проекту  бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2015 год 

и на плановый  период  2016-2017  годов.

Дата проведения: 19 ноября  2014 г.

Место проведения: пл.Советов, д.3а, г.Волосово, Ленинградская область,

администрация Волосовского муниципального района.

Время проведения: 16 часов 00 минут.

Председательствующий на публичных слушаниях:
Савенков Виктор Георгиевич – глава  муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области
Организатор проведения публичных слушаний:

Администрация Волосовского муниципального района 

Секретарь:
Виноградова Ирина Володяевна –  начальник сектора доходов и налоговой политики комитета финансов администрации Волосовского муниципального района.
На публичных слушаниях присутствует 62 участника.


Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях Савенков В.Г.: 

Уважаемые участники слушаний!

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Устава муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области, Положением «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов от 24 апреля 2006 года № 53,  решением совета депутатов  Волосовского муниципального района от 29.10.2014 № 13 «О назначении публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов», сегодня, 19 ноября 2014 года,  проводятся публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской  области на 2015 год и на плановый  период  2016-2017  годов.
       Проект бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2015 год и на плановый  период  2016-2017  годов одобрен постановлением муниципального образования Волосовский муниципальный район от  13 ноября 2014 года  № 3255.

Решением совета депутатов  Волосовского муниципального района от 29.10.2014 № 13 организатором проведения публичных слушаний назначена администрация Волосовского муниципального района.

С целью информирования граждан района основные  характеристики  проекта  бюджета  муниципального  образования  опубликованы  в  общественно-политической  газете  района  «Сельская  Новь» 08  ноября  2014  года и  размещены  на  официальном  сайте  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район в  сети  Интернет.
       К установленному сроку в администрацию муниципального образования Волосовский муниципальный район предложений и замечаний  по проекту бюджета не поступали.
В процессе проведения публичных слушаний ведется протокол, в который вносятся все предложения и замечания участников публичных слушаний. 

      Докладчиком на публичных слушаниях является  председатель комитета финансов администрации Волосовского муниципального района Федорова Надежда Николаевна.
  Заявления от лиц, желающих выступить содокладчиками на публичных слушаниях, организатору проведения публичных слушаний не поступали. 

Предложения, замечания и вопросы по обсуждаемой теме в устной форме, участниками публичных слушаний могут быть заданы докладчику по окончании его выступления.

     Слово предоставляется докладчику –  председателю комитета финансов администрации Волосовского муниципального района Федоровой Надежде Николаевне.

Доклад организатора публичных слушаний:

Уважаемый председательствующий!

Уважаемые участники публичных слушаний!

  Бюджет муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2015 год и на плановый  период  2016-2017  годов формировался  и  подготовлен  в  соответствии  с  требованиями   Бюджетного  кодекса  Российской  Федерации; принципами,  сформулированными  в  Бюджетном  послании  Президента  Российской  Федерации  о  бюджетной  политике  в  2015-2017  годах; основными направлениями  бюджетной  и  налоговой  политики  Ленинградской  области на  2015  год и на плановый  период  2016-2017  годов; с  федеральным  и  областным  налоговым  законодательством; основными  направлениями   бюджетной  и  налоговой  политики     и  прогнозом  социально-экономического  развития  Волосовского  района  на  2015  год  и  на плановый  период  2016-2017  годов.

      Проект бюджета предусматривает:

- на 2015 год - доходы в сумме 1 225,5  млн. рублей, расходы в сумме 1 276,3  млн. рублей, при дефиците в объеме 50,8  млн. рублей (31,6  %  от  объема  собственных  доходов);

- на  2016  год – доходы  1 233,5  млн. рублей, расходы  1269,6  млн. рублей, дефицит  36,1  млн. рублей (21,4  %  от  объема  собственных  доходов);

-  на  2017  год - 1 269,8  млн. рублей, расходы  1 305,0  млн. рублей, дефицит  35,2  млн. рублей  (20,0  %  от  объема  собственных  доходов).

В  целом  доходы  бюджета муниципального  образования  на  2015  год прогнозируются со снижением  к   уровню  2014 года  на  9,9 % (135,1  млн.  рублей),  в том числе: 

 за счет  сокращения  объема  безвозмездных перечислений из областного  бюджета на   127,8 млн. рублей   (в  связи  с  тем, что  не  распределены  субсидии и прочих межбюджетных  трансфертов   областного  бюджета  на  2015  год -  ассигнования   2014  года   по  этим  видам  безвозмездных  поступлений 213,4  млн. рублей)  или  на  13,0 %;

за  счет  снижения  объема  собственных  доходов    на  7,3  млн. рублей  или  1,9 %  (по  поступлениям  неналоговых  платежей, в  основном,  за  счет  сокращения  объемов  продаж  имущества  муниципального  образования).

Общая сумма собственных доходов на 2015  год  прогнозируется в размере  370,3  млн. рублей. На  2016  год  393,8  млн. рублей  (рост - 6,3  %),   на 2017  год 416,0  млн.  рублей  (рост - 5,6 %).   

Общая сумма налоговых доходов бюджета на 2015 год определена в размере  336,6 млн. рублей, что составляет  101%  к 2014 году  Доля налоговых доходов от общего объема доходов районного бюджета составляет  90,6 %. На 2016 год  объем поступлений рассчитан в сумме 358,4 млн. рублей, в 2017 году – 380,3 млн. рублей.  Расчеты поступления неналоговых доходов произведены главными администраторами доходов в бюджет муниципального района. Общая сумма неналоговых доходов бюджета на 2015 год прогнозируется в сумме  34,9 млн.  рублей. Доля налоговых доходов от общего объема доходов районного бюджета составляет  9,4%. На 2016 - 2017 годы  объем поступлений рассчитан в сумме 35,4 млн. рублей и 35,7 млн. рублей соответственно.  
По своей величине наибольший удельный вес в собственных доходах местного бюджета занимает налог на доходы физических лиц. Так, прогноз поступлений НДФЛ  (с  учетом  дополнительного  норматива)  в 2015 году составит 284,6  млн. рублей  или  76,8 % от общей суммы собственных доходов. Второй по объему доходный источник, это налоги  на  совокупный  доход, их  доля в доходах 12,1 % или 44,9  млн. рублей  (2016  год – 47,2  и  2017 год – 49,5  млн. рублей). Третий  по объему доходный источник, это доходы  от  оказания  платных  услуг, его доля в доходах  3,7  % или 13,7 млн. рублей. Объем  доходов    на  2015  год  и  плановый  период  запланирован  с  ежегодным  ростом  -  на  2015  год – 4,7 %; 2016  год – 2,9 %;  на  2017  год – 2,1 %. 

Доходы  от  акцизов  на  нефтепродукты  запланированы  в  соответствии  с  расчетами   главного  администратора  данного  дохода – Управления  федерального  казначейства. Объем  поступлений  акцизов  на  2015  год  планируется  в  объеме  3,2  млн. рублей,  на  2016  и  2017  годы  по  4,5  млн. рублей. Средства  от  акцизов  на  нефтепродукты формируют  дорожный фонд  муниципального  образования.
В целях сохранения и развития имеющегося налогового потенциала Волосовского муниципального района будут проводиться следующие мероприятия:

- максимальное приближение прогноза поступления доходов к реальной ситуации в экономике и оперативная корректировка доходов;

- создание благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего бизнеса;

- эффективное управление муниципальной собственностью;

- продолжение осуществления мероприятий, направленных на снижение  недоимки  в  бюджет  района  и  на  предотвращение фактов выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате.
Общая расходная часть бюджета уменьшится в 2015 году относительно плана  2014 года на 143,3  млн. рублей или на 10,1 % , относительно  ожидаемого исполнения 2014 года   на  29,5  млн. рублей  или  2,3 %  (ожидаемое  исполнение  2014  года  – 1 305,8  млн. рублей, проект 2015 года – 1 276,3  млн. рублей).

Расходная  часть  бюджета   муниципального  образования  на  очередной  финансовый  год  и  плановый  период  формировалась  в  соответствии  с  Бюджетным  посланием  Президента  РФ  и  Губернатора  ЛО  на  2015-2017  годы. В  соответствии  с  бюджетной  политикой, проводимой  на  федеральном  и  региональном  уровнях, были  определены  приоритеты  расходования   бюджетных  средств  муниципального  района, это:

- обеспечение  реализации  задач, поставленных  в  Указах  Президента  от  мая  2012  года;

- обеспечение  обязательств  в  сфере  образования;

- обеспечение  выплаты  заработной  платы  с  начислениями  работникам  муниципальных  бюджетных  и  казенных  учреждений;

- обеспечение  уплаты  жилищно-коммунальных  услуг  муниципальными  учреждениями;

- обеспечение  мер  сбалансированности  местных  бюджетов.

В  целях  обеспечения  долгосрочной  сбалансированности  и  устойчивости  бюджета  района  расходная  часть  бюджета  сформирована  с  учетом  ежегодного  снижения  дефицита  бюджета  на  10,2   процентных пункта  в  2016  году  и  на  1,4  процентных  пункта  в  2017  году.

Бюджет на 2015 год сформирован в формате «программного бюджета», в котором предусмотрены средства на реализацию пяти  муниципальных программ. Всего  на  реализацию  программ  в  2015  году  планируется  направить  1 158,1  млн. рублей.  Удельный  вес  программных  расходов   в  общих  расходах  бюджета  района  (без  условно  утвержденных  расходов)  составит  в  2015  году   - 90,7 %, в  2016 – 90,4  и   в  2017  году – 91,0 %.

Бюджет  на  очередной  финансовый  год  и  плановый  период  носит  социальный  характер. Расходы  на  социально-культурную  сферу  составляют на  2015  год  81,7 %  от  всех расходов  бюджета. Структура  расходов  на  2015  год  следующая:

Образование – 677,7  млн. рублей  или  53,1 %  всех  расходов  бюджета  МО;

Социальная  политика – 349,5  млн. рублей  или  27,4 %;

Общегосударственные  вопросы  -  115,8  млн. рублей  или  9,1 %;

Межбюджетные  трансферты – 88,0  млн. рублей   или  6,9 %;

Национальная  экономика – 18,3  млн. рублей  или  1,4 %

Жилищно-коммунальное  хозяйство  - 10,0  млн. рублей  или  0,8  %;

Физкультура  и  спорт  - 9,2  млн. рублей  или  0,7  %;

Культура   - 6,7  млн. рублей  или  0,5  %;

Национальная  безопасность – 1,1  млн. рублей  или  0,1  %.

Предусмотренные на 2014 год бюджетные ассигнования на указанные программы позволят выполнить запланированные объемы муниципальных услуг действующей сетью муниципальных учреждений на территории района.
Расходы на непрограммные направления   деятельности (всего  118,3  млн. рублей, или  9,3 %  всех  расходов  бюджета).

В  рамках  реализации  муниципальной  программы  «Устойчивое развитие  Волосовского  муниципального  района»  в  2015  году  и  плановом  периоде  будет  продолжено  предоставление  финансовой  поддержке  сельскохозяйственным  товаропроизводителям. Объем  субсидий  планируется  в  размере  8,0  млн. рублей, что  на  1,0  млн. рублей  или14,0 %  выше  уровня  2014  года.

В  проекте  бюджета  предусмотрены  ассигнования  на  финансирование  адресной  программы  капитальных  вложений  в  рамках  программных  и  непрограммных  расходов. Ассигнования  предусмотрены  на  все   переходящие  объекты  ремонта  и  строительства. Всего  запланировано  на  2015  год – 71,2  млн. рублей.
          Средства  дорожного  фонда  будут  направлены  на    содержание  и  ремонт  дорог   общего значения, являющихся  муниципальной собственностью  района -  3,0  млн. рублей.

Для  обеспечения    исполнения  Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» и  направлены на  мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства-  8,7  млн. рублей  предусмотрены  как межбюджетный трансферт муниципальному образованию Бегуницкое сельское поселение.

На  исполнение  Указов  Президента  в  части  постепенного  повышения  заработной  платы  педагогическим  работникам  дополнительного  образования  и  работников  культуры  в бюджете  2015 года  предусмотрено   12,0  млн. рублей. 

Основной  объем  расходов  бюджеты  муниципального  района  это  расходы  на  образование – 677,7  млн. рублей  или  53,1  %  всех  расходов. Расходы  за  счет  местного  бюджета   349,5  млн. рублей, за  счет  областного  328,2  млн. рублей.


Расходы  бюджета  района  «Молодежную  политику и оздоровление детей» предусматриваются в сумме  7,4  млн. рублей.
По разделу  "Межбюджетные трансферты общего характера  бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" предусмотрены дотации  на  выравнивание бюджетной обеспеченности     в сумме    88,0  млн. рублей, в том числе: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований поселений  из бюджета района  2,0  млн. рублей; дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета  предусмотрены:  86,0  млн. рублей

Формирование  бюджета на  2016-2017 годы  основывалось на плановых показателях 2015 года, с учетом исполнения мероприятий по  обеспечению поэтапного повышения уровня средней заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений образования до средней заработной платы в Ленинградской области.

Общий  объем  бюджета на 2016 год  составляет 1 269,6  млн. рублей, на 2017 год  1 305,0  млн. рублей.

  Таким  образом, Вашему  вниманию  доведены все направления доходов  и  расходов бюджетных ассигнований, предусмотренных в  бюджете  МО  Волосовский  район на 2015-2017 годы.

Сформированный проект бюджета реализует основные приоритеты бюджетной политики, носит социальный характер и сконцентрирован на задачах, затрагивающих практически каждого жителя района.

Бюджетные расходы ориентированы на обеспечение результативности деятельности учреждений и повышение доступности и качества  оказываемых муниципальных   услуг.

В целях оптимизации расходов бюджета необходимо повышение контроля за эффективностью деятельности учреждений и качеством оказываемых ими муниципальных услуг.
Доклад окончен. Спасибо за внимание!

Заключительное слово председательствующего на публичных слушаниях Савенкова В.Г.
Публичные слушания по проекту бюджета  муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2015 год и на плановый период признать состоявшимися. Принять к сведению заслушанную информацию. Протокол  публичных  слушаний по обсуждению проекта бюджета направить в совет депутатов муниципального образования Волосовский  муниципальный район и комитет финансов администрации Волосовского муниципального района.

Протокол  публичных  слушаний разместить на официальном сайте администрации Волосовского муниципального района в сети Интернет.

Спасибо  за участие.

Председательствующий на 

публичных слушаниях - 

глава муниципального образования
Волосовский  муниципальный район



В.Г. Савенков
Секретарь - 

начальник сектора доходов  

и налоговой политики  комитета
финансов администрации

Волосовского муниципального района

         И.В. Виноградова
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