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Техническое  задание 

на реализацию в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области в 2016 году программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих социальную поддержку ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия.

Источник финансирования: субсидии из бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район на 2016 год.
Заказчик: администрация Волосовского муниципального района Ленинградской области.

Начальная цена:

	№ Лота
	Наименование лота
	Начальная цена (рублей)
	Цена прописью

	1
	Реализация в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области в 2016 году программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих социальную поддержку ветеранов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия, проживающих на территории Волосовского муниципального района Ленинградской области
	200,0 тыс.руб.
	Двести тысяч рублей

00 коп.

	2
	Реализация в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области в 2016 году программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих социальную поддержку инвалидов, проживающих на территории Волосовского муниципального района Ленинградской области
	120,0 тыс.руб.
	Сто двадцать тысяч рублей 00 коп.


Субсидии предоставляются на частичное возмещение затрат по следующим видам расходов: 

расходы на проведение мероприятий, организованных для ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия;

арендная плата;

уплата налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации;

оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда сотрудников некоммерческой организации  (согласно штатному расписанию);

оказание материальной помощи особо нуждающимся ветеранам, инвалидам, членам семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей (гетто), жертвам политических репрессий, а также гражданам, пострадавшим от радиационного воздействия;

закупка для работы некоммерческой организации компьютерной, факсимильной и оргтехники;

оплата телефонной (мобильной) связи некоммерческой организации;
оформление подписки на периодические издания для ветеранов и инвалидов;

оплата командировочных расходов сотрудников некоммерческих организаций. 

За счет предоставляемых субсидий некоммерческим организациям запрещается осуществлять следующие расходы:

 расходы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности и оказанием помощи коммерческим организациям;

расходы, связанные с осуществлением деятельности, напрямую не связанные с уставной деятельностью некоммерческой организации;

расходы на поддержку политических партий и кампаний;

расходы на проведение митингов, демонстраций, пикетирований;

расходы на фундаментальные научные исследования;

расходы на приобретение алкогольных напитков и табачной продукции;

уплата штрафов и пеней.

Некоммерческая организация в соответствии с федеральным законодательством должна быть зарегистрирована на территории Ленинградской области не менее чем за год до даты объявления конкурсного отбора на право получения субсидий.

Обеспечение конкурсной заявки не требуется.  

Общие требования к реализации программ (проектов) 
социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих социальную поддержку ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия.

1. Место реализации программ (проектов): Волосовский муниципальный район Ленинградской области
2. Уставная деятельность некоммерческой организации должна быть связана с выполнением социально значимых проектов (программ, мероприятий), проводимых в сфере социальной поддержки ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, граждан, пострадавших от радиационного воздействия, на территории Волосовского района Ленинградской области, в том числе по следующим направлениям:
осуществление некоммерческой организацией деятельности в сфере улучшения морально-психологического состояния отдельных категорий граждан, нуждающихся в социальной поддержке;

           содействие и участие в решении проблем инвалидов по вопросам создания доступной среды жизнедеятельности;

     социальная поддержка, реабилитация, адаптация инвалидов в целях их социализации и интеграции в общество;
проведение социальных, культурных реабилитационных мероприятий для ветеранов и инвалидов в целях развития и реализации их творческого потенциала;
 содействие и участие в улучшении морально-психологического состояния, оздоровлении, оказании юридической, медицинской, социально-бытовой, материальной помощи, приобретении медикаментов, продовольственных и промышленных товаров первой необходимости ветеранам, инвалидам, членам семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей (гетто), реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, а также гражданам, пострадавшим от радиационного воздействия;
участие в вопросах совершенствования системы социальной политики, подбора, воспитания и обучения кадров, преемственности поколений, содействие в развитии социальной активности ветеранов, улучшении их материального положения, медицинского и других видов обеспечения и обслуживания.
3.  Программные (проектные) мероприятия  в совокупности должны предусматривать охват не менее  50 % от общей численности ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия, проживающих на территории Волосовского муниципального района Ленинградской области.
4. Отбор программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций проводится конкурсной комиссией по следующим показателям:
соответствие проекта (программы, мероприятий) приоритетным направлениям поддержки ветеранов, инвалидов, членов семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей (гетто), жертв политических репрессий, а также граждан, пострадавших от радиационного воздействия;

актуальность, обоснованность и реалистичность проекта (программы, мероприятий);
социальная и экономическая эффективность проекта (программы, мероприятий).
