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	Раздел 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности"

	Полное наименование: Комитет финансов администрации муниципального
образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
Юридический адрес: 188410, г.Волосово, пл.Советов, д.3а.
Фактический адрес: 188410, г.Волосово, пл.Советов, д.3а.

	Комитет финансов администрации Волосовского муниципального района наделен правами юридического лица и осуществляет полномочия по проведению единой бюджетно-финансовой политики Волосовского района.
Исполняющей обязанности руководителя комитета финансов администрации является Виноградова Ирина Володяевна. 
Исполняющей обязанности начальника отдела казначейского исполнения бюджета - главный специалист Зиньковская Наталья Ильинична.

	Раздел 1 "Организационная структура учреждений"

	В пояснительной записке отражена информация, которая характеризует деятельность 7 муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области:
Муниципальное детское образовательное учреждение "Детский сад №6 комбинированного вида" г.Волосово;
Муниципальное образовательное учреждение "Детский сад №28 комбинированного вида" г.Волосово;
Муниципальное образовательное учреждение "Волосовская средняя общеобразовательная школа №1" г.Волосово;
Муниципальное образовательное учреждение "Волосовская средняя общеобразовательная школа №2" г.Волосово;
Муниципальное образовательное учреждение "Волосовская начальная общеобразовательная школа " г.Волосово;
Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Волосовский центр дополнительного образования детей";
Муниципальное учреждение "Комплексный территориальный центр социального обслуживания населения "Берегиня".

	Бюджетные учреждения образованы с 01 января 2012 года путем изменения типа учреждения в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 года №83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений", на основании постановлений главы администрации МО Волосовский муниципальный район от 08.12.2010 года №4511 "Об утверждении порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения уставов муниципальных учреждений Волосовского муниципального района и внесения в них изменений" и от 24 июня 2011 года №1970 "Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Положения о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области и Положения об определении объема и условиях предоставления субсидий муниципальным учреждениям муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области".

	Между главными распорядителями бюджетных средств и учреждениями заключены Соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

	Между Администрацией муниципального образования Волосовский муниципальный район, ГРБС и учреждениями заключены соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

	В связи с переводом муниципальных бюджетных учреждений на обслуживание в органы Федерального казначейства с 01 июля 2012 года, учреждениям открыты лицевые счета для учета операций не участника бюджетного процесса на балансовом счете 40701810000001002118 в УФК по Ленинградской области в ГРКЦ ГУ Банка России по Ленинградской области.

	Сведения об основных направлениях деятельности (таблица 1)

	Муниципальные детские образовательные учреждения "Детский сад №6 комбинированного вида" г.Волосово, "Детский сад №28 комбинированного вида" г.Волосово - целями и задачами дошкольных учреждений являются обеспечить воспитание, обучение и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 1 года до 7 лет. Основными задачами учреждений являются: охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников; воспитание с учетом возрастных категорий воспитанников гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения полноценного развития детей; оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей, определение эффективных путей оздоровления детей и организация целенаправленной системы профилактики простудных заболеваний.

	Содержание образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении определяется основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой и утверждаемой им самостоятельно. Основная общеобразовательная программа дошкольного образования разрабатывается в соответствии с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, а также примерной основной образовательной программой дошкольного образования, которая определяет содержание обязательной части основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

	В своей деятельности учреждения руководствуются Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, утвержденном приказом министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 №2562, нормативно-правовыми актами Ленинградской области и Волосовского муниципального района, регламентирующими правоотношения в сфере организации общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

	Муниципальные образовательные учреждения "Волосовская средняя общеобразовательная школа №1" г.Волосово, "Волосовская средняя общеобразовательная школа №2" г.Волосово, "Волосовская начальная общеобразовательная школа " г.Волосово. Основными целями учреждений являются: реализация общеобразовательной программы начального общего образования и основного общего образования, формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни. Общеобразовательные учреждения осуществляют обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.

	В своей деятельности учреждения руководствуются Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Типовым положением об образовательном учреждении, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 №196, нормативно-правовыми актами Ленинградской области и Волосовского муниципального района, регламентирующими правоотношения в сфере организации общедоступного и бесплатного общего образования.

	Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей "Волосовский центр дополнительного образования детей". Основными задачами учреждения являются: обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте преимущественно от 6 до 18 лет; адаптация их к жизни в обществе; формирование общей культуры; организация содержательного досуга.

	В своей деятельности учреждение руководствуется Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Типовым положением об образовательном учреждении, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 07.03.1995 №233, нормативно-правовыми актами Ленинградской области и Волосовского муниципального района, регламентирующими правоотношения в сфере организации общедоступного и бесплатного общего образования.

	Муниципальное учреждение "Комплексный территориальный центр социального обслуживания населения "Берегиня". Центр создан для выполнения работ, оказания услуг в социальной сфере гражданам, проживающим в Волосовском муниципальном районе. Для достижения поставленных целей и задач Центр в порядке, установленном действующим законодательством, осуществляет следующие виды деятельности: 

	мониторинг социальной и демографической ситуации, уровня социально–экономического благополучия граждан Волосовского района Ленинградской области; выявление граждан пожилого возраста и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной поддержке, совместно с органами социальной защиты населения и общественными организациями, органами местного самоуправления; дифференцированный учёт всех категорий граждан и определение необходимых им форм помощи и периодичности её предоставления; проведение мероприятий по улучшению качества обслуживания, содержания и ухода, внедрение в практику прогрессивных форм и методов работы по обслуживанию клиентов Центра; оказание гражданам социальных, социально-психолого-педагогических, социально-медицинских, бытовых, консультативных и иных услуг с соблюдением принципов гуманности, адресности, доступности и конфиденциальности, в соответствии с государственными стандартами, устанавливаемыми законом Ленинградской области. 

	В центре функционируют следующие отделения: 
- Стационарное отделение социальной реабилитации для несовершеннолетних 
- Отделение дневного пребывания несовершеннолетних
- Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов
- Отделение срочного социального обслуживания
- Стационарное отделение временного пребывания пожилых людей и инвалидов с предоставлением социально – реабилитационных услуг
- Социально-досуговое отделение "Университет третьего возраста".

	В своей деятельности учреждение руководствуется Федеральным законом от 12.01.1996 №7-ФЗ "О некоммерческих организациях", Федеральными законами от 02.08.1995 №122-ФЗ "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" и от 10.12.1995 №195-ФЗ "Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации"; Областными законами Ленинградской области от 29.11.2004 №97-оз "О социальном обслуживании населения в Ленинградской области"; от 30.06.2006 №44-оз "О государственных стандартах социального обслуживания населения в Ленинградской области" и другими нормативно-правовыми актами Ленинградской области и Волосовского муниципального района.

	Раздел 2 "Результаты деятельности учреждения"

	Из бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район бюджетным учреждениям перечислено субсидий в общей сумме 220 681 178 рублей 93 коп., в том числе субсидий на исполнение муниципального задания 180 624 411 рублей 32 коп. и иных субсидий 40 056 767 рублей 61 коп., в том числе по разделам:
р.0700 "Образование" субсидии на выполнение муниципального задания 157 453 594 рубля, субсидии на иные цели 37 257 778 рублей 61 коп.

	За 2015 год муниципальное задание по бюджетным учреждениям дошкольного образования исполнено с достижением следующих результатов:
- показатель получателей муниципальной услуги увеличен на 6% по отношению к показателям 2014 года (плановое количество детей 445, факт 475);
- объем оказываемой услуги увеличился на 3% к плановым показателям (плановое количество дней посещения учреждения 77210, факт 79169);

	По исполнению объема оказываемой муниципальной услуги наблюдается стабильное положение по отношению к 2014 году и к плановым показателям 2015 года.

	В качестве оказываемой муниципальной услуги наблюдается следующая динамика:
- коэффициент посещаемости ДОУ недовыполнен на 6,0% по объективным причинам (сокращение групп на летний период, заболевания гриппом и ОРВ);
- увеличилась доля детей, получающих дополнительные образовательные услуги, остается стабильной относительно 2014 года на 11%;
- среднее число дней, пропущенных по болезни на одного ребенка в день составила 15 дней (среднее число дней, пропущенных по болезни 14);
- возросла степень удовлетворенности родителей качеством оказываемых услуг (98%);
- 99% отсутствие жалоб родителей.

	По муниципальным образовательным учреждениям общего образования исполнение муниципального задания характеризуется: 
Общий показатель получателей муниципальной услуги выполнен в полном объеме (план 1435 учащихся факт 1437 учащихся).

	В качестве оказываемой услуги наблюдается следующая динамика:
- 32 выпускника окончили обучение на "Отлично", 9 награждены серебряными и золотыми медалями;
- охват учащихся, обеспеченных горячем питанием – 98%, что на 3% больше показателей 2014 года;
- доля учащихся, обучающихся по ФГОСам составляет 100%; В 2015 году по ФГОСам обучаются учащиеся 1,2,3,4,5,6 классов.
- 97% выпускников, получили на ЕГЭ по математике и русскому языку не ниже минимального количества баллов, необходимых для получения удовлетворительной оценки.

	По муниципальному учреждению дополнительного образования объемы и качество муниципальной услуги выполнены в рамках основных показателей муниципального задания.

	Наблюдается стабильный контингент обучающихся – 490 человек; по отношению к объемам и показателям муниципальной услуги 2014 года: количество образовательных программ соответствует плановым – 8; объем муниципальной услуги в связи с потребностью населения; степень удовлетворенности родителей составляет 100%; увеличилась доля участников областных конкурсов, олимпиад и выставок.

	По р. 1000 "Социальная политика" на выполнение муниципального задания перечислено 23 622 580 рублей, субсидии на иные цели - 5 466476 рублей.

	
	Выполнение муниципального КТЦСОН "Берегиня" задания характеризуется:

	- получатели, (за исключением несовершеннолетних детей, том числе детей-инвалидов, родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних детей, если родители (иные законные представители) и (или) их дети признаны нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной или стационарной форме с временным проживанием, граждан подвергшихся насилию в семье, нуждающихся в предоставлении социального обслуживания в стационарной форме временного проживания) на дому (Социальное обслуживание на дому пожилых людей и инвалидов) 201 чел. (100%);

	- получатели услуг, (за исключением несовершеннолетних детей, том числе детей-инвалидов, родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних детей, если родители (иные законные представители) и (или) их дети признаны нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной или стационарной форме с временным проживанием, граждан, подвергшихся насилию в семье, если они признаны нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме временного проживания), в стационарной форме с временным проживанием (Стационарное обслуживание для граждан пожилого возраста и инвалидов) 86 чел.; 

	- срочное социальное обслуживание 1 146 чел.; 

	- несовершеннолетние дети получатели услуг, за исключением детей-инвалидов, в стационарной форме социального обслуживания с временным проживанием (стационарное отделение) 24 чел.; 

	- несовершеннолетние дети получатель услуг, за исключением детей-инвалидов, в полустационарной форме социального обслуживания (отделении дневного пребывания) - 44 чел.; 

	- несовершеннолетние дети получатели услуг, за исключением детей-инвалидов, в дополнение к услугам в стационарной форме социального обслуживания с временным проживанием и полустационарной форме социального обслуживания - 179 чел. (Полнота предоставления услуги составляет 29% - услуги востребованы не в полном объеме);

	- услуги, представляемые родителям (иным законным представителям) несовершеннолетних детей, если родители (иные законные представители) и (или) их дети признаны нуждающимися в социальном обслуживании (профилактика безнадзорности, социальный патронаж) 193 обслуженных человека (100%);

	- услуги по социальному обслуживанию детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями на дому - 5 чел. (Полнота предоставления услуги составляет 55% - услуги востребованы не в полном объеме)

	Обеспечены социальным реабилитационным обслуживанием в стационарном отделении 7 детей-инвалидов; 

	- количество человек, получивших срочное социальное обслуживание граждан и семей с детьми за год составило 3480 чел.

	По основным показателям значения, утвержденные в муниципальном задании на отчетный финансовый год выполнены на 100%.

	Раздел 3 "Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности"

	На мероприятия в рамках муниципальных программ бюджетным учреждениям Волосовского муниципального района на 2015 год утверждено бюджетных ассигнований в сумме 211 077 410 рублей 41 коп., и исполнено 211 066 589 рублей 06 коп. или 99,9%, в том по программам:

	- МП "Современное образование в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области" исполнение составило 183 054 783 рубля 36 коп. (99,9%)
В рамках реализации программы реализовывались мероприятия обеспечение присмотра и ухода в муниципальных учреждениях образования, обеспечение питания обучающихся общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Ленинградской области; организация разнообразных форм предоставления дошкольного и предшкольного образования; сохранение и укрепление здоровья детей муниципальных учреждений дошкольного образования; сохранению и укреплению здоровья детей муниципальных учреждений образования; проведение оздоровительной кампании детей; организация мероприятий для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; созданию единой информационно-образовательной среды муниципальных учреждений образования; по исполнению Указов Президента РФ, предусматривающие поэтапное повышение заработной платы работников учреждений образования; обновление содержания общего образования, создание современной образовательной среды и развития сети муниципальных общеобразовательных учреждений, строительство и реконструкция объектов для организации образования; реализация основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений и учебные расходы.

	- "Демографическое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области" исполнение составило 25 534 986 рублей 32 коп. (99,9%).
В рамках программы исполнялись мероприятия по предоставлению социального обслуживания населению; по улучшению качества жизни детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями; по укреплению здоровья пожилых людей в Волосовском районе Ленинградской области; по формированию доступной среды жизнедеятельности для инвалидов; по организации обучения детей-инвалидов.

	- "Безопасность Волосовского муниципального района" исполнено 2 476 819 рублей 38 коп. (100,0%)
В ходе программы расходы направлялись на реализацию мероприятий: по профилактике и предотвращению правонарушений, в том числе среди несовершеннолетних детей; по антитеррористической защищенности и безопасности дошкольных образовательных учреждений; по антитеррористической защищенности и безопасности образовательных учреждений; по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

	Раздел 4 "Анализ показателей отчетности учреждения"

	Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения 
(ф.0503769)

	Дебиторская задолженность по субсидиям на иные цели на 01.01.2016 года составила 4706,50 рублей. Просроченной, нереальной к взысканию нет.

	Счет 5 20621000 – 4706,50 руб. - авансы за интернет детям-инвалидам по школам.

	Дебиторская задолженность по приносящей доход деятельности (собственные доходы учреждения) на 01.01.2016 года составила 300852,00 рублей Просроченной, нереальной к взысканию нет.

	В разрезе счетов:
Счет 2 20531000- 151467,26 руб. Не дополучены доходы за оказанные услуги в декабре по Волосовской СОШ №1.
 2 20634000-5,06 руб. – Остаток аванса за металлические изделия ООО "Центральный завод МеталлПрофиль".
Счет 2 20691000-825,65руб.- переплата пеней ОАО "Ростелеком" по МДОУ "Детский сад №28".
Счет 2 20971000-109632,94 руб. не исполнен договор со стороны поставщика ООО "Аврора" по Волосовской СОШ №2, за оборудование кабинета ОБЖ, исполнительный лист направлен в службу судебных приставов.
Счет 2 30303000-38921,09 руб. переплата по налогу на прибыль по МДОУ №28".

	Дебиторская задолженность по деятельности на выполнение государственного ( муниципального) задания на 01.01.2016 года составила 559986,58 рублей. Просроченной, нереальной к взысканию нет.

	Счет 4 20621000 - 1002,53 руб. Предоплата за услуги предоставления интернета.
Счет 4 20623000 - 172723,00 руб. – авансовый платеж ООО"РКС-ЭНЕРГО" за электроэнергию.
 Счет 4 20626000 - 109785,42 руб. – подписка ФГУП ПОЧТА России на 1 полугодие 2016 года.
Счет 4 20634000 - 357,65 руб.- переплата, из-за счетной ошибки. 
Счет 4 20991000 - 48,60 руб. пени.
Счет 4 30302000 - 274941,39 руб.- переплата по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности.
Счет 4 30306000 - 1123,48 руб.- переплата по социальному страхованию от несчастных случаев.
Счет 4 30307000 - 0,50 руб.
Счет 4 30310000 - 4,01 руб.

	Сведения по кредиторской задолженности (форма 0503769).

	Кредиторской задолженности по субсидиям на иные цели на 01.01.2016
года нет.
 Кредиторская задолженность по приносящей доход деятельности на 01.01.2016 года составила 713197,37 руб. Просроченной, нереальной к взысканию нет.

	В разрезе счетов:
Счет 2 30234000- 169021,76 руб., задолженность за продукты питания мясо, рыба ТД "Ленинградский" и главе крестьянского хозяйства Ладыка М.Ю. Задолженность погашена в январе 2016 года. 
Счет 2 30531000 руб.- переплата родительской платы МДОУ "Детский сад №6" и МДОУ "Детский сад №28" за декабрь 2015 года.

	Кредиторская задолженность по деятельности на выполнение муниципального задания на 01.01.2016 года составила 1935123,52 руб. Просроченной, нереальной к взысканию нет.

	В разрезе счетов:
Счет 4 30221000 4319,56 руб. - задолженность по связи за декабрь 2015 года перед ПАО "Ростелеком".
Счет 4 30223000-114659,01руб - задолженность по коммунальным услугам за декабрь 2015 года В том числе: за потребленную электрическую энергию – 13834,87 руб. , за потребленную тепловую энергию -97033,81 руб. и за поставку газа 3790,33 руб.
Счет 4 30225000-3476,25 руб. – за сбор, транспортировку и размещение бытовых отходов за декабрь 2015 года по МБУ КТСОН "Берегиня".
Счет 4 30234000- 204990,55 руб. Детским садам не оплачены счета за продукты питания, поступившие в декабре 2015 года от ТД "Лен7инградский" и Глава Крестьянского хозяйства Ладыка М.Ю
Счет 4 30305000- 11134,98 руб. задолженность за негативное воздействие на окружающую среду за 4 квартал 2015 года, срок оплаты до 20 января 2016 года.
Счет 4 30306000- 4505,11 руб.- за декабрь 2015 года, срок оплаты 10-14 января 2016 года.
Счет 4 30307000- 0,01руб.- счетная ошибка
 Счет 4 30310000- 0,02 руб.- счетная ошибка 
Счет 4 30311000- 0,63руб.- счетная ошибка 
Счет 4 30313000-27895,00 руб.- задолженность па земельному налогу МБУ КТЦСОН "Берегиня" за 4 квартал 2015 года, срок оплаты до 10 февраля 2016 года. 
Счет 4 20581000-1564142,40 руб.- Комитетом социальной защиты населения на основании соглашения от 19.01.2015 г. №1 перечислены МБУ КТЦСОН "Берегиня" (бюджетному учреждению на выполнение муниципального задания, однако муниципальное задание в 2015 году выполнено не в полном объеме, вследствие чего образовалась задолженность бюджетного учреждения перед Комитетом в сумме 1564142,40 руб. В 2016 г. величина суммы субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг уменьшена на 1564142,40 руб.

	В форме 0503773 "Сведения об изменении остатков валюты баланса учреждения" (строка 410, 900, графа 5) отражена сумма отклонения показателей остатков валюты баланса на 01.01.2015 г. по сравнению с отчетностью за 2015 г.. , которое произошло в связи с изменением законодательства (Приказ Минфина России от 16.12.2010 г. №174н, Приказ Минфина России от 25.03.2011 г. от 25.03.2011 г. №33н) по виду финансового обеспечения:

	- приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения) отклонение показателей составляет 401369,90 руб.;
- субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания отклонение показателей 418634,60 руб.

	Сведения о недостачах и хищениях денежных средств и материальных ценностей (форма 0503776)

	Сумма недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей в бюджетных учреждениях в 2015 году увеличилась по сравнению с прошлым годом на 74136,94 руб. и составила – 109632,94 руб., в том числе по Комитету образования за период с 2008 по 2015 годы:

	1) Кража оргтехники (портативный персональный компьютер) – 35 496,00 руб. - уголовное дело (уведомление №87/3535-00 от 11.12 2008 г.) по данному факту прекращено в связи с истечением срока давности на основании письма СО ОМВД №87/2594-СО от 11.12.2015 г., сумма хищения списана в связи с невозможностью установления виновных лиц;

	2) Выявлена недостача оборудования в сумме 109632,94 руб. в связи с нарушением срока поставки оборудования поставщиком в установленный срок. Дело было передано в суд и по решению арбитражного суда от 02 марта 2015 г. определено виновное лицо.

	Сведения об остатках денежных средств учреждения (ф. 0503779)

	Остатки денежных средств бюджетных учреждений за отчетный период составили 167191,17 руб., из них по Комитету образования:
1. КВФО=2 "Приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения)" - 116614,85 руб.;
2. КВФО=3 "Средства во временном распоряжении" 50576,32 руб.

	Раздел 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности"

	Таблица №4 - Сведения об особенностях ведения бюджетного учета 

	В муниципальном образовании Волосовский муниципальный район ведение бюджетного учета в 2015 году бюджетными учреждениями осуществлялось в соответствии с требованиями:
- Бюджетного кодекса РФ от 31.07.1998 г. №145-ФЗ (с изменениями);
- Приказа Минфина РФ от 16.12.2010 г. №174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетными учреждениями и Инструкции по его применению"; 
- Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ "О бухгалтерском учете";
- Приказа Минфина РФ от 01.07.2013 г. №65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ";
- Приказа Минфина РФ от 25.03.2011 г. №33н (ред. от 20.03.2015 г.) "Об утверждении Инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений".

	Таблица №5 - Сведения о результатах мероприятий внутреннего контроля

	Мероприятия по осуществлению внутреннего контроля бюджетными учреждениями проводились с целью обеспечения экономного и целевого использования бюджетных средств, сохранности материальных и финансовых ресурсов, их эффективного использования. 

	В отчетном периоде бюджетными учреждениями осуществлялся предварительный, текущий, последующий контроль.

	Графа 2 - Предварительный контроль включает в себя следующие мероприятия:
1. Контроль оформляемых учреждениями документов.
2. Контроль за соблюдением требований бюджетного законодательства РФ и норм Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" к процедуре заключения договоров (контрактов) на поставку товаров (работ, услуг).
3. Проверка оформления первичных документов, предоставляемых на оплату.
4. Проверка остатков продуктов питания в дошкольных образовательных учреждениях; контроль за списочным составом детей в группах продленного дня; проверка работы кружков.

	Графа 3 - Выявленные нарушения при проведении предварительного контроля: несоответствие предоставленных документов требованиям законодательства.

	Графа 4 – Меры по устранению выявленных нарушений: документы возвращены на доработку.

	Графа 2 - Текущий контроль включает в себя следующие мероприятия:
1. Проверка поступления и расходования учреждениями средств субсидий в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности.
2. Ревизия денежной наличности.
3. Инвентаризация материальных ценностей.
4. Контроль расчетов с поставщиками, подрядчиками, заказчиками.
5. Контроль за ведением раздельного бухгалтерского учета доходов и расходов по приносящей доход деятельности, целевым поступлениям и добровольным пожертвованиям.
6. Контроль за финансовым состоянием и эффективным использованием материальных и финансовых ресурсов, соблюдением финансовой дисциплины.
7. Контроль за правильностью составления отчетов и отражением хозяйственных операций в бюджетном учете.
8. Контроль за исполнением обязательств по заключенным договорам.

	Графа 3 – Выявленные нарушения при проведении текущего контроля: недостоверное предоставление информации о деятельности и финансовом положении образовательных учреждений, нарушение сроков поставки оборудования поставщиком.

	Графа 4 – Меры по устранению выявленных нарушений: внесены изменения в бюджетный учет бухгалтерскими справками по исправлению отражения хозяйственных операций, по факту нарушения сроков поставки оборудования дело передано в суд.

	Графа 2 - Последующий контроль включает в себя следующие мероприятия:
1. Проверка деятельности учреждений.
2. Контроль за своевременным, эффективным, целевым и рациональным использованием бюджетных средств в соответствии с утвержденным планом финансово-хозяйственной деятельности.

	Графа 3 – Выявленные нарушения при проведении последующего контроля: недостоверное предоставление информации о деятельности и финансовом положении образовательных учреждений.

	Графа 4 – Меры по устранению выявленных нарушений: внесены изменения в бюджетный учет, оформлены справки по исправлению хозяйственных операций.

	Полученная в результате проведения финансового контроля информация явилась основанием для принятия управленческих решений по устранению и недопущению в будущем хищений и злоупотреблений.

	Мероприятия по осуществлению внутреннего финансового контроля способствуют повышению эффективности использования бюджетных средств.

	Таблица №6 - Сведения о проведении инвентаризации

	Для обеспечения достоверности данных бюджетного учета и бюджетной отчетности бюджетными учреждениями в 2015 году проводилась инвентаризация имущества и обязательств в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2011 года №402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 г. №49 "Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых результатов".

	Порядок и сроки инвентаризации оформлены приказами руководителей.

	Инвентаризация проводилась по причинам, указанным в графе 1:
- перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, кроме имущества, инвентаризация которого проводилась не ранее 1 октября отчетного года;
- при смене материально ответственных лиц;
- при передаче кассы;
- ежеквартальная ревизия продуктов питания;
- внезапная ревизия кассы.

	При проведении инвентаризации выявлена недостача оборудования в сумме 109632,94 руб., образовавшаяся в связи с нарушением срока поставки оборудования поставщиком в установленный срок. Дело было передано в суд и по решению арбитражного суда от 02 марта 2015 г. определено виновное лицо, 
таким образом, проведение инвентаризации обеспечивает сохранность материальных ценностей и достоверность данных бюджетного учета отчетности.

	Перечень форм отчетности, не включенных в состав бюджетной отчетности за отчетный период ввиду отсутствия числовых значений показателей:
- Справка по консолидируемым расчетам учреждения (ф. 0503725);
- Сведения о финансовых вложениях учреждения (ф.0503771);
 - Сведения о суммах заимствований (ф. 0503772).

	В форме №0503730 "Баланс государственного (муниципального) учреждения  в графе 5 по счету 10130 и счету 10430 отклонение в сумме -48926,34(начисленная амортизация превышает балансовую стоимость основных  средств). Данная ошибка возникла в Комитете образования администрации Волосовского муниципального района по двум учреждениям МОУ "Волосовская начальная общеобразовательная школа" и МБОУ ДО "Волосовский центр информатизационных технологий"-ошибочно начислена амортизация иного движимого имущества учреждения.Ошибка была обнаружена при составлении годового отчета на 01.01.2016 г.  по КФО 2"Приносящая доход деятельность" -48926,34 (графа 5, строка 033), по КФО 4 "Субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания" +48926,34 (графа 4. строка 033).
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