ПРОТОКОЛ   
публичных слушаний по проекту  бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2017 год 

и на плановый  период  2018-2019  годов.

Дата проведения: 21 ноября  2016 г.
Место проведения: пл. Советов, д.3а, г. Волосово, Ленинградская область,

администрация Волосовского муниципального района.

Время проведения: 15 часов 00 минут.
Председательствующий на публичных слушаниях:
Савенков Виктор Георгиевич – глава  муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области
Организатор проведения публичных слушаний:

Администрация Волосовского муниципального района 

Секретарь:
Виноградова Ирина Володяевна –  начальник сектора доходов и налоговой политики комитета финансов администрации Волосовского муниципального района.
На публичных слушаниях присутствует 58 участников.

Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях Савенков В.Г.: 

Уважаемые участники слушаний!

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Устава муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области, Положением «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов от 24 апреля 2006 года № 53,  решением совета депутатов  Волосовского муниципального района от 28.09.2016 № 146 «О назначении публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов», сегодня, 21 ноября 2016 года,  проводятся публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской  области на 2017 год и на плановый  период  2018-2019  годов.
           Проект бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2017 год и на плановый  период  2018-2019  годов одобрен постановлением муниципального образования Волосовский муниципальный район от  31 октября 2015 года  № 1746.
          Решением совета депутатов  Волосовского муниципального района  от 28.09.2016 № 146 организатором проведения публичных слушаний назначена администрация Волосовского муниципального района.

  С целью информирования граждан района основные  характеристики  проекта  бюджета  муниципального  образования  опубликованы  в  общественно-политической  газете  района  «Сельская  Новь» 19  ноября  2016  года и  размещены  на  официальном  сайте  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район в  сети  Интернет.
           К установленному сроку в администрацию муниципального образования Волосовский муниципальный район предложений и замечаний  по проекту бюджета не поступило.
  В процессе проведения публичных слушаний ведется протокол, в который вносятся все предложения и замечания участников публичных слушаний. 

           Докладчиком на публичных слушаниях является  председатель  комитета финансов администрации Волосовского муниципального района Васечкин Юрий Александрович.
     Заявления от лиц, желающих выступить содокладчиками на публичных слушаниях, организатору проведения публичных слушаний не поступали. 

 Предложения, замечания и вопросы по обсуждаемой теме в устной форме, участниками публичных слушаний могут быть заданы докладчику по окончании его выступления.
Доклад организатора публичных слушаний:

Уважаемый председательствующий!

Уважаемые участники публичных слушаний!

  Бюджет муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2017 год и  плановый  период  2018-2019  годов формировался  и  подготовлен  в  соответствии  с  требованиями   Бюджетного  кодекса  Российской  Федерации; принципами,  сформулированными  в  Бюджетном  послании  Президента  Российской  Федерации  о  бюджетной  политике  в  2017-2019  годах; основными направлениями  бюджетной  и  налоговой  политики  Волосовского  района  на  2017  год и  плановый  период  2018-2019  годов; с  федеральным  и  областным  налоговым  законодательством; бюджетным прогнозом на долгосрочный период (до 2022 года)    и  прогнозом  социально-экономического  развития  Волосовского  района  на  2017  год  и  на плановый  период  2018-2019  годов.

      Проект бюджета предусматривает:

- на 2017 год - доходы в сумме 1 219,3  млн. рублей, расходы в сумме 1 246,2 млн. рублей, при дефиците в объеме 26,9  млн. рублей (15,7  %  от  объема  собственных  доходов);
- на  2018  год – доходы  1 245,3  млн. рублей, расходы  1 250,6  млн. рублей, дефицит  5,3  млн. рублей (3  %  от  объема  собственных  доходов);
-  на  2019  год - доходы 1 318,8 млн. рублей, расходы  1 322,3  млн. рублей, дефицит  3,5  млн. рублей  (1,9  %  от  объема  собственных  доходов).
В  целом  доходы  бюджета муниципального  образования  на  2017  год прогнозируются со снижением  к   уровню  2016 года  на 32,8 %,  в том числе: 

 за счет  сокращения  объема  безвозмездных перечислений из областного  бюджета Ленинградской области на   42,8 % или 605,5 млн. руб.; 
 за  счет  роста объема  налоговых  и неналоговых доходов 2,3 % или 9,3 млн. руб.  
Общая сумма собственных доходов на 2017  год  прогнозируется в размере  408,6  млн. рублей. 
Общая сумма налоговых доходов бюджета на 2017 год определена в размере  360,1 млн. рублей, что составляет  114,2%  к 2016 году  Доля налоговых доходов от общего объема собственных доходов районного бюджета составляет  88,1 %. Расчеты поступления неналоговых доходов произведены главными администраторами доходов  бюджета муниципального района. Общая сумма неналоговых доходов бюджета на 2017 год прогнозируется в сумме  48,6 млн.  рублей. Доля неналоговых доходов от общего объема доходов районного бюджета составляет  11,9 %. 
По своей величине наибольший удельный вес в собственных доходах местного бюджета занимает налог на доходы физических лиц. Так, прогноз поступлений НДФЛ  (с  учетом  дополнительного  норматива)  в 2017 году составит 303,5  млн. рублей  или  74,3 % от общей суммы собственных доходов. Второй по объему доходный источник, это налоги  на  совокупный  доход, их  доля в доходах 11,5 % или 47,1  млн. рублей. 
Доходы  от  акцизов  на  нефтепродукты  запланированы  в  соответствии  с  расчетами   главного  администратора  данного  дохода – Управления  Федерального  казначейства по Ленинградской области. Объем  поступлений  акцизов  на  2017  год  планируется  в  объеме  4,6  млн. рублей. Средства  от  акцизов  на  нефтепродукты формируют  дорожный фонд  муниципального  образования.
В целях сохранения и развития имеющегося налогового потенциала Волосовского муниципального района будут проводиться следующие мероприятия:

           - дальнейшее проведение политики межбюджетного регулирования, способствующей наращиванию налогового потенциала;
           -   актуализация и дальнейшая реализация плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
-  обеспечение сбалансированности и устойчивости финансовой системы района при безусловном выполнении принятых обязательств, в первую очередь, социальных
-    реализация майских указов Президента Российской Федерации
-    повышение эффективности бюджетных расходов
-    контроль за реализацией муниципальных программ
- повышение эффективности финансовых взаимоотношений с местными бюджетами, оценка качества управления муниципальными финансами
-  реализация внедрения информационной системы «Электронный бюджет»
-  обеспечение прозрачности и открытости бюджета для граждан;

- создание благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего бизнеса;

-  эффективное управление муниципальной собственностью;

- продолжение осуществления мероприятий, направленных на снижение  недоимки  в  бюджет  района  и  на  предотвращение фактов выплаты «теневой» заработной платы и роста задолженности по заработной плате.
Об основных подходах к формированию расходов районного бюджета.  

Исходя из  доходов бюджета и в целях обеспечения сбалансированности  и  устойчивости бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район, в соответствии с бюджетным посланием Президента Российской  Федерации и Губернатора Ленинградской  области, расходы бюджета  сформированы с ежегодным сокращением  объема  дефицита  бюджета - на  2018  год на  12,7 процентных пункта, на  2019  год  на  1,1 процентных  пункта. В  целом  расходы  бюджета  на  2017  год  планируются  в  объеме  1 246,2  млн. рублей, на  2018  год – 1 250,6  и  на  2019  год  - 1 332,7  млн. рублей.

При формировании расходной части бюджета района на 2017-2019 годы осуществлен первый этап к переходу на программно-целевые методы управления бюджетом.

Бюджет района сформирован в соответствии с муниципальными программами, перечень которых утверждён  Постановлением администрации от 16 сентября 2013 года № 2738 «Об утверждении Перечня муниципальных программ МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области».

Для разработки муниципальных программ, соответствующих финансовым возможностям бюджета района, до главных распорядителей бюджетных средств были доведены плановые объемы бюджетных ассигнований бюджета района на финансовое обеспечение муниципальных программ на 2017-2019 годы с учетом сложившейся структуры расходов. В  проекте  бюджета  запланированы  бюджетные  ассигнования  на  финансирование  шести  муниципальных  программ. Удельный вес программных расходов в общих расходах бюджета района (без условно-утвержденных расходов) составит  в 2017 году – 99,5%, в 2018 году – 99,9%, в 2019 году – 99,9%.

Бюджет  на  планируемый  период  носит  социальный  характер, на  2017  год – 75,8 %  всех  расходов – это  расходы  на  социально-культурную  сферу. 

Предлагаемые в проекте бюджета на 2017 год бюджетные ассигнования запланированы с учетом жесткой экономии и оптимизации бюджетных средств и направлены на обеспечение выполнения главными распорядителями средств местного бюджета своих функций.

При формировании расходной части бюджета района  предусмотрены средства  на исполнение всех расходных обязательств муниципального образования,  обеспечение поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений образования до средней заработной платы в Ленинградской области.  

Для обеспечения роста заработной платы  устанавливается,  что  для расчета должностных окладов (окладов, ставок заработной платы для педагогических работников) работников за календарный месяц или за выполнение установленной нормы труда (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) в порядке, установленном решением совета депутатов,  применяется расчетная величина с 1 января 2017 года в размере 8 350 рублей, с 1 апреля 2017 года - в размере 8 500 рублей, с 1 сентября 2017 года - в размере 8 830 рублей.
Расчет бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг осуществлялся расчетным методом с учетом индексов-дефляторов на коммунальные услуги.

Текущие  расходы  на  содержание  учреждений  сокращены  на  5  %  относительно  ожидаемых  расходов  2016  года.

На  выплату заработной платы с начислениями из всех  уровней бюджетов   в проекте   предусмотрено 582 млн. рублей (46,7 %  от общих расходов  бюджета района),  в том числе    по социальной сфере  517 млн. рублей, что больше уточненного бюджета 2015 года на 1 % . 
В проекте решения о бюджете запланированы капитальные  расходы  в общей сумме  31,8 млн. рублей,  из них  на:

ремонт здания  администрации  (кровля, стены, санузлы, благоустройство территории)  и  реконструкцию  административного здания под архивохранилище -   5,0 млн. рублей

окончание реконструкции МОУ «Сельцовская СОШ» со строительством пристройки общей мощностью на 300 мест в п.Сельцо, продление ТУ (2 млн. рублей), реконструкцию здания МОУ «Кикеринская СОШ»: разработка ПСД с экспертизой проекта, СМР (3 млн рублей), МОУ «Бегуницкая СОШ»: обследование, разработка ПСД с экспертизой проекта, СМР (4 млн. рублей); реконструкцию  МОУ ДОД  «Волосовская детская школа искусств им. Н.К.Рериха»  со строительством пристройки, в том числе разработка стадии "Рабочая документация" (по адресу: г. Волосово, ул. Красных Партизан, д. 10/5, Волосовского района Ленинградской области, продление ТУ)(5 млн. рублей).

Согласно проекту районного бюджета доля «программных» расходов составит  99,9 процентов (1240  млн.  рублей).  Перечень всех муниципальных программ,  паспорта  программ   краткое описание целей и  задач,  входящих  в их состав подпрограмм имеется в пояснительной записке по проекту бюджета, а также  размещены на официальном сайте администрации  Волосовского муниципального района.

На реализацию мероприятий   муниципальной программы «Современное  образование  в Волосовском  муниципальном районе  Ленинградской области»  предусмотрено 859  млн. рублей;

Муниципальной  программы «Демографическое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области»  76  млн. рублей;

Муниципальной программы «Безопасность Волосовского муниципального района» 15 млн  рублей;

Муниципальной  программы   «Устойчивое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области»  29 млн.  рублей;

Муниципальной программы «Управление муниципальными  финансами  Волосовского  муниципального  района Ленинградской области» 153 млн. рублей;

Муниципальной программы «Управление Волосовского  муниципального  района Ленинградской области»  108 млн. рублей.
Предусмотренные на 2017 год бюджетные ассигнования на указанные программы позволят выполнить запланированные объемы муниципальных услуг действующей сетью муниципальных учреждений на территории района.
В соответствии  с проектом бюджета Ленинградской области все действующие социальные выплаты гражданам будут сохранены и проиндексированы. 

На поддержку отраслей экономики в проекте районного бюджета предусмотрено более 28 млн. рублей, 12  млн. рублей будет направлено на развитие сельскохозяйственной отрасли  13 млн.  рублей   направляются  на ремонт и содержание муниципальных дорог;  0,5 млн. рублей - на развитие и  поддержку субъектов малого и среднего бизнеса.  
С учетом изложенных подходов параметры проекта бюджета на 2017 год, представленного сегодня на рассмотрение, выглядят следующим образом:  доходы – 1 219 млн. рублей, в том числе собственные – 408,6 млн. рублей; расходы – 1 246  млн.  рублей.  Дефицит бюджета в 2017 году составляет 27 млн. рублей.  Основными источниками финансирования дефицита является изменение остатков на счете бюджета. 

 И в завершение,  остановлюсь на очень важной теме - теме межбюджетных отношений. 

  В 2017 году планируется   передать  бюджетам поселений  136,2 млн. рублей  и распределены они по следующим направлениям:
             - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований поселений  из бюджета района  2,0 млн. рублей;

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета  предусмотрены   123,1 млн.  рублей;
- иные межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений Волосовского муниципального района Ленинградской области на решение вопросов местного значения сельских поселений в соответствии с областным законом Ленинградской области от 10 июля 2014 года № 48-оз "Об отдельных вопросах сельских поселений Ленинградской области" в рамках подпрограммы «Повышение финансовой устойчивости местных бюджетов Волосовского муниципального района» 8,4 млн.  рублей;
- иные межбюджетные трансферты  по организации    дорожной деятельности в отношении дорог местного значения  вне границ населенных пунктов в границах  Волосовского муниципального района (собственность муниципального района)  на  территории муниципального образования поселения  в части содержания автомобильных дорог в зимний период  -  1,0  млн.  рублей;

-на мероприятия по исполнению Указов Президента РФ, предусматривающие поэтапное повышение заработной платы работников учреждений культуры (межбюджетные трансферты   поселениям)   передается  1,2 млн. рублей;

-   на    мероприятия по на мероприятия по организации библиотечного обслуживания населения, созданию условий для организации досуга, развития местного традиционного народного художественного творчества, сохранения, возрождения и развития народных художественных промыслов передается 0,1 млн. рублей;
- на организацию межбиблиотечного обслуживания населения Волосовского муниципального района межпоселенческой библиотекой, комплектования ее библиотечных фондов передается 0,4 млн. рублей.

        Спасибо за внимание!

Заключительное слово председательствующего на публичных слушаниях Савенкова В.Г.
 Публичные слушания по проекту бюджета  муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2017 год и на плановый период признать состоявшимися. 
Одобрить проект бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2017 год и на плановый 2018-2019 годы.

Участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ:

 Совету депутатов муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области:

- обеспечить принятие решений и иных нормативных правовых актов об установлении расходных обязательств по всем расходам, включенным в проект решения «О бюджете муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2017 год и на плановый  период  2018-2019  годов».

 Администрации района:

- обеспечить реализацию основных направлений бюджетной и налоговой политики;

- в течение 2017 года провести анализ принятых муниципальных программ, закрепив за конкретными исполнителями муниципальных программ ответственность за достижение целевых индикаторов подпрограмм, реализуемых в рамках муниципальных программ;

      - проводить систематическую работу по наращиванию доходной базы местного бюджета;

     - продолжить работу по формированию местных бюджетов на основании муниципальных программ;

        - обеспечить экономию средств по результатам конкурсных процедур по муниципальному заказу;

       - реализовать максимально эффективное использование муниципального имущества, переданного в оперативное управление;

         -усилить контроль за целевым, эффективным и экономным расходованием бюджетных средств.

 Протокол  публичных  слушаний по обсуждению проекта бюджета направить в совет депутатов муниципального образования Волосовский  муниципальный район и комитет финансов администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области.

 Протокол  публичных  слушаний разместить на официальном сайте администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области в сети Интернет.
Спасибо  за участие.
Председательствующий на 

публичных слушаниях - 

глава муниципального образования
Волосовский  муниципальный район



В.Г. Савенков
Секретарь - 

начальник сектора доходов  

и налоговой политики  комитета
финансов администрации

Волосовского муниципального района

         И.В. Виноградова
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