[bookmark: _GoBack]Итоги работы межведомственной комиссии по охране труда  в Волосовском муниципальном районе за 2016 год.
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1] Межведомственная комиссия (МВК) по охране труда  Волосовского муниципального района создана в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, на основании постановления администрации МО Волосовский муниципальный район от 07.11. 2016  года  № 1808 «О межведомственной комиссии по охране труда МО    Волосовский муниципальный  район Ленинградской области».
МВК по охране труда Волосовского МР является координационным органом, обеспечивающим согласованные действия органов государственной власти и местного самоуправления, работодателей и профсоюзов по вопросам реализации государственной политики в области охраны труда.
В целях выполнения возложенных на нее задач и координации действий  заинтересованных структур в области охраны труда на территории Волосовского муниципального района  за  2016 год  проведено 2 плановых заседания, на которых рассмотрено 5 вопросов, таких как: 
 -о внесении изменений в состав межведомственной комиссии по охране труда;
-о групповом несчастном случае (при ДТП) со смертельным исходом в ОАО «Труд» и выполнении мероприятий по профилактике травматизма. О работе администрации ОАО «Труд» по охране труда ;
-о проекте территориального трехстороннего Соглашения на 2017-2019 гг;
-о работе администрации ООО «Остроговицы» по охране труда; 
-о проекте плана работы МВК по охране труда на 2017 год.
 В ходе подготовки заседаний МВК по охране труда Волосовского муниципального района осуществлялись организационные мероприятия по подготовке заседаний: разрабатывались планы заседаний комиссии, направлялись письма работодателям.
 	За отчетный период принято 5 решений по рассмотренным на заседаниях вопросам, и дано 6 рекомендаций работодателям. Принятые решения межведомственной комиссии дисциплинируют работодателей, способствуют активизации работы по охране труда и профилактике производственного травматизма.
 В целях сдерживания производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, а в дальнейшем обеспечения их снижения, на заседаниях МВК по охране труда периодически  заслушивалась информация организаций района.
 Практика показывает, что  основная причина несчастных случаев и аварий во всех сферах экономики, в первую очередь, «человеческий фактор», т.е. люди, нарушившие правила охраны труда. Это халатность, недисциплинированность, отсутствие необходимых навыков и т.д. Задача совместной работы МВК по охране труда и работодателей- минимизировать эти негативные моменты и в 2017г. решать остающиеся  проблемными следующие вопросы:
- 100% охват медицинскими осмотрами работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- контроль  исполнения решений МВК по охране труда Волосовского МР;
-состояние пожарной безопасности на предприятиях и в организациях Волосовского МР и влияние органов пожарного надзора на её обеспечение;
- организация контроля за техническим состоянием и безопасной эксплуатацией автотранспортной техники на предприятиях и в организациях Волосовского МР. Безопасность дорожного движения за 9 месяцев 2017г., и другие.
 В целях популяризации вопросов, доведения до населения информации  о работе МВК по охране труда на сайте администрации  размещена информация о ее заседаниях, постановления и распоряжения администрации района по охране труда, других  мероприятиях по охране труда.
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