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26 декабря  прошла встреча главы администрации Волосовского муниципального района Василия Васильевича Рыжкова с Почетными гражданами. Встречи с почетными гражданами, получившими общественное призвание жителями Волосовского района в сфере сельского хозяйства, образования и других отраслях, уже стали традиционными.
Собравшихся приветствовал глава администрации Волосовского района Василий Васильевич Рыжков. Отметив существующие на сегодняшний день положительные моменты и проблемы в экономическом развитии района и страны в целом, глава администрации района обратился к присутствующим в зале Почётным гражданам:
– Вашими трудами произрастал Волосовский район и главная его ценность – сплочённость всех слоёв населения и взаимодействие при решении самых сложных задач во время непростых периодов в экономике нашей страны. На основе того серьёзного потенциала, заложенного в том числе и вашими трудовыми заслугами, район будет шагать дальше, будет развиваться.
Василий Васильевич в своём выступлении отметил, что сидящие в зале – авторитетные люди Волосовского района, от которых он всегда готов принять их наказы, пожелания, предложения.
Главы администрации поздравил с наступающим Новым годом, пожелал всем здоровья, счастья, внимания и семейного благополучия в новом 2017 году.
С наступающим праздником, очередной годовщиной Ленинградской области и Волосовского района  поздравила собравшихся и поблагодарила за их труд Марина Николаевна Левченко, депутат Законодательного собрания Ленинградской области, подчеркнув, что Почетные граждане  - заслуженные люди, посвятившие жизнь своему родному городу, району, на которых всем нужно равняться.
Почетные граждане вспомнили самые важные для жизни города и района события, обсудили актуальные проблемы, высказали свои предложения и пожелания сотрудникам администрации, депутату Законодательного собрания.
Все приглашенные получили новогодние подарки от администрации района и депутата Марины Николаевны Левченко.

