Приложение 3
к постановлению администрации 

МО Волосовский муниципальный район 

Ленинградской области 

От  17 января 2017  года  № 40   

Состав конкурсной комиссии по отбору претендентов на получение субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (за исключением муниципальных учреждений)  в целях частичного возмещения затрат, связанных с оказанием социальной поддержки и защиты ветеранов войны, труда, вооруженных сил, правоохранительных органов, жителей блокадного Ленинграда и бывших малолетних узников фашистских лагерей:
Председатель комиссии :

Федорова Лариса  Ивановна - заместитель главы администрации по                                                                   социальным вопросам;

Члены комиссии:

Кущинская Ольга Вячеславовна - председатель комитета социальной защиты                    населения администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области;

Фролов Сергей Александрович – глава МО Волосовское городское поселение МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области;

Калинина Наталья Викторовна - начальник юридического отдела                                     администрации Волосовского муниципального района;

Секретарь комиссии: Иванова Ольга Ивановна – ведущий специалист отдела по молодежной политике, культуре, спорту и туризму администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
