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к Положению о порядке 

и условиях проведения конкурсов

Положение

 о  порядке проведения конкурса по присвоению 

 почетного звания в номинации

«Лучший агроном»

 Настоящее положение разработано для определения лучшего по профессии в номинации  «Лучший агроном» сельскохозяйственного предприятия, зарегистрированного на территории Волосовского района Ленинградской области и включенного в Перечень организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей - сельскохозяйственных товаропроизводителей, курируемых комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области (далее сельскохозяйственное предприятие)

Представление на участника конкурса  должно состоять из  развернутой характеристики, отражающей:

- стаж работы в данном сельскохозяйственном предприятии в должности агронома (не менее 3-х лет);

-  общий стаж работы по специальности;

- динамика производственных  показателей по растениеводству за 3 последних года, включая  площадь, урожайность,  объемы производства   сельскохозяйственных культур и другие показатели согласно специализации предприятия;

- личный вклад   и особые достижения текущего года, направленные на внедрение инновационных технологий в растениеводстве.

  И следующих критериев:
- обеспечение засыпки семян собственного производства, работа по сортообновлению, повышению качества семенного материала;
- соблюдение правил техники безопасности и пожарной безопасности;

- сохранение площадей основных с/х культур к прошлому году, га;

- участие в совещаниях, семинарах, конкурсах проводимых отделом сельского хозяйства администрации и комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области;

- своевременное предоставление отчетов, информации запрашиваемой отделом сельского хозяйства администрации.
Каждый критерий,  оценивается по 5-балльной системе.  Наивысший балл присуждается за лучший показатель по сравнению с другими участниками.  Итоговое количество баллов оценки достижений участника  конкурса определяется как сумма баллов по каждому критерию.

Победителем признается участник, получивший наивысшее количество баллов.

В случае равенства баллов среди нескольких конкурсантов выбор и утверждение победителя определяется конкурсной комиссией путем голосования.
