Состоялось заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.
23 марта 2017 года в  комитете образования администрации Волосовского муниципального района состоялось плановое заседание межведомственной координационной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей, профилактике правонарушений, предупреждению чрезвычайных ситуаций в местах отдыха детей и обеспечению безопасности организованных групп детей по маршрутам следования всеми видами транспорта. На нем  рассматривались вопросы организации и обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей в 2017 году. 

Нынешним летом в лагерях с дневным пребыванием, профильных лагерях, лагерях труда и отдыха на базах муниципальных общеобразовательных организаций планируется оздоровить 1184 ребенка, временно трудоустроить при содействии Центра занятости  населения134 подростка.

На заседании комиссии было отмечено, что в 2017 году несовершеннолетние, состоящие на учете в районной КДН и ПДН, должны быть полностью  охвачены различными видами занятости. 

Подробная информация о Реестре организаций отдыха и оздоровления детей Волосовского муниципального района на 2017 год размещена на официальном сайте комитета  образования.

В заключение работы было отмечено, что задачи комиссии – осуществление комплекса мер, обеспечивающих качественную организацию отдыха, оздоровления, творческого досуга детей и подростков, а также расширение возможностей для отдыха и оздоровления детей - инвалидов,  детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей,  других категорий детей, нуждающихся в особой заботе государства. Главная задача – не снижать количественные показатели по летней кампании.
