Отчет о приеме граждан по вопросам о защите прав потребителей

за 2016 год
Законом Российской Федерации от 07.02.1992 г. №2300-1 «О защите прав потребителей» на органы местного самоуправления возложено рассмотрение жалоб потребителей, их консультирование, предъявление исков в суд по собственной инициативе, по поручению отдельного потребителя либо неопределенного круга потребителей. Администрация МО Волосовский муниципальный район, используя полномочия, предоставленные указанным Законом, обеспечивает защиту прав и законных интересов потребителей.

Потребительские интересы населения связаны с широкой областью взаимоотношений, поэтому их защита является одной из составляющих социально-экономической политики администрации района.

Один из важных аспектов этой работы - это рассмотрение обращений граждан, попадающих под юрисдикцию Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей». Данная функция возложена на ведущего специалиста сектора по защите прав потребителей юридического отдела администрации МО Волосовский муниципальный район, которая доступна населению, и потому является для граждан района социально значимой и востребованной.

Отношения, регулируемые законодательством о защите прав потребителей, могут возникнуть из договоров розничной купли-продажи, бытового, строительного подряда, оказания финансовых, в том числе банковских, услуг и других договоров, направленных на удовлетворение личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. 

Законодательством предусмотрены не только правовые нормы защиты прав потребителей, но механизмы и способы их реализации.

Работа администрации Волосовского муниципального района в области защиты прав потребителей направлена на повышение качества и доступности предоставления муниципальной услуги «Информирование и консультирование потребителей Волосовского муниципального района Ленинградской области по вопросам защиты прав потребителей» и проводится на основе индивидуального подхода к каждому потребителю, безвозмездности и беспристрастности. 

Так, за 2016 год в администрацию поступило 297 обращений (в 2015 - 295). В отчетном периоде специалистом по вопросам защиты прав потребителей проведена определенная работа по оказанию практической помощи потребителям в восстановлении их нарушенных прав. Даны соответствующих правовые консультации по защите их прав, составлено от лица потребителей 64 (в 2015 - 63) претензии хозяйствующим субъектам, оказана помощь в составлении 15 (в 2015 - 15) исковых заявлений для обращения в суд по нарушенному праву. Были случаи повторного обращения граждан в сектор по защите прав потребителей, обращаются в основном те потребители, которые уже получили реальную помощь по защите потребительских прав, и в дальнейшем при возникновении спорных ситуаций предпочитают вновь обратиться к специалисту.

Анализ работы показал, что основными мотивами обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей  являются:

-нарушения прав потребителей в сфере торговли, чаще всего жители района жалуются на ненадлежащее качество технически сложных товаров, обуви и одежды;

-обнаружение недостатков в товаре (работе, услуге);

-нарушение сроков передачи предварительно оплаченного товара;

- несоблюдение требований по обмену товаров надлежащего качества;

-отсутствие либо не предоставление полной и достоверной информации о товаре (работе, услуге), продавце (изготовителе, исполнителе);

- наличие в договоре условий, ущемляющих права потребителей;

- нарушение исполнителем сроков выполнения работ (оказания услуг);

-некачественное исполнение работ (оказания услуг);

- нарушение сроков выполнения требований потребителей.

Как усматривается из обращений граждан, в отчетном периоде наибольшее количество жалоб поступило на предприятия розничной торговли, а именно: ИП Федорова Т.В. магазин «Мечта», АО «Связной Логистика», ООО «Евросеть-Ритейл», потребителями высказываются нарекания по факту неудовлетворения законных требований в связи с приобретением товаров ненадлежащего качества.  

Все обращения граждан-потребителей рассмотрены в установленные законом сроки. Хочется отметить, что при рассмотрении специалистом жалоб граждан большое внимание уделялось претензионному (досудебному) порядку их разрешения. Всем обратившимся гражданам дана подробная консультация о практическом применении законодательства о защите прав потребителей, разъяснен порядок разрешения спорных ситуаций, оказана помощь в составлении претензий.

Продолжает свою работу информационно-консультационный центр для потребителей на базе администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, обеспечение работы данного центра входит в обязанности ведущего специалиста Сектора по защите прав потребителей юридического отдела в соответствии с должностной инструкцией.

Сведения об информационно-консультационном центре для потребителей и режиме его работы регулярно размещаются в средствах массовой информации, в том числе на страницах общественно-политической газеты Волосовского района Ленинградской области «Сельская новь».

Постановлением администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 30.03.2016 №406 внесены изменения в подпрограмму №6 «Совершенствование социально-экономического развития муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области» муниципальной программы «Устойчивое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области», утвержденной постановлением администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 13.12.2013 года № 3907, введено основное мероприятие «Обеспечение деятельности информационно-консультационного центра для информирования и консультирования потребителей Волосовского района», направленное на удовлетворение законных требований потребителей со стороны предпринимателей и юридических лиц. 
Данное мероприятие реализуется за счет средств областного бюджета в размере 63 400 рублей и местного бюджета в размере 5 000 рублей на 2016 год. Однако, денежные средства не реализованы в связи с тем, что услуги по данному информационно-консультационному центру оказывает штатный сотрудник, что предусмотрено его должностной инструкцией.

Кроме того в отчетном периоде, постановлением муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 04.08.2016 года №1168 образован межведомственный координационный совет при администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области по защите прав потребителей под председательством управляющего делами администрации, утверждены его положение и состав.

19.12.2016 проведено первое заседание межведомственного координационного совета, на котором были освещены следующие вопросы: 

1. О предварительных итогах деятельности территориального отдела и ОМСУ в сфере защиты прав потребителей в 2016 году.

2. О введении маркировки меховых изделий контрольными (идентификационными) знаками.

3. О декларировании меховых изделий при ввозе товаров.

4. О вступающих в законную силу с 01 января 2017 года изменениях в Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ.

Анализ работы Сектора по защите прав потребителей в отчетном периоде свидетельствует о возрастающей активности потребителей при отстаивании своих прав вследствие проводимой информационно-просветительской работы среди населения. 

Так, для просвещения и информации широких слоев населения о правах потребителей регулярно печатаются материалы в средствах массовой информации. При этом использовалась просветительская и информационная работа с привлечением средств массовой информации, регулярно публикуются объявления о режиме работы информационно-консультационного центра в районной газете «Сельская новь», ежедневно гражданам оказывается помощь по телефону и при личном контакте, размещается информация на Интернет – сайте администрации МО Волосовский муниципальный район, где имеется раздел Сектора по защите прав потребителей, который содержит актуальную информацию по защите прав потребителей, образцы претензий, исковых заявлений, режим работы информационно-консультационного центра и другое.

Кроме того, Сектором по защите прав потребителей распространены на территории Волосовского муниципального района информационно-справочные материалы: памятки – 105 экз., брошюры – 42 экз., справочники – 10 экз., направленные в администрацию из Совета регионального отделения Общероссийское общественное движение в защиту прав и интересов потребителей «Объединение потребителей России» в Ленинградской области.

Вместе с тем, как показывает практика, в сфере защиты прав потребителей остается немалое количество нерешенных вопросов правового, экономического, организационного и социального характера. Потребитель остается наиболее слабым звеном экономической и социальной системы. Поэтому приоритетным направлением в работе по защите прав потребителей на 2017 год администрация муниципального образования Волосовский муниципальный район считает работу по дальнейшему повышению уровня информированности граждан об их потребительских правах. А также следует учесть, что при наличии комплексного подхода в работе сектора по защите прав потребителей должно быть место взаимодействию органов государственной власти, местного самоуправления, потребителей и производителей в целях эффективного решения вопросов защиты прав потребителей.

Таким образом, решение проблем и задач в целях обеспечения защиты прав потребителей, баланса интересов потребителей и добросовестных предпринимателей на территории Волосовского района Ленинградской области является залогом стабильного развития экономики муниципального образования.

