Сектор по делам ГО и ЧС
администрации МО Волосовский муниципальный район 
информирует:

В целях оценки состояния и поддержания в постоянной готовности к использованию по предназначению региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее РАСЦО) и комплексной системы экстренного оповещения населения Ленинградской области (далее КСЭОН Ленинградской области) в паводковый и пожароопасный периоды, 20 марта 2017 года с 11.00 до 13.00 проводится комплексная техническая проверка готовности РАСЦО и КСЭОН Ленинградской области с включением оконечных средств оповещения и доведения проверочных сигналов и информации оповещения до населения Ленинградской области с задействованием оконечных устройств, размещенных в Волосовском муниципальном районе (электросирен, уличных громкоговорителей) и передачей информационного сообщения.
ТЕКСТ

информационного сообщения для населения

Внимание ВСЕМ!

Уважаемые жители и гости Ленинградской области! 20 марта 2017 года с 11.00 д о 13.00 проводится комплексная техническая проверка готовности системы оповещения Ленинградской области об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Ленинградской области.

По плану проводимой комплексной технической проверки указанной системы будут задействованы телевизионные и радиотрансляционные сети вещания, электросирены и громкоговорители, а также передана речевая информация в муниципальных районах (городском округе) Ленинградской области.

В ходе проведения комплексной технической проверки просим жителей и гостей Ленинградской области СОХРАНЯТЬ СПОКОЙСТВИЕ.
