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Р Е З О Л Ю Ц И Я
публичных слушаний по отчету об исполнении  бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области за 2016 год
          В целях реализации Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования Волосовский  муниципальный район, заслушав отчет об исполнении районного  бюджета за 2016 год, участники публичных слушаний отмечают.

       В 2016 году ситуация в муниципальном образовании Волосовский  муниципальный район характеризуется как стабильная.

        По итогам 2016 года оборот промышленных предприятий района составил 5,6 млрд. руб. и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 13%.
        Основным драйвером роста стала обрабатывающая промышленность. Это предприятия по производству пищевых продуктов – рост 23,7%, медицинских инструментов и оборудования – рост 86,4%, мебели – рост 16,3%. Неплохую динамику демонстрирует рост производства лакокрасочных материалов – 27,6%.
       По итогам 2016 года общий объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций района за счет всех источников финансирования составил 1 млрд. 834,5 млн. руб., что на 42,5% выше уровня 2015 года.    Основной рост обеспечен бюджетными вложениями – это строительство и ремонт объектов социального назначения, а также инвестициями сельскохозяйственных предприятий. За 2016 год оборот продукции АПК составил 2,7 млрд. руб., что выше уровня предыдущего года на 8,3%. 
         В структуре налоговых и неналоговых платежей за 2016 год удельный вес налоговых доходов по сравнению с  2015 годом уменьшился на 6,6%. Соответственно, увеличился удельный вес неналоговых доходов  с 16,9 % до 23,5 %.  Из общей суммы платежей в бюджет МО наибольший удельный вес занимают:  налог на доходы физических лиц – 63,2 %,  налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения– 7,5 %, доходы от продажи земли – 7,5 %, арендная плата за землю – 6,1 %.
       Решением собрания депутатов Волосовского муниципального района от 16.12.2015 года  №  99  первоначально утверждены основные характеристики в следующих объемах:

- доходы районного бюджета в сумме  1 146 013,7 тыс. руб.;

- расходы районного бюджета в сумме   1 204 166,0 тыс. руб.;
- дефицит – 58 152,3 тыс. руб.

       В течение года в районный  бюджет 4 раза вносились изменения в основные параметры бюджета. В результате внесенных изменений доходы районного бюджета на 2016 год утверждены в сумме 1 899 331,8 тыс. руб., или на 753 318,2 тыс. руб. больше первоначальных, (собственные доходы возросли на 27 955,4 тыс. руб., безвозмездные поступления - на 725 362,8 тыс. руб.). Расходы районного бюджета утверждены  в сумме  1 920 777,0 тыс. руб. Дефицит бюджета составил 21 445,2 тыс. рублей.

     По данным годового отчета доходы районного бюджета исполнены в сумме 1 905 396,7 тыс. руб., расходы – 1 831 595,0 тыс. руб. Превышение расходов над доходами составило 73 801,7 тыс. рублей.

      Оценивая итоги исполнения основных параметров районного бюджета, можно констатировать, что доходы исполнены на 100,3 % от утвержденных назначений, расходная часть по отношению к бюджетным ассигнованиям исполнена на 95,4%. Доходная часть районного  бюджета  по собственным доходам исполнена на 110,4% или 466 185,7 тыс. рублей.

   Следует отметить, что основные цели, поставленные при формировании бюджета 2016 года, были достигнуты. Вместе с тем остается ряд проблемных вопросов, на которые при формировании и исполнении бюджета  необходимо обратить внимание с целью качественного и полноценного его исполнения.

   Участники публичных слушаний рекомендуют:

1.    Одобрить   отчет об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области за 2016 год. 

2.    Рекомендовать совету депутатов  Волосовского муниципального района  утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный  район  Ленинградской области за 2016 год.

3.    Результаты проведения  публичных  слушаний разместить на официальном сайте администрации Волосовского муниципального района в сети Интернет и опубликовать в общественно-политической газете Волосовского района «Сельская новь».
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