Почему газовый счёт за обслуживание плиты наперёд за три года?
В редакцию пришла жительница дома № 3 по Крикковскому шоссе, собственница квартиры Н.В. Руссович с вопросом: почему она должна платить за обслуживание своей газовой плиты и оборудования за три года вперёд?

Сегодня деньги, завтра стулья?
Текстовка автора:
Надежде Васильевне 80 лет. Люди старшего поколения по оплате за коммунальные услуги, как правило, очень аккуратны – привычка всё делать правильно, по закону и в срок. Получая небольшую пенсию, пенсионеры, часто первым делом идут в банк платить за коммуналку. К такой категории относится и Н.В. Руссович – привычка к порядку, поскольку всю жизнь проработала в бухгалтерии и цену и порядок бумагам знает.

В своей квартире газовую плиту она поменяла за короткое время уже третий раз. Старую надо было менять – дом не новый, вышел срок и у плиты, поставила вторую, новую и сразу газовый счётчик, как то было рекомендовано законодательством, поскольку живёт одна и расход газа минимальный. Газ хоть и стоит «копейки» по сравнению с другими коммунальным ресурсами, но сегодня – рекомендовано ставить счётчик, потом будет возведено в закон, рассудила Надежда Васильевна. Но счётчик что-то стал круто мотать, не по расходу, хотя квартиру газом она никогда не отапливала. Вызвала мастера, затем комиссию – те высказали предположение, что виновата плита. Купила третью, тоже новую плиту, поставила – вроде наладилось с расходом, но появилась другая непонятная ей тема.

- Как только поставила новую плиту «Нева», пришёл из газовой службы сотрудник с проверкой оборудования. Осмотрел с прибором, выяснил, что протечек нигде нет, конфорки работают, хотя туговато ходят, ну да ладно и выписал бумаги об осмотре, о том, что всё в порядке и об оплате. Оказалось, что платить я должна за обслуживание своего газового оборудования за три года вперёд. Зато, как сказал мастер, потом в течение этого времени обслуживание будет бесплатно. Но мастер никаких ремонтов не делал – только проверил. И главное – почему нужно платить наперёд?
Хозяйка платить за три года вперёд не стала, сказала, что если ей пенсию за три года вперёд дадут, тогда она и за газ вперёд заплатит. Оплачивать за оказанные услуги по газу она не отказывается, но только по факту, как то было всегда: пришёл мастер, выполнил работу, за неё заплатила. Но почему надо платить за газ вперёд за несколько лет Надежда Васильевна недоумевает.
Н.В. Руссович попросила объяснить руководство газовой службы - почему она должна платить вперёд за работу, которая, возможно только будет выполнена, а может это и не понадобиться, на основании каких распоряжений или постановлений?

Следует различать техническое обслуживание и ремонт газовой плиты
Мы адресовали вопрос руководству кингисеппской газовой службы и получили ответ.
Заключение договоров на ТО ВДГО проходит в соответствии с законодательным актом РФ № 410 от 14.05.2013г. «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования». Одно из главных требований  - обязательное заключение договора на техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного газового оборудования (далее ТО и Р ВКГО) с лицензированной обслуживающей организацией. 

Невыполнение полного комплекса работ по техническому обслуживанию и ненадлежащее содержание внутриквартирного оборудования повышает риск возникновения чрезвычайных ситуации. Отказ абонентов от проведения техобслуживания противоречит действующему законодательству и представляет угрозу безопасности не только для самих нарушителей и их семей, но и для их соседей.

Разовая оплата технического обслуживания наиболее распространённой 4-горелочной газовой плиты сейчас составляет 715 рублей. Если разделить эту оплату на 36 месяцев (три года) с учётом НДС, получится около 20 рублей в месяц. Стоимость услуг по ТО ВКГО устанавливается индивидуально, в зависимости от количества и типа газоиспользующего оборудования. Цена рассчитывается в соответствии с Прейскурантом цен на услуги газового хозяйства, разработанного НИИ и ПИ ОАО «Гипрониигаз» и утвержденного 27.05.2002 г. ОАО «Росгазификация».  Компания «Газпром газораспределение Ленинградская область» ежегодно утверждает прейскурант цен на работы и услуги по ремонту и ТО ВКГО и публикует их на официальном сайте компании.

При этом следует различать обязательное техническое обслуживание плиты, о котором говорилось выше и её ремонт. Техническое обслуживание происходит не реже, чем раз в три года и производится без использования запасных частей. В него входит: смазка, осмотр, регулировка, проверка герметичности, вентиляции. Любая замена, если в плите есть неисправность, считается ремонтом и оплачивается уже отдельно абонентом, вызвавшим мастера. 

В газовой организации составляется график обслуживания домов в городе: методически сотрудники АО «Газпром газораспределения Ленинградская область» обходят квартиры, дом за домом по графику. При этом оплата производится абонентом после предоставления услуги и подписания акта выполненных работ. В газовой службе ведется электронный реестр каждого абонента, какое оборудование у него установлено, когда проводилось ТО ВКГО и т.д.. 
Срок эксплуатации газовой плиты, установленный заводом-изготовителем, составляет 12-15 лет, в зависимости от марки оборудования. По истечении срока эксплуатации, газовые плиты обслуживаются не реже одного раза в год. Старые плиты, которым 30 и более лет менять необходимо: у такой плиты истекли все допустимые сроки эксплуатации, она исчерпала свой ресурс и может стать источником опасности.
Если собственник заключил договор на ТО ВКГО, было проведено тех. обслуживание газового оборудования, но через год переехал на другое место жительства в этом случае: если человек оставляет плиту, то новому собственнику необходимо заключить договор на ТО ВКГО и ему вновь платить не надо, поскольку обслуживание этой плиты уже сделано. Следующий раз ТО ВКГО будет проведено у этого абонента согласно графику по данному дому. Если хозяин решил перевезти плиту на новое место жительства, процесс идёт заново с оплатой, при этом приглашаются сотрудники газовой службы, которые отключают от газа плиту, затем подсоединяют на новом месте.

Кстати часто задают вопрос, почему начала туго вращаться ручка включения конфорки на плите? Это, как ответили в газовой службе, происходит главным образом потому, что остатки пищи, которую готовят – жировые отложения попадают на отключающее устройство и затрудняют поворот. Надо просто более тщательно следить за чистотой плиты после готовки своевременно вытирать то, что вытекает из посуды и попадает на поверхность плиты, затекает на ручки включения. 
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