Пояснительная записка
к годовому отчету контрольной деятельности за 2017 год 
Сектора внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области

1. Сектор внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (далее - Сектор контроля) проводил в 2017 году контрольные мероприятия на основании распоряжения администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 22.12.2016 года №581-р «Об утверждении плана контрольных мероприятий».

В ходе проведения контрольных мероприятий были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований:

· п. 4 ст. 298, п. 1 ст. 432 Гражданского Кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 
N 51-ФЗ. 
· п. 1 ст. 527 Гражданского кодекса Российской Федерации от 26.01.1996 N 14-ФЗ. 
· п. 3 ст. 161, ст. 174.2, п. 2 ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ.

· ст. 57, ст. 60.2, ст. 113, ч. 1 ст. 120, ст. 136, ст. 140, ст. 153, ст. 167, ст. 168, ст. 188 Трудового Кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 N 197-ФЗ.

· ст.13 Федерального закона от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

· п. 2 ст. 7 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

· ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

· ч. 2 ст. 34, ч. 5 ст. 34, ч. 6 ст. 34, ч. 8 ст. 34, ч. 2 ст.38, ч. 2 ст. 42, п. 4 ч. 1 ст. 93, ч. 2 ст. 93,   ч. 3 ст. 93, ч. 9 ст. 94, п. 9 ч. 2 ст. 103, ч. 3 ст. 103, ч. 2 ст. 112 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон N 44-ФЗ). 
· пп. «м» п. 2, п. 4 Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 г. N 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».
· п.10 Постановления Правительства РФ от 13.10.2008 N 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки».

· Постановления Правительства РФ от 25.11.2013 N 1063 «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом».

· Постановления Правительства РФ от 28.11.2013 N 1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (вместе с «Положением о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения»).

· п. 1.3, п. 2.8, п. 2.9 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств».

· Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению». 
· Приказа Минфина России от 06.12.2010 N 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 
· Приказа Минфина России от 28.12.2010 N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция N 191н).

· Приказа Минфина России от 25.03.2011 N 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее – Инструкция N 33н).

· Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». 

· Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ N 52н).

· п. 2 Приказа Минэкономразвития России N 182, Казначейства России N 7н от 31.03.2015 «Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 - 2016 годы».
· Приказа Минтранса России от 18.09.2008 N 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов». 

· п. 3.20.2 Приказа Минэкономразвития России от 02.10.2013 N 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)».

· п. 6.5 Указаний Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».
· п. 4 Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете, утвержденного Минфином СССР 29.07.1983  N 105.

Информация о проведении Сектором контроля плановых проверок, об их результатах и выданных предписаниях размещена на сайте www.zakupki.gov.ru.

Сектор контроля полностью и своевременно выполнил план контрольных мероприятий за отчетный 2017 год.
2. На основании п. 25 ч. 1 ст. 93 Закона N 44-ФЗ, Порядка согласования заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 31.03.2015 
№ 189, в Сектор контроля поступило 1 обращение о согласовании возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на сумму 11 555 000,00 руб. 
3. Все нарушения и замечания отражались в актах проверок Сектора контроля.
Сектор контроля предлагает ответственным лицам (главам администраций, руководителям, главным бухгалтерам, контрактным управляющим, контрактным службам):
-  при ведении бюджетного (бухгалтерского) учета использовать формы первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, утвержденных Приказом N 52н, составлять и представлять отчетность в полном объеме в соответствии с Инструкцией 
N 191н и Инструкцией N 33н;

-   при ведении бюджетного (бухгалтерского) учета и начислении оплаты  труда руководствоваться нормами  Гражданского, Трудового, Бюджетного Кодексов;
-   не допускать неположенных выплат по оплате труда;
-   соблюдать принцип эффективности использования бюджетных средств;

-
обеспечить полноту, достоверность и своевременность представления отчетности о реализации муниципальных программ;

- своевременно направлять в Федеральное казначейство информацию о заключении, изменении, исполнении или расторжении контракта, в соответствии с требованиями ч. 2, 3 ст. 103 Закона N 44-ФЗ;
- своевременно размещать в единой информационной системе отчеты об исполнении контракта, о  ненадлежащем исполнении, об изменении или о расторжении контракта, документы о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги по результатам исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта) в соответствии с требованиями ч. 9, 10 ст. 94 Закона N 44-ФЗ;
- своевременно размещать извещения об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 93 Закона N 44-ФЗ;
- при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) предусмотренных п. 6, 9 ч. 1 ст. 93 Закона N 44-ФЗ, уведомлять контрольный орган в сфере закупок о такой закупке; 
- закупки у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций осуществлять в объеме, предусмотренном ч. 1 ст. 30 Закона N 44-ФЗ;
- применять меры ответственности, предусмотренные  за нарушение сроков исполнения контрактов;
- обеспечивать подготовку документации о закупке в строгом соответствии с законодательством;
- обеспечивать повышение уровня квалификации и дополнительного профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок.
Начальник сектора внутреннего 

финансового контроля
                                                                    Л.В. Бородина
