Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Волосовского муниципального района Ленинградской области за 2017 год.
                                    Вводные положения

      Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной комиссии Волосовского муниципального района за 2017 год (далее - Отчёт) подготовлен в соответствии с требованиями части 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта  9 статьи 7 Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов Волосовского муниципального района Ленинградской области от 25 февраля 2015 года № 44., а также на основе обобщения и анализа информации индивидуальных отчетов о работе за 2017 год по направлениям деятельности Контрольно-счетной комиссии Волосовского муниципального района.  
                               Общие сведения о деятельности 

      Контрольно-счетной комиссии Волосовского муниципального района

     
       Согласно Положению контрольно-счетная  комиссия  Волосовского муниципального района Ленинградской области – постоянно действующий контрольно-счетный орган внешнего муниципального финансового контроля. Контрольно-счетная комиссия образована Советом депутатов в целях осуществления на территории муниципального района  внешнего финансового контроля за исполнением районного бюджета , соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета района , отчета о его исполнения , а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом , находящимся в муниципальной собственности района.
Контрольно-счетная комиссия входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области. Контрольно-счетная комиссия не является юридическим лицом.

 Контрольно-счетная комиссия состоит из одного человека в должности председателя контрольно-счетной комиссии Волосовского муниципального района. Как председатель КСК, я повышаю свой профессиональный уровень и в 2017 году успешно прошла семинар - практикум по теме: Реализация полномочий в сфере аудита закупок контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации».
В рамках обеспечения деятельности КСК в отчетном периоде разработаны и утверждены следующие Стандарты внешнего муниципального финансового контроля:

- Стандарт  « Финансово - экономическая экспертиза муниципальных программ»;
- Стандарт «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период».

  В течение года готовилась и предоставлялась информация и отчетность о деятельности Контрольно – счетной комиссии в Контрольно – счетную палату Ленинградской области. Так же я в течении отчетного периода принимала участие в заседаниях Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области в Контрольно-счетной Палате Ленинградской области , в заседаниях Совета депутатов Волосовский муниципальных район Ленинградской области , в различных совещаниях,  направленных на устранение  выявленных нарушений в ходе проведения контрольных мероприятий. 
Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский муниципальный район  состоит в Совете органов финансового контроля Ленинградской области.
                     Основные направления деятельности и итоги работы 

                          Контрольно-счетной комиссии в 2017 году
В процессе реализации поставленных задач Контрольно-счетная комиссия осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность.
В  2017 году деятельность контрольно-счетной комиссии велась в соответствии с годовым планом работы. Планирование деятельности Контрольно-счетной комиссии осуществляется с учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий , а также на основании поручений совета депутатов МО Волосовский муниципальный район , предложений и запросов главы МО Волосовский муниципальный район , направленных в контрольно-счетную комиссию до 15 декабря года , предшествующего планируемому. 
Приоритетным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счётной комиссии района в 2017 году являлось проведение предварительного и текущего контроля за формированием и исполнением 

бюджета района . В рамках контроля проведены следующие  мероприятия:
- экспертное заключение к отчету об исполнении бюджета МО Волосовский МР Ленинградской области за 2016год;
-заключение на проект решения о бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;

- экспертиза проектов нормативно-правовых актов;

- заключение об исполнении бюджета МО Волосовского  района за 9  месяцев 2017 года;

Выявленные в ходе мероприятий  замечания  были устранены, нарушений бюджетного законодательства  не обнаружено. 
В направлении контрольной деятельности  органа внешнего муниципального контроля реализованы мероприятия по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений , Проверка эффективности использования средств бюджета Волосовского муниципального района, выделенных на реализацию подпрограммы. 

В ходе проверок в основном выявлены следующие нарушения:

- нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ  « О бухгалтерском учете»; 
-  Трудового Кодекса РФ; 
-  нарушение в системе оплаты труда ;
-  выявлены несоответствия в локально-нормативных актах учреждений
- нарушение Приказа Минфина РФ от 28 декабря 2010 г. N 191н"Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации"  
- нарушение Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 27.09.2017) Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению

- нарушение « Положения об организации питания» в дошкольных учреждениях. 
  Следует отметить, что Контрольно-счетная комиссия района в период проведения контрольных мероприятий оказывала методическую и консультативную помощь проверяемым организациям по вопросам ведения бухгалтерского учета, устранения недостатков в исполнении бюджета и приведении их в соответствие с требованиями действующего законодательства.

   В соответствии с установленными сроками, руководителями учреждений предоставлена информация по устранению выявленных нарушений.
Результаты проведённых Контрольно-счётной комиссией мероприятий регулярно доводятся до сведения председателя Совета депутатов, главы Администрации Волосовского муниципального района в виде отчётов, аналитических записок и экспертных заключений.
                                    Заключительная часть. 
   В 2018 году Контрольно-счетная комиссия продолжит работу в направлении реализации приоритетов развития района, в рамках которой будет осуществляться комплекс мероприятий по контролю исполнения бюджета, по дальнейшему повышению эффективности работы КСК как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля; проведению мероприятий, направленных на осуществление предварительного финансового контроля, профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства, проведению контрольных мероприятий в форме аудита эффективности расходования бюджетных средств и аудита закупок.

  Утвержден план  работы контрольно- счетной комиссии на 2018 год., который размещен  на собственной странице официального сайта Волосовского муниципального района. 
