
Информация Гостехнадзора Ленинградской области
С 03 мая по 25 мая 2018 года на всей территории Ленинградской области проводилась профилактическая операция  «Трактор». За время проведения рейдовых мероприятий во всех районах Ленинградской области было осуществлено 48 рейдов, проверено в процессе эксплуатации 344 единицы поднадзорной техники, выявлено 122 нарушения по ст. 9.3, 19.22, 12.37 КоАП РФ. Вынесено постановлений на общую сумму штрафов 69 400 рублей. 
На территории Волосовского района было осуществлено 5 рейдов, проверено в процессе эксплуатации 27 единица техники, выявлено 10 нарушений: 10 по ст. 9.3 КоАП РФ «Нарушение правил или норм эксплуатации тракторов». К основным нарушениям как в Волосовском  районе, так и на всей территории Ленинградской области можно отнести:
- нарушение сроков государственной регистрации тракторов и иных самоходных дорожно-строительных машин и прицепов к ним;
- эксплуатация техники без прохождения государственного технического осмотра;
- управление техникой без регистрационных документов;
- управление техникой  без полиса ОСАГО.
На основании вышеизложенного управление Ленинградской области по государственному техническому надзору и контролю напоминает, что при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, у лица, управляющего данным видом транспортных средств, при себе должны имеется: 
- удостоверение тракториста-машиниста на право управления соответствующей категории;
- свидетельство о регистрации транспортного средства;
- свидетельство о прохождении государственного технического осмотра;
- полис ОСАГО (для машин со скоростью движение свыше 20 км/ч);
- на транспортном средстве должен быть установлен государственный регистрационный знак (на задней части в специально предусмотренном заводом-изготовителем месте). 
Нарушение одного или нескольких вышеуказанных условий в случае выявления повлечет за собой применение мер административного характера, а именно наложение штрафа в размере, предусмотренном КоАП РФ.
Подробная информация размещена на сайте http://www.gtn.lenobl.ru/. Разъяснения и консультации по вопросам связанным с деятельностью Гостехнадзора Ленинградской области на территории Волосовского района по телефону: (881373) 21-566.
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