	
	
	


Информация для руководителей малого и среднего предпринимательства, 
[bookmark: _GoBack]торговли и общественного питания, фермеров 
Волосовского муниципального района Ленинградской области.

С 01 июля 2018 года в соответствии с Федеральным законодательством вводится обязательная электронная ветеринарная сертификация на товары, подлежащие ветеринарному контролю. Ветеринарные сопроводительные документы будут оформляться только в электронном виде с использованием Федеральной государственной системы «Меркурий» (далее – ФГИС «Меркурий»).
Система обязательной электронной ветеринарной сертификации предусмотрена Федеральным законом от 13.07.2015 №243-ФЗ и регулируется отдельными законодательными актами Российской Федерации. 
Порядок оформления электронных сертификатов установлен Приказом Минсельхоза от 27.12.2016 № 589.
Перечень товаров, которые подлежат обязательному ветеринарному контролю (подконтрольные товары), установлен Приказом Минсельхоза РФ от 18.12.2015 № 648. 
В перечень продукции внесены дополнения. Сопроводительные документы необходимы будут на готовую молочную продукцию, готовые или консервированные продукты из мяса, мясных субпродуктов, рыбы, макаронные изделия с мясной или рыбной начинкой, супы и бульоны готовые и многие другие товары, содержащие продукцию животного происхождения.
При поступлении товара на предприятия по переработке или на оптово-розничные базы, а также в магазины розничной торговли, в сеть общественного питания, в школы и детские сады, больницы должен быть оформлен электронный ветеринарный сопроводительный документ и погашен уполномоченным лицом.
Для того, чтобы предотвратить ограничение доступа животноводческой продукции в торговые сети района и за его пределы, руководители предприятий и учреждением, занимающихся оборотом продукции животноводства (закуп, переработка, транспортировка, хранение и реализация) на территории Волосовского района необходимо получить логин и пароль для доступа в ФГИС «Меркурий» к сервисным функциям (гашение, оформление ветеринарных сопроводительных документов и т.д.)
Специалисты Государственного бюджетного учреждения «Станция по борьбе с болезнями Волосовского района» оказывают содействие в регистрации в ФГИС «Меркурий». Информация размещена на сайте Управления Россельхознадзора Российской Федерации www.fsvps.ru в разделе «Электронная ветеринарная сертификация».
