Информация
           о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного  учреждения дополнительного образования
                                       «Детско-юношеский центр»
 
 «21» июля  2018г.                                                                                                       
г. Волосово
На основании пункта 1.1 раздела 1 Плана работы контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовского района  на 2018 год, направления на право проведения контрольного мероприятия от 14.05.2018 года № 11 проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного  учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр».

Цель контрольного мероприятия: проверить финансово-хозяйственную деятельность, законность и эффективность использования бюджетных средств, предназначенных для обеспечения выполнения функций муниципального образовательного учреждения.
Объект (Объекты) контрольного мероприятия Муниципальное образовательное учреждение дошкольного образования «Детско-юношеский центр».  

Проверяемый период деятельности 2017 год
Метод проведения контрольного мероприятия по степени охвата документов: выборочный.
Срок проведения контрольного мероприятия: с «14» мая 2018 года по «15» июня 2018 года.
Проверены документы, характеризующие финансово-хозяйственную деятельность, а также финансовая (бухгалтерская) и иная отчетность, отражающая использование бюджетных средств, выделенных в проверяемом периоде.
По результатам контрольного мероприятия 21 июня 2018 года оформлен акт, с которым ознакомлены руководитель учреждения и бухгалтер.
В акте отражены следующие нарушения:
-муниципальное задание не соответствует Положению о формировании муниципального задания, утвержденному постановление администрации МО Волосовский муниципальный район ЛО от 24.06.2011г№1970.;
-не разработана учетная политика учреждения;
-несвоевременно отражаются первичные документы в бухгалтерском учете ( нарушение п.6 Инструкции 157 Н.;
-нарушения ст.57 Трудового законодательства не отражены обязательные условия заключения трудовых договоров);
-нарушения ст.91 ТК (некорректное отражение рабочего времени в табеле учета рабочего времени, в приказах по распределению стимулирующего фонда оплаты труда)
Возражения или замечания на результаты контрольного мероприятия, отраженные в акте, в Контрольно-счетную комиссию не поступали. В Контрольно-счетную комиссию поступило уведомление о принятых мерах по акту проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр № 1 от 21.07.2018г.


