Информация
 о результатах проверок, проведенных 
Администрацией муниципального образования 
Волосовский муниципальный район Ленинградской области, 
в рамках муниципального земельного контроля
за период с 01.01.2019 по 30.06.2019
В соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации,  Областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 № 60-оз (ред. от 31.07.2018) "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области" в целях осуществления муниципального земельного контроля в период с 01.01.2019 по 30.06.2019 проведено 5 плановых проверок в отношении граждан по надлежащему использованию земельных участков, утвержденных постановлением администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 31.10.2018 № 1178.   
По результатам проведенных мероприятий в отношении 2 граждан проверки прекращены в связи со сменой правообладателя земельного участка, в отношении 3 граждан установлены нарушения требований земельного законодательства, выявлены  признаки административного правонарушения, выразившие в самовольном занятии земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, ответственность за которые предусмотрена статьей 7.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ (3 состава), и признаки административного правонарушения части 3 статьи 8.8 КоАП РФ, выразившие в неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом (1 состав). 

Материалы проверок в отношении 3 граждан по 4 составам административного правонарушения направлены в Волосовский отдел Управления Росреестра по Ленинградской области для рассмотрения и принятия решения о привлечении граждан к административной ответственности. 

По данным Управления Росреестра в результате рассмотрения материалов к административной ответственности привлечены 2 гражданина по ст.7.1 КоАП РФ с наказанием в виде штрафа на сумму 5000 рублей каждому. 1 материал по двум составам административного правонарушения находится на рассмотрении.

В результате проведения муниципального земельного контроля за отчетный период в бюджет муниципального образования Волосовский  муниципальный район  поступило 5000 рублей.
