Отчет
о работе комиссии за 2019 год


В 2019 году комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в администрации  Волосовского муниципального района было проведено пять заседаний комиссии:  
На первом  заседании комиссии  12 февраля 2019 года   был рассмотрен вопрос:
"Письмо – уведомление по Н., замещавшему старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста отдела капитального строительства администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, принятого на работу в Акционерное общество "Производственное объединение "Баррикада"" на должность инженера второй категории отдела контроля качества".

Комиссия решила:

Информацию Акционерного общества "Производственное объединение "Баррикада"" принять к сведению.


На втором  заседании комиссии  10 апреля 2019 года   был рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  Н. , замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста отдела по управлению земельными ресурсами Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности специалиста 1 разряда Волосовского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области". 

Комиссия решила:
Дать согласие Н., замещавшей главную должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста отдела по управлению земельными ресурсами Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности специалиста 1 разряда Волосовского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области.


На третьем  заседании комиссии 07 мая 2019 года   был рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  Д. , замещавшему главную должность муниципальной службы категории «Руководители» - председателя Комитета по городскому хозяйству  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности руководителя автономного учреждения Водноспортивный оздоровительный комплекс "Олимп"".


Комиссия решила:
Дать согласие Д., замещавшему главную должность муниципальной службы категории «Руководители» - председателя Комитета по городскому хозяйству администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности руководителя автономного учреждения Водноспортивный оздоровительный комплекс "Олимп".
На четвёртом  заседании комиссии  31 мая  2019 года   было рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  П. , замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Руководители» - начальника сектора по общим и социальным вопросам Комитета по городскому хозяйству  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности ведущего специалиста сектора по организации выборов в первой группе муниципальных районов отдела по работе с территориями и ведению делопроизводства аппарата Избирательной комиссии Ленинградской области".

Комиссия решила:


Дать согласие П., замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Руководители» - начальника сектора по социальным и общим вопросам Комитета по городскому хозяйству администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности ведущего специалиста сектора по организации выборов в первой группе муниципальных районов отдела по работе с территориями и ведению делопроизводства аппарата Избирательной комиссии Ленинградской области.


На пятом  заседании комиссии  14 августа 2019 года   был рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  Ф. , замещавшему ведущую должность муниципальной службы категории «Руководители» - начальника отдела архитектуры администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области - главного архитектора района, на замещение должности начальника отдела капитального строительства ООО "Балтийский Вагоноремнотный завод "Новотранс"".

Комиссия решила:


Дать согласие Ф., замещавшему ведущую должность муниципальной службы категории «Руководители» - начальника отдела архитектуры администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области - главного архитектора района, на замещение должности начальника отдела капитального строительства ООО "Балтийский Вагоноремнотный завод "Новотранс"".

