Информация
 о результатах проверок муниципального  земельного контроля, проведенных Администрацией муниципального образования 
Волосовский муниципальный район Ленинградской области, 
за 2019год

В соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации,  Областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 № 60-оз (ред. от 31.07.2018) "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области" в период с 01.01.2019 по 31.12.2019 проведено 58 плановых проверок муниципального земельного контроля в отношении граждан по надлежащему использованию земельных участков, утвержденных постановлением администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 31.10.2018 № 1178 (в редакции от 14.11.2019).  
Площадь, на которой проведены проверки, составляет 177,4 га (168,1 га – земли сельскохозяйственного назначения и 9,3 га – земли населенных пунктов).
По результатам проведенных мероприятий выявлено 40 нарушений земельного законодательства, материалы проверок направлены в органы надзора для рассмотрения и принятия мер о привлечении граждан к административной ответственности: 15 актов  в Волосовский отдел Управления Росреестра по Ленинградской области, 15 актов в Управление Россельхознадзора по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям, 1 акт  в Комитет государственного экологического надзора Ленинградской области, 1 акт в  Департамент Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Северо-Западному федеральному округу и 8 актов в Административную комиссию администрации МО  Волосовский муниципальный район по признакам нарушения требований по удалению борщевика Сосновского, ответственность за которое предусмотрена п.2 статьи 4.10 Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 N 47-оз (ред. от 16.07.2019) "Об административных правонарушениях".
Основными видами нарушения земельного законодательства являются:                 
- самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок,  ответственность за которое предусмотрена статьей 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушения;
- невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, ответственность за которое предусмотрена  пунктом 2 статьи 8.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
По результатам рассмотрения материалов муниципального земельного контроля  за 2019год  к административной ответственности привлечены 32 гражданина  с наказанием в виде штрафа на общую сумму 274 тысячи рублей. 1 материал находится на рассмотрении в Волосовском отделе Управления Росреестра по Ленинградской области.
На основании постановления администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 14.10.2019 № 1284 (в редакции от 17.02.2020) на 2020 год запланировано 54 плановых проверки в отношении граждан по надлежащему использованию земельных участков, принадлежащих им на праве собственности и (или) аренды. 



