О дезинфекции продуктовых магазинов

Магазины, реализующие продовольственные товары и табачные изделия в п. Сельцо, д. Зимитицы, п. Кикерино, п. Калитино Волосовского района, обязаны 30 апреля 2020 года в период с 16.00 до 22.00 часов провести генеральную уборку и дезинфекцию своих помещений (а также оборудования и инвентаря).
Генеральная уборка и дезинфекция должны проводиться с соблюдением следующих требований:
- для проведения дезинфекции применять дезинфицирующие средства, зарегистрированные в установленном порядке и разрешенные к применению в организациях торговли в соответствии с инструкциями по их применению, с соблюдением времени экспозиции и концентрации рабочего раствора дезинфицирующего средства;
- генеральную уборку с последующей дезинфекцией проводить с учетом разработанных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Инструкции по проведению дезинфекционных мероприятий для профилактики заболеваний, вызываемых коронавирусами, от 23 января 2020 года № 02/770-2020-32 и Рекомендаций по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в организациях торговли от 21 апреля 2020 года № 02/7495-2020-32.
