Информация о рассмотрении обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием государственной и муниципальной поддержки малому и среднему предпринимательству с указанием вида, формы поддержки, сроков и хода рассмотрения обращений, а также решений, принятых по указанным обращениям за 2019-2020 г.г. 

	Администрация муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в целях исполнения п.п. 3.2.10 п. 3 Соглашения от 29.03.2019 № 2С-2019 «О предоставлении субсидии бюджету муниципального района (городского округа) Ленинградской области» размещает информацию о рассмотрении обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием муниципальной поддержки малому и среднему предпринимательству с указанием вида, формы поддержки, а также решений, принятых по указанным обращениям, в Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки Волосовского муниципального района Ленинградской области (далее – Реестр).
	Ознакомиться с Реестром можно на официальном сайте Волосовского муниципального района по ссылке http://волосовскийрайон.рф/document-category/reestr-subektov-malogo-i-srednego-predprinimatelstva-poluchatelej-podderzhki/.      
	С информацией о рассмотрении обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием государственной поддержки малому и среднему предпринимательству с указанием вида, формы поддержки, сроков и хода рассмотрения обращений, а также решений, принятых по указанным обращениям можно ознакомиться на сайте Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области по ссылке http://www.813.ru/ais/.   
