Сообщение о возможном установлении публичного сервитута (Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Большеврудское сельское поселение)

19 октября 2020 года
В соответствии с пп. 2 п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области настоящим сообщает, что в целях размещения линейного объекта местного значения "Газопровод межпоселковый от п. Каложицы до п. Молосковицы, п. Остроговицы, д. Лелино, д. Сырковицы, д. Курск Волосовского муниципального района Ленинградской области" возможно установление публичного сервитута в отношении земельного участка с кадастровым номером 47:22:0000000:2.
Размещение линейного объекта местного значения "Газопровод межпоселковый от п. Каложицы до п. Молосковицы, п. Остроговицы, д. Лелино, д. Сырковицы, д. Курск Волосовского муниципального района Ленинградской области" осуществляется в соответствии с Распоряжением Комитета градостроительной политики Ленинградской области от 07.10.2019 № 314 "Об утверждении проекта планировки территории и проекта межевания территории с целью размещения линейного объекта "Газопровод межпоселковый от п. Каложицы до п. Молосковицы, п. Остроговицы, д. Лелино, д. Сырковицы, д. Курск Волосовского муниципального района Ленинградской области", размещенным на сайте Комитета градостроительной политики Ленинградской области (http://arch.lenobl.ru), Программой развития газоснабжения и газификации Ленинградской области на период 2016-2020 годы. 
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута и подать заявление об учете прав на земельные участки  в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области по адресу:188410, Ленинградская область, Волосовский район, гор. Волосово, пл. Советов, д. 3а.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 30 (тридцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации).
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений в рабочие дни с  8-00 до 12-00 и с 13-00 до 17-00.
Данная информация размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (http://волосовскийрайон.рф) и администрации муниципального образования Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области (http://mobsp.ru/)
