Отчет
о работе комиссии за 2020 год


В 2020 году комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  и урегулированию конфликта интересов в администрации  Волосовского муниципального района было проведено пять заседаний комиссии:  
На первом  заседании комиссии  14 февраля 2020 года   был рассмотрен вопрос:
"Письмо – уведомление по В., замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста Комитета социальной защиты населения администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, принятой на работу в МОУ ДО "Волосовский детско - юношеская спортивная школа"  на должность делопроизводителя".

Комиссия решила:

Информацию МОУ ДО "Волосовский детско - юношеская спортивная школа" принять к сведению.


На втором  заседании комиссии  05 марта 2020 года   был рассмотрен вопрос:
"Письмо – уведомление по К., замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста отдела капитального строительства администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, принятой на работу в филиал ГУП "Леноблинвентаризация" Кировское БТИ  на должность ведущего специалиста".

Комиссия решила:

Информацию филиал ГУП "Леноблинвентаризация" Кировское БТИ принять к сведению.


На третьем  заседании комиссии 16 ноября 2020 года   был рассмотрен вопрос:
"Письмо – уведомление по Ш., замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - ведущего специалиста сектора информатизации администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, принятой на работу в ГБУЗ ЛО "Волосовская межрайонная больница"  на должность инженера по комплектации оборудования хозяйственного отдела".

Комиссия решила:

Информацию ГБУЗ ЛО "Волосовская межрайонная больница"  принять к сведению.

На четвёртом  заседании комиссии  08 декабря 2020 года   было рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  А. , замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - главного специалиста отдела ЖКХ администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности директора МУК "Большеврудский Дом культуры".

Комиссия решила:
Дать согласие А., замещавшей старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - главного специалиста отдела ЖКХ администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности директора МУК "Большеврудский Дом культуры".

На пятом  заседании комиссии  21 декабря 2020 года   был рассмотрен вопрос:

"Обращение о даче согласия  М. , замещавшему старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - главного специалиста отдела по молодёжной политике, культуре, спорту и туризму администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, на замещение должности заместителя директора ВОК "Олимп".

Комиссия решила:


Дать согласие М., замещавшему старшую должность муниципальной службы категории «Специалисты» - главного специалиста отдела по молодёжной политике, культуре, спорту и туризму администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области , на замещение должности заместителя директора ВОК "Олимп".
