
                                                        Отчет

главы муниципального образования

Волосовский муниципальный район Ленинградской

области о результатах своей деятельности

и деятельности Совета депутатов за 2020 год.

               Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Сегодня на Ваше рассмотрение выносится ежегодный обобщенный отчет о работе главы муниципального образования Волосовский муниципальный район и районного Совета депутатов.

         Начало года является периодом анализа достигнутых результатов, разработки новых программ, определение объемов работ на предстоящий рабочий период.  2020 год стал первым полным годом работы Совета депутатов четвертого созыва.     

       Совет депутатов муниципального района– это выборный орган местного самоуправления, обладающий правом представлять интересы населения района и принимать от его имени решения, действующие на всей территории района. Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленная федеральным законом, это осуществление нормотворческой деятельности. Основные направления деятельности  Совета были отражены в плане работы Совета на 2020 год. 

       За отчетный период запланировано  и проведено 7 заседаний Совета, принято 65 решений. Пандемия коронавируса внесла определенные коррективы в работу представительного органа. Несмотря на возникшие новые условия (карантин, самоизоляция и другие факторы) народные избранники продолжали работать в штатном режиме, не переходя на удаленку. Устав района предусматривает проведение заседаний только при личном присутствии депутатов, поэтому проведение заседаний в режиме видеоконференцсвязи (ВКС), а  тем более принятие решений таким образом было бы неправомочно. Таким образом, заседания Совета проводились согласно регламенту, не реже одного раза в два месяца в открытом режиме, с соблюдением мер предосторожности и с использованием средств защиты. Присутствие представителей Правительства Ленинградской области, средств массовой информации и прокуратуры  ,в этот период, было сведено к минимуму . 

        К сведению депутатов и населения проект повестки дня публиковался в газете «Сельская новь» и размещался на страничке Совета депутатов на сайте Волосовского муниципального района. 

        В Совете депутатов работают четыре постоянных комиссии. Реализуя свою правотворческую инициативу, постоянные комиссии внесли на рассмотрение 6 проектов, глава Администрации - 43 проекта, глава муниципального образования — 14 и прокуратура Волосовского района – 2 проекта. 

        Основные вопросы, выносимые на рассмотрение Совета, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, землепользования и архитектуры,  внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. Все вопросы, выносимые на рассмотрение депутатского корпуса, предварительно готовились работниками администрации района, депутатами, изучались и обсуждались на заседаниях постоянных депутатских комиссий, что позволяло  в день заседания оперативно и конструктивно принимать решения.

         Учитывая, что заседания являются основной формой работы районного Совета депутатов, его легитимность зависит от наличия кворума. Большинство депутатов активно работают, принимают участие в заседаниях постоянных комиссий, Совета депутатов, в других мероприятиях органов местного самоуправления района. В среднем участие депутатов в заседаниях в 2020 году составило 81,1 %. 

         Принимаемые Советом депутатов муниципальные нормативные правовые акты должны соответствовать Федеральным законам, законам Ленинградской области, Уставу муниципального района. Поэтому все проекты правовых актов до рассмотрения на заседаниях Совета направлялись прокурору Волосовского района в электронном виде. Из прокуратуры в течение 2020 года получено замечание на один проект нормативного правового акта, оно было учтено и выявленная техническая ошибка устранена.

          В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления района, все принятые решения Совета, а также постановления главы, имеющие нормативно-правовой характер, своевременно публиковались в общественно-политической газете района и размещались на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет. 

          В связи с изменением федерального и регионального законодательства принятые Советом депутатов решения требуют постоянного мониторинга и возможной корректировки. За соответствием нормативных документов действующему законодательству постоянно следят надзорные органы.  

   
Все решения и постановления  в установленные законодательством сроки направлялись в Государственный экспертный институт регионального законодательства для проверки и включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов. За 2020 год направлено в регистр 26 документов. Проведена антикоррупционная экспертиза 22 проектов и 22 решений Совета депутатов. 

         Согласно процедуре внесения изменений в Устав района в 2020 году Советом депутатов приняты следующие нормативные правовые акты: 

· Решение от 20 мая  2020 года   № 61 -"О проекте изменений в Устав  МО Волосовский МР ЛО ( новая редакция)".

       Проект изменений в Устав был подготовлен в соответствии с принятыми изменениями в  Федеральные  законы   №283-ФЗ от 02.08.2019, №432-ФЗ от 16.12.2019г, ";№228-ФЗ от 26.07.2019г, №313-ФЗ от 02.08.2019г, №521-ФЗ от 27.12.2019г ;

- Решение  от 20 мая  2020 года   № 62 "О назначении публичных слушаний по проекту изменений в Устав  МО Волосовский МР ЛО (новая редакция)", 

- Решение от 22 июля  2020 года № 69 "О внесении изменений в Устав  муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (новая редакция)".

       Изменения зарегистрированы Главным управлением Министерства юстиции РФ по ЛО 13.08.2020 года и  23.08.2020 года они вступили в силу.

	       В связи с окончанием  в 2020 году срока полномочий по контракту с председателем контрольно-счетной комиссии (далее КСК), проведена процедура избрания и назначения на должность председателя КСК,  приняты соответствующие решения  от  20 мая 2020 года   № 63 "О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от  25.02.2015 №44 "О контрольно-счетном органе муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области" и №64 "О приеме предложений по кандидатурам на должность председателя контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области". Решением Совета депутатов  от 22 июля 2020 года   № 71 назначена на должность председателя контрольно-счетной  комиссии муниципального образования Волосовский  муниципальный  район Ленинградской области Виноградова Ольга Александровна,  с ней заключен контракт сроком на 5 лет.  Она осуществляет на территории МР  внешний финансовый контроль за исполнением районного бюджета, за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета района, отчета о его исполнении, а также за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности района. 16 декабря 2020 года принято решение № 98 "О принятии полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований Волосовского муниципального района Ленинградской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля для их исполнения  контрольно-счетной комиссией муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2021 год". С поселениями заключены соглашения о передаче контрольно- счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 2021 году.

       В феврале 2020 года районными депутатами был заслушан отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии района за 2019 год, за отчетный период приняты к сведению заключения контрольно-счетной комиссии на годовой отчет по исполнению бюджета района за 2019 год и проект бюджета на 2021 и плановый период 2022-2023 гг. Сегодня районному Совету депутатов будет представлен отчет о проведенной контрольно – счетным органом  работе в 2020 году. 

      По инициативе комитета образования администрации района принято решение от 20 мая 2020 года № 66 "О внесении изменений в решение Совета депутатов от    11 декабря  2019 года № 34 "Об утверждении Положения о Комитете образования администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области (новая редакция)"



	


       В 2020 году  депутаты рассмотрели и утвердили отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2019 год, нами заслушаны и приняты к сведению отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года.  

         16 декабря  2020 года  Советом депутатов был принят основной документ, определяющий функционирование района в этом году- это решение № 95 "О бюджете муниципального образования на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов". 

     В соответствии с планом работы на каждом заседании Совета депутатов заслушивалась информация о ходе реализации муниципальных программ, утвержденных бюджетом района. В отчетном году были заслушаны отчеты комитетов и отделов администрации района о ходе реализации следующих подпрограмм:

"Развитие дошкольного образования Волосовского муниципального района" муниципальной программы "Современное образование Волосовского муниципального района Ленинградской области ".;

 "Профилактика правонарушений в муниципальном образовании Волосовский муниципальный район Ленинградской области" муниципальной программы "Безопасность Волосовского муниципального района".;

Заслушаны    две 
подпрограммы из муниципальной программы "Устойчивое развитие  Волосовского муниципального района Ленинградской области":"Материальная поддержка сельхозтоваропроизводителей агропромышленного комплекса  Волосовского муниципального района Ленинградской области" и «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Волосовского муниципального района Ленинградской области» .

   Заслушана подпрограмма «Повышение финансовой устойчивости местных бюджетов  Волосовского муниципального района Ленинградской области»  муниципальной программы  "Управление муниципальными финансами Волосовского муниципального района Ленинградской области".Ответственным исполнителем данной программы является Комитет финансов района. Хочется отметить, что работа комитета высоко оценивается комитетом финансов Ленинградской области. Так ,по оценке качества управления финансами, Волосовскому муниципальному району присваивается высокая степень качества управления финансами с 2015 по 2020 годы.

В 2020году был заслушан и отчёт по выполнению подпрограммы  «Управление имуществом и земельными ресурсами  муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области» муниципальной программы «Муниципальное управление муниципального образования  Волосовский муниципальный район Ленинградской области»;

        Считаю важным включение в повестку дня заседаний Совета депутатов данных вопросов, ведь в них выражается связь между работой представительного и исполнительного органов власти. Совет депутатов утверждает решение о бюджете, и информация о реализации принятых программ позволяет депутатам постоянно  быть в курсе работы, проводимой администрацией  в нашем  районе.

       В целях увеличения доходов   принята Программа приватизации муниципального имущества, в 2020 году заслушан отчет о выполнении Программы за 2019 год.  На сегодняшнем заседании администрация района представит отчет о реализации Программы приватизации в 2020 году, в которую в истёкшем году два раза вносились необходимые изменения.

       В 2020 году  за многолетнюю плодотворную деятельность, активное участие в общественной жизни Волосовского муниципального района, значительный вклад в развитие народного образования   решением нашего Совета депутатов  Шевелевой Любови Михайловне  присвоено звание "Почетный гражданин муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области"   

        При формировании коллегиальных органов межмуниципального сотрудничества, учитывая принцип ротации, в Президиум Совета муниципальных образований Ленинградской области и Совет представительных органов муниципальных образований Ленинградской области при Законодательном собрании Ленинградской области решением Совета депутатов  выдвигались депутаты района.

       В 2020 году продолжили свою работу  в Молодежном парламенте Ленинградской области представители депутатского корпуса нашего района
 Казанцев Николай Николаевич, депутат Совета депутатов района от Большеврудского сельского поселения, и Копейкин Серафим Михайлович, депутат Калитинского сельского поселения.  В феврале 2020 года благодаря активности нашей молодёжи  была создана команда, которая не только приняла участие в пятнадцатом слете молодежного актива Ленинградской области, но и получила Диплом за победу в номинации "Самой дружной команде". Надеюсь, эти молодые депутаты и в дальнейшем будут достойно представлять наш район в Молодежном парламенте области. 

         Хочу ещё раз  отметить Казанцева Николая Николаевича, он принял участие и в областном конкурсе кадрового резерва, организованном Губернатором Ленинградской области, и дошел до финала. Получен необходимый опыт, который ,я уверен, поможет ему в дальнейшей жизни.

          Во исполнение требований Федерального закона «О противодействии коррупции» постановлением главы муниципального образования был разработан и утвержден план противодействия коррупции Совета депутатов муниципального района на 2020 год. Все депутаты муниципального района представили  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Сектор по работе со сведениями управления профилактики коррупционных и иных правонарушений аппарата  Губернатора  и Правительства  Ленинградской области ( в соответствии с областным законом №07-оз).   

Сведения своевременно размещены на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет. В связи с пандемией сроки представления сведений были продлены до 1 августа, но  депутатам района это продление сроков не понадобилось.

       Назову основные направления, рассмотренные Советом депутатов на заседаниях за отчетный период:

- бюджетный процесс, внесение изменений в бюджет, информация об исполнении бюджета; 

- исполнение муниципальных программ;

- вопросы  по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами;

- утверждение и изменение  Положений, регламентирующих деятельность структурных подразделений администрации и комиссий;

- материально-техническое и организационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления;

-  назначение публичных слушаний;

- персональные вопросы.

В 2020 году районные депутаты принимали активное участие в работе комиссий, созданных Советом депутатов и администрацией района.

    Советом депутатов и главой муниципального образования в 2020 году были назначены, в соответствии с действующим законодательством, и проведены публичные слушания по следующим вопросам: 

1)24.04.2020 по отчету об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области за 2019 год;

2) 08.07.2020 по проекту изменений в Устав  муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (новая редакция);

3) 29.07.2020 по проекту планировки территории и проекту межевания территории для размещения линейного объекта: «Реконструкция автомобильной дороги общего пользования местного значения Большой Сабск – Изори в Волосовском районе Ленинградской области»;

4) 29.07.2020 по проекту планировки территории и проекту межевания территории для размещения линейного объекта: «Реконструкция автомобильной дороги общего пользования местного значения Лемовжа – Гостятино в Волосовском районе Ленинградской области»;

5)18.11.2020 по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. 

	         В связи с окончанием срока полномочий Общественной палаты в соответствии с Положением об Общественной палате Волосовского района была проведена процедура утверждения нового состава Общественной палаты, принято решение от 18 марта 2020 года   № 54 "О составе Общественной палаты Волосовского муниципального района Ленинградской области ". В состав Общественной палаты Волосовского муниципального района Ленинградской области  Советом депутатов были утверждены следующие кандидаты : Булычев Леонид Максимович и Петрова Любовь Ивановна. Учитывая сложности из-за ограничений по коронавирусу, работа Общественной палаты возобновилась только в конце прошедшего года.


        Для обучения депутатов представительных органов местного самоуправления Законодательным собранием Ленинградской области продолжены занятия «Муниципальной школы». В связи с пандемией коронавирусной инфекции в  прошедшем году большая часть  занятий "Муниципальной школы" проводилась в режиме видеоконференцсвязи (ВКС). Как оказалось, это очень эффективное новшество. Депутаты стали гораздо активнее принимать участие в занятиях муниципальной школы в режиме ВКС, которые проводились в актовом зале администрации района , это удобно, не нужно тратить целый день на мероприятие , включая  дорогу в Санкт- Петербург и обратно. Хочу обратить внимание как депутатов, так и администрации всех уровней ,что Совет депутатов  сам принимает участие в определении тем для рассмотрения на занятиях и может предлагать темы занятий организаторам "Муниципальной школы". 

  Совет депутатов муниципального образования Волосовский муниципальный район в прошедшем году принял участие в ежегодном конкурсе на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области за 2019 год в номинации "Представительный орган муниципального района, городского округа с численностью населения до 75 тысяч человек", по итогам конкурса наш район занял 2 место, был награжден Почетной грамотой Законодательного собрания Ленинградской области и подарком.

         В отчетный период в адрес Совета депутатов и главы муниципального образования поступило 234 письма,  на бумажном носителе и по электронной почте от физических и юридических лиц.  Все письма рассмотрены, подготовлены и отправлены 94 ответа. 

         В 2020 году в адрес главы муниципального образования поступило три обращения граждан, всем заявителям были направлены письменные ответы в установленные законодательством сроки.

         В июне 2020 года состоялось одно из самых значимых событий в новейшей истории России  -общероссийское голосование по поправкам в Конституцию РФ, а в сентябре - Выборы Губернатора Ленинградской области. Все депутаты выполнили свой гражданский долг и приняли активное участие в избирательной кампании.
      В ближайшие дни состоятся отчетные собрания  глав поселений. Прошел уже целый год после реорганизации сельских поселений. Проведена огромная работа, вновь созданным поселениям передавалось имущество, формировались кадры, разрабатывалось и принималось множество нормативных правовых актов. Считаю, что достигнута основная цель проводимой реформы -это повышение эффективности управления района без ухудшения качества услуг, предоставляемых жителям. По отзывам жителей в некоторых поселения даже улучшилось взаимодействие с администрациями. Видимо на пользу пошло то, что вновь избранным главам ,при увеличении территории их  поселений, потребовалось проанализировать и организовать работу по- новому  в каждом населённом пункте. В 2020 году произошло сокращение общих расходов на содержание органов местного самоуправления поселений при увеличении средней заработной платы специалистов. Кроме того, сокращение количества муниципальных образований - это сокращение количества  всех цепочек : от заявок до отчётной документации. Формула: отсутствует муниципальное образование - нет отчётности -  нет проверок, безусловно работает на сокращение  физических , материальных и моральных  затрат.  Следует отметить, что большим сдерживающим фактором в улучшении работы наших поселений является  дефицит высококвалифицированных подготовленных муниципальных кадров .

     В 2021 году  Совета депутатов продолжит работу по совершенствованию нормативно-правовой базы района в целях решения вопросов местного значения, для чего необходимо проведение  регулярного мониторинга изменений законодательства, приведение в соответствие с действующим законодательством Устава Волосовского муниципального района и нормативных правовых актов Совета депутатов.
          В целях  информирования населения о деятельности Совета депутатов будет продолжена практика опубликования нормативных правовых актов Совета депутатов в общественно-политической газете "Сельская новь". размещение информации о деятельности на официальном сайте органов МСУ района, а также  взаимодействие с общественными организациями.

           В целом, пандемия коронавируса заставила всех пересмотреть взгляды на повседневные методы работы, внедрять современные технологии. Всё шире и шире   используются в работе современные средства коммуникации. Интернет и социальные сети всё больше и больше входят не только в нашу личную жизнь ,но и в нашу работу. А это уже ребром ставит  задачи по упорядочиванию и выстраивания чётких определённых форм и правил работы всё с более и более профессиональным, а не любительским подходом к вопросам использования современных коммуникаций в работе властей всех уровней.

    Подводя итоги своей работы и работы районного Совета депутатов за отчетный период, хочу поблагодарить депутатов за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям. Особо ,конечно, хочу поблагодарить  глав поселений, которые возглавляют у нас в районе и администрации своих поселений. От имени всех депутатов выражаю слова благодарности главе Администрации муниципального района Рыжкову Василию Васильевичу, его заместителям ,  специалистам администраций всех уровней за тесное и конструктивное сотрудничество в нашей общей работе на благо граждан Волосовского  района.  

 Благодарю за внимание.           


