






Ответ
на вопрос, поступивший губернатору Ленинградской области Александру Дрозденко, от жителей в ходе прямой телефонной линии
18 января 2021 года

Проходят ли сотрудники столовой Волосовского психоневрологического интерната медицинское обследование, и кто контролирует организацию питания?
Отвечает комитет по социальной защите населения Ленинградской области.
В Волосовском психоневрологическом интернате создана комиссия, которая контролирует организацию питания, качество доставляемых продуктов и соблюдение санитарно-гигиенических требований при приготовлении и раздачи пищи. В ее состав входят, в том числе, руководитель и медсестра по диетическому питанию учреждения.
Организацией питания по госконтракту занимается ООО «Максимус», сотрудники которого регулярно проходят медосмотрыи делают  профилактические прививки, о чем имеются записи в медицинских санитарных книжках.
Обращений на качество организации питания со стороны получателей соцуслуг в адрес администрации психоневрологического интерната не поступало. Нарушений по технико-технологической карте приготовления блюд комиссией учреждения не выявлено. Гендиректору ООО «Максимус» администрацией учреждения направлено уведомление о необходимости проведения скрининговых лабораторных обследованиях на COVID-19, методом ПЦР всех сотрудников, задействованных в организации питания получателей социальных услуг.
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