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НОВЫЕ ПРАВИЛА В РАБОТЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НА РЫНКАХ

Межрайонная инспекция ФНС России №7 по Ленинградской области напоминает, что с февраля 2021 года на рынках и ярмарках начали действовать новые правила: продавцы обязаны установить онлайн-кассы и выдавать покупателям чеки. При этом на документе должна быть информация, которая позволит проверить его подлинность.

Рынки и ярмарки по-прежнему пользуются большой популярностью у граждан, но теперь налоговая служба тщательно следит за соблюдением правил торговли. Ранее применение касс было редкостью у продавцов, но теперь они обязаны выдавать чек за покупку.

Изменения коснулись и самих чеков: в документе, помимо общей суммы покупки, отражается наименование товара и QR-код.

Таким образом, проверить подлинность, выданного Вам, чека возможно с помощью мобильного приложения ФНС России «Проверка чека». Для этого необходимо взять чек, навести сканер на QR-код, и результат сразу же выводится на экран.

Если в документе обнаружится нарушение или же Вам вовсе не выдали чек, то можно прямо в приложении подать претензию. Сотрудники налоговой службы оперативно реагируют на обращения и принимают меры к нарушителям закона. 

Для предпринимателей предусмотрены штрафы. Их размер зависит от суммы, которая должна была быть отражена в кассовом чеке, но минимальный размер составляет десять тысяч рублей. 

Данный проект не только поможет защитить покупателей от низкого качества услуг, но и позволит эффективнее бороться с нелегальным денежным оборотом. 
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