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О выдаче квалифицированной электронной подписи

Межрайонная инспекция ФНС России №7 по Ленинградской области напоминает, что согласно абзацам седьмому и двадцать шестому п. 14 ст. 1 Федерального закона от 27.12.2019 N 476-ФЗ (ред. от 24.03.2021) «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи» и статью 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с 01 января 2022г. КСКПЭП (квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи) юридические лица (лица, имеющие право действовать от имени организации без доверенности), индивидуальные предприниматели (ИП) и нотариусы смогут получить ТОЛЬКО в Удостоверяющем центре (УЦ) ФНС России.
Услуга по выдаче КСКПЭП предоставляется ФНС России бесплатно и оказывается с 01 июля 2021г. в территориальных органах ФНС России. Срок действия КЭП, созданных до 01.07.2021г. УЦ, не прошедшими аккредитацию по новым правилам, не допускается после 01.01.2022г. Исключения составляют юридические лица и ИП, получившие КСКПЭП, созданные аккредитованными после 01.07.2020г. УЦ, они вправе применять такие сертификаты до окончания срока их действия. 

В связи с прогнозируемым увеличением количества налогоплательщиков, желающих получить услугу, рекомендуем не откладывать визит в инспекцию для получения электронной подписи.

Для получения КСКПЭП необходимо предоставить в УЦ ФНС России 
USB type a - носитель ключевой информации (токен), сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России для записи КСКПЭП и следующий пакет документов:

1. Основной документ, удостоверяющий личность.
2. СНИЛС.
Примите к сведению: КСКПЭП выдается только при личной идентификации в Инспекции генерального директора юридического лица (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуального предпринимателя или нотариуса.

Консультацию и техническое сопровождение можно получить:

1. В Едином контактном центре ФНС России по бесплатному номеру телефона 8-800-222-2222;
2. У операторов электронного документооборота:

· ООО «Такском» тел. +7 (495) 730-73-45;

· ООО «Компания Тензор» тел. +7 (495) 123-34-07;

· АО «Производственная фирма «СКБ Контур» тел. 8 800 500 05 08.
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