О выдаче квалифицированной электронной подписи

Межрайонная инспекция ФНС России №7 по Ленинградской области напоминает, что с 01 июля 2021г. Удостоверяющий центр ФНС России начал полномасштабную выдачу квалифицированных электронных подписей (КСКПЭП - квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи). Услуга по выдаче КСКПЭП предоставляется ФНС России бесплатно и может оказываться в территориальных органах ФНС России. 

Для получения КСКПЭП необходимо предоставить в УЦ ФНС России 
USB type a - носитель ключевой информации (токен), сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России для записи КСКПЭП и следующий пакет документов:

1. Основной документ, удостоверяющий личность.
2. СНИЛС.
КСКПЭП выдается только при личной идентификации в Инспекции генерального директора юридического лица (лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуального предпринимателя или нотариуса.
Ответы на самые актуальные вопросы по выдаче КЭП можно найти на официальном сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru): «Деятельность» - «Иные функции ФНС России» - «Удостоверяющий центр ФНС России» - «Часто задаваемые вопросы».
Обращаем внимание: в основном офисе, г. Гатчина с 08.11.2021 приём и обслуживание налогоплательщиков осуществляется исключительно по предварительной записи посредством интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на приём в инспекцию».
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