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Муниципальное образование Волосовский муниципальный район Ленинградской области образовано в соответствии с областным законом от 24.09.2004 года № 64-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области и муниципальных образований в его составе» (в редакции областного Закона от 06.05.2010г. №17-оз).

Административным центром муниципального образования является город  Волосово (областной закон от 15.06.2010г. № 32 «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской  области и порядке его изменения»).

В состав муниципального района с 01.01.2006 года входит 16 поселений: 

1 – городское  и 15 – сельских.

Площадь территории муниципального образования – 2 671,19 кв.км.
Численность населения на 31.12.2010 года  составляет – 49 600 человек, в том числе: Волосовское  городское  поселение – 12 002 человек,  сельские поселения – 37 598 человек.

Выборы депутатов муниципальных образований Волосовского  муниципального района состоялись 11 октября 2009 года.

Представительный орган муниципального района – совет депутатов,  сформирован из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избранных представительными органами поселений из своего состава,  в соответствии с нормой представительства.

Районный  совет депутатов состоит из 32 депутатов.
Срок полномочий совета депутатов составляет 5 лет.  

Администрацию Волосовского муниципального района с 01 января 2010 года возглавляет Рыжков Василий Васильевич, назначенный  на должность  главы  администрации  решением районного совета  депутатов от 27.11.2009 года, из числа кандидатов, отобранных конкурсной  комиссией. Срок полномочий  главы  администрации муниципального  района – 5 лет.

Общая численность работников органов местного самоуправления района на 31 декабря 2010 составляет – 231 человек, из них муниципальных  служащих – 192.

Из общего числа муниципальных служащих:

- исполняют собственные полномочия муниципального образования – 163;
- исполняют переданные государственные полномочия – 25 человек;
- исполняют полномочия иных муниципальных  образований – 4.

Официальным  органом публикации нормативно-правовых актов является общественно-политическая газета Волосовского района Ленинградской области «Сельская новь» и официальный сайт муниципального образования волосовскийрайон.рф, адрес электронной почты: volosovo_1@pochta.ru
Состояние муниципального образования в отчетном году, динамика развития в сравнении с предыдущим годом и прогноз на          3-летний период
Раздел I. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяжённость дорог по Волосовскому району 1001 км:

· федеральные дороги – 39,95 км (4%),

· региональные дороги – 493,6 км (49%)

· муниципальные дороги – 467,49 км (47%);

· дороги городского и сельских поселений – 320,49 км (32% от общей протяженности).

· дороги района – 147 км (15% от общей протяженности).

Из муниципальных дорог  дороги с твердым покрытием составляют 246 км (53% от их общей протяженности), хотя еще высока доля муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям - более 65%.

За год выполнено дорожных работ, финансируемых из бюджетов городского и сельских поселений и за счёт средств муниципального района, на общую сумму 29,1млн. руб. Произведён текущий и капитальный ремонт дорог общей площадью 126,5 тыс.м2. 

Выполнение маршрутных автобусных перевозок на территории нашего района производится двумя перевозчиками ( ЗАО «Волосовоавтотранс» - 8 социальных и 3 школьных маршрута и ИП «Будзинский Ю.В. по 14 внутрирайонным маршрутам.

Для выполнения существующего расписания имеется  необходимый подвижной состав, определенное количество водителей, кондукторов и обслуживающего персонала. Осуществление пассажирских перевозок происходит по согласованным с администрацией района тарифам и согласованному расписанию. Выполнение расписания движения маршрутными автобусами во всех направлениях составило 99,99%.

Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих прямого регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром района 0,4%. Это 19 деревень, в которых проживает 178 человек, практически во всех этих населённых пунктах расстояние до ближайшей автобусной остановки около 1 км.
Развитие малого и среднего предпринимательства
Малый и средний бизнес в районе за последние годы расширил свои позиции в экономике. Количество малых и средних предприятий увеличивается, их в районе насчитывается  410 единиц, кроме того, 975 индивидуальных предпринимателей осуществляют на нашей территории  свою  деятельность.

Численность занятых в сфере малого бизнеса (с учетом личных подсобных хозяйств) увеличилась до 10 тысяч человек, а это 42% экономически активного населения.

Субъекты малого предпринимательства представлены во всех сферах экономики района, доля налоговых поступлений в местный бюджет в общем объеме составляет около 30 %. Оборот малых  и средних предприятий –3269,2 млн. руб., достигнут рост к прошлому году 11%.

Объем инвестиций этими предприятиями за отчетный год составили  36,3 млн. руб. (в 2009 -146,5 млн. руб.).

Администрация района, зная, что будущее развитие экономики не возможно без параллельного развития малого бизнеса, направляет свои усилия на его поддержку.

На мероприятия муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волосовском муниципальном  районе  Ленинградской области на 2009-2013 годы» были направлены финансовые средства в сумме - 70 тыс. руб. - на проведение конкурса «Лучший в малом и среднем бизнесе», итоги которого опубликованы в средствах массовой информации.

Программой определено, что для  поддержки  малого и среднего  предпринимательства к 2013 году  будет создана  муниципальная структура – Бизнес-инкубатор. Привлекаются  средства, как из  муниципального бюджета, так и  путем участия в федеральной программе по развитию предпринимательства в России.

Для  оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в 2010 году  проведено:

- 19 аукционов по сдаче муниципального имущества в аренду, заключен 71 договор аренды объектов нежилого фонда общей площадью 523 м2.

- Сдано в аренду земельных участков общей площадью всего 11,5 тыс.га,

- Продано с аукциона муниципального имущества на 2,1 млн.руб. 
Ведется Реестр получателей поддержки малого  и среднего предпринимательства. В 2010 году в реестр включено 63 субъекта - получателя поддержки. Информация о получателях поддержки размещается 1 раз в год на сайте района.

Финансовая поддержка субъектов малого бизнеса оказывается  и через размещение муниципальных заказов, которые в 2010 год получили 52 субъекта малого и среднего  бизнеса на сумму 86,2 млн.руб. это порядка 85% всех освоенных бюджетных средств через муниципальный заказ.

По проекту схемы территориального планирования района, в дальнейшем предполагается главенствующее место отдать развитию малого и среднего бизнеса: строительству заправок, оптово - логистических центров, сети кафе, торговых центров, проектируется строительство автозаправочного комплекса, небольших промышленных предприятий по переработке местного сырья.

Определена площадь в 10 га под размещение Технопарка в п. Кикерино, основным видом деятельности  которого будет  производство строительных материалов. Окончание работ по организации Технопарка – 2015 год. Уже разработана конкурсная документация по созданию Технопарка и  проведен конкурс для определения управляющей компании, но желающих не было, поскольку требовалось вложить большие деньги без гарантий государства. Сейчас прорабатывается вопрос о долевом участии в создании технопарка государства и претенденты на его создание должны появиться.

Основными задачами в сфере малого и среднего предпринимательства на ближайший период станут: формирование благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности за счет развития  эффективно работающей инфраструктуры поддержки предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2010 год составил 1225,5 млн. руб. Основные инвестиционные средства в отрасли «сельское хозяйство» куда  было  направлено в отчетном году  932,1 млн. руб., против 318,7  млн. руб. в  2009 году.

За 2010 год вложено средств  в  объекты социальной сферы и ЖКХ:

· закончено  строительство 2-ой очереди РДК в п. Жилгородок;

· подготовлена документация на строительство д/сада в г. Волосово на 140 мест;

· газифицировано 15 домов частного сектора г. Волосово и  п. Калитино;

· готовится документация по строительству ФАПа с жильем в   д. Извара;

· завершено строительство 1-й очереди завода по производству строительных смесей ООО «Баумит»;

· реконструирована молочно-товарная ферма ЗАО «Рабитицы»;

· построено здание сортировки и обработки суточных цыплят ООО «Лебяжье»;

· построены блок-модульные газовые котельные в д. Курск и п. Кикерино;

· проложены 4.2 тыс. п/м тепловых сетей и 1.9 тыс. п/м сетей ГВС в п. Кикерино;

· проведена реконструкция межпоселкового газопровода высокого давления д. Озертицы – Княжево:

В  2010 году на территории района введено 182 индивидуальных жилых дома общей площадью 20.1 тыс.м2.

Администрация района ежегодно выделяет земельные участки под строительство жилья для молодых семей, поддерживает инициативу жителей, желающих строить свое жилье. За прошедший год выдано 436  разрешений на строительство.

Сельское хозяйство

Ведущей отраслью в районе  остается сельское хозяйство. Его доля в общем объеме  отгрузки товаров собственного производства, выполнения работ и услуг по району составляет   44% .

Тем более отрадно отметить, что в сложный кризисный период развития агропромышленного комплекса России, мы смогли сохранить сельхозпредприятия района.  Одно из лучших хозяйств ЗАО « Племзавод «Рабитицы» является в отрасли флагманом не только Ленинградской области, но и всей России.

По итогам 2010 года за высокие достижения в сельскохозяйственном производстве наш район признан лучшим, а ЗАО «Гомонтово» стало лучшим сельхозпредприятием среди хозяйств области.

На территории района находится  19 предприятий, занимающихся сельским хозяйством: 14 хозяйств - молочного направления, из них 6 – племенные хозяйства и 5 племрепродукторы, 1 хозяйство занимается откормом КРС, 1-производством элитных семян картофеля, 3 - производством картофеля.

В  2010 году отгружено сельхозпродукции собственного производства  продукции на сумму 1530 млн. руб., для сравнения объем  отгрузки в  2009 г. составлял  1285.9  млн. руб., в 2008 году -1452,3 млн.руб.

В районе достаточная площадь сельхозугодий: 44,7 тыс. га,  в том числе, пашни 37,6 тыс. га.

Несмотря на снижение показателей по зерновым, в связи со сложными погодными условиями, на фоне области  наш район занимает 1 место  по валовому  производству зерна.

По  производству  картофеля  Волосовский район занимает 2-е место среди хозяйств области. 

В 2010 году на посевных площадях произведено (тыс. тонн):
	
	2010 г.
	2009г
	%

	Картофеля
	16,8
	18,2
	92,0

	Зерна
	21,9
	29,0
	76,0

	Овощей
	3,0
	1,3
	230,0


Урожайность зерновых  в целом по району  составила 28,6 ц/га, (в 2009году 33,7 ц/га).

Урожайность  картофеля  по району  составила  204 ц/га, при  203 ц/га в 2009 году.

В отчетном году агропромышленными предприятиями района выполнен план заготовки кормов на 103%.

Значительные успехи достигнуты сельхозпредприятиями в животноводстве.

Поголовье  КРС составило 23923 голов,  в т.ч. коровы  11717 голов, а валовой надой молока  составил  84 тыс. тн.  или 105 %  к уровню  2009 года. Произведено за год  мяса 3,3 тыс. тн., надой на 1 фуражную голову 7332 кг .

Высокие показатели получены также и благодаря выделенным  средствам из бюджетов различных уровней на поддержку  агропромышленного комплекса района:
	
	2010г.
	2009 г.

	В с е г о :
	395 млн. руб.,
	419 млн. руб.,

	в т.ч. ФБ-
	227 млн. руб.,
	264,4 млн. руб.,

	ОБ-
	165  млн.руб,
	152,2  млн. руб.,

	районный бюджет-
	2,6 млн.руб.
	2,4  млн. руб.,


В 2011 году  планируется  выделить из районного  бюджета  5 млн. руб. на поддержку  развития  агропромышленного комплекса  района. 

В хозяйствах района идет обновление техники, которая приобретается как по лизингу, так и за счет кредитов. 

В районе зарегистрировано 51 крестьянское (фермерское) хозяйство. В 2010 году ими произведено продукции животноводства: молока 209 тонн, мяса в живом весе 9 тонн, яиц 14 тыс.шт., меда 2,6 тонн, шерсти  200 кг.

Произведено продукции растениеводства:  картофеля 4138 т. (114%), средняя урожайность 198 ц/га, овощей  50 тонн (58%), зерна 594 тонны (134%) к уровню  2009 года.

В рамках  национального  проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе» на 01.01.11 г. крестьянско-фермерскими хозяйствами  заключено десять кредитных договоров на сумму 16,2 млн. рублей на закупку  малогабаритной  сельскохозяйственной техники, для ремонта и строительства хозяйственных построек, покупку скота.

Крестьянское хозяйство  Петровой Р.Н.  с 2008 года развивает в п. Беседа  рыбоводство - производство новой для России продукции - клариевого сома в установке замкнутого водоснабжения, с полным контролем гидрохимии воды, кормов и здоровья рыбы. Такая технология исключает возможность накопления в рыбе  вредных для человека  веществ и обеспечивает круглогодичный выпуск недорогой  и не только деликатесной, но и диетической продукции. В 2010 году этим   хозяйством произведено и реализовано12 тн. сома. 

На Всероссийской сельскохозяйственной выставке «Агро-Русь- 2010» данный проект удостоен золотой медали.

Крестьянское хозяйство Натёкина А.Г. поставило задачу  восстановление и поддержание пейзажного парка  усадьбы Шадырицы Волосовского района.  Для этой цели  закладывается питомник на 10 тысяч единиц декоративных растений, организуется зверинец для сохранения редких представителей  фауны нашей планеты - африканских страусов,   страусов ЭМУ, павлинов, фазанов, лебедей, оленей, верблюдов, бурого  медведя и других.

Результатом планируемых хозяйством мероприятий  станет  создание первого  сафари парка  дикой природы на Северо-Западе России, что создаст хорошие предпосылки для развития  туризма в Волосовском районе. Уже сейчас на территории парка проводятся экскурсии, в том числе организованные  для детей и школьников.
Доходы населения

Обсуждая сегодня  итоги социально-экономического развития муниципального образования в истекшем  2010 году, необходимо отметить, что год был достаточно успешным. Традиционно  экономический курс  нашего муниципального образования направлен, прежде всего, на стабильное улучшение качества жизни населения. Благосостояние   жителей  в прошедшем году продолжало расти.  Заработная  плата работающих  на крупных и средних предприятиях составила за год 17252 рубля (+ 9,5%).

Более половины  жителей района  получили социальную поддержку в виде пособий, доплат, пенсий.

Средний размер пенсии увеличился за год на 6,8 % и ее размер  достиг  7270 рублей. 
Раздел II.Здравоохранение и здоровье населения

Важнейшая из отраслей, которая в полной мере отвечает за здоровье и жизнь каждого жителя района, закладывает основы здоровья и позволяет увеличить продолжительность жизни людей.  Поэтому развитию данной отрасли традиционно уделяется большое внимание.

В  2010 году из муниципального бюджета в целом  на отрасль выделено - 96 млн. руб. Кроме того, по региональной целевой программе «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера и развитие материально-технической базы в Ленинградской области» выделено из муниципального бюджета приобретение оборудования и медикаментов на сумму – 4,4 млн. руб., из областного бюджета 4,1 млн. руб.

МУЗ «ЦРБ» достаточно эффективно использовало в 2010 г.  сеть своих лечебных учреждений:

Стационарно пролечено 7498 чел, уровень госпитализации составил 15.5 % от общего числа населения, в 2009 г. составлял 15.3%. Амбулаторно-поликлинической сетью выполнено в 2010 году – 289тысяч посещений. 

В дневных стационарах пролечено 1380 пациентов.

Для обучения жителей здоровому образу жизни работает школа  «Гипертонической болезни», где в 2010 году где занимались 580 человек. Проводилось диспансерное наблюдение за инвалидами и участниками войн.

Данные мероприятия способствовали сокращению количества заболевших социально-значимыми болезнями – туберкулезом на 24,6% и смертность от него почти в 3 раза.  Смертность от онкологических заболеваний составила – 130,9 на 100 тыс. населения и уменьшилась на 25% в сравнении с 2009 годом -  являясь самой низкой в области.

Необходимо отметить и эффективную работу педиатрической службы по выхаживанию и  предотвращению  детской смертности: если в 2009 году детская смертность составляла 119,5 человек на 1000 населения, то в 2010 году она снижена в три раза и составила 41,1 детей на тысячу жителей.  Младенческая смертность снижена в 2,5 раза  и составила 4,5 человек на 1000 населения.

Администрации района уделяют внимание содержанию учреждений здравоохранения. На проведение текущих ремонтов зданий и сооружений в 2010году выделено из муниципального бюджета 1,7 млн. руб. Приобретено за год оборудования и мебели на сумму- 2,3 млн. руб., Активно используется передвижная амбулатория для обслуживания жителей сельских поселений.
Такая политика  позволит в ближайшие годы улучшить качество обслуживания населения. Со стороны администрации района для  закрепления медицинских работников  в 2010 году выделено 6 квартир и одна комната в коммунальной квартире. 
Раздел III.Дошкольное образование
Задачами  комитета муниципального образования  является создание благоприятной для учащихся школьной среды, обеспечивающей физическую и эстетическую комфортность; современное техническое оснащение процесса обучения; условия питания; условия физического развития и медицинского наблюдения.

 В сфере дошкольного образования - увеличение охвата детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования путем расширения сети дошкольных образовательных учреждений, увеличения количества групп в ДОУ, открытие групп предшкольной подготовки, и групп кратковременного пребывания на базе школ.
В зоне особого внимания - дошкольные учреждения; в 2010 году открыты новые группы в детских садах: п.Извара – на 15 мест, п. Курковицы – на 16 мест, п. Клопицы – на 15 мест.  С августа 2010 года открыта 12 –я группа в детском саду № 6 г. Волосово, на 22 человека на базе МОУ «Волосовская НОШ» таким образом, дополнительно создано 68 мест для дошкольников. В 2010 году 85% общей численности детей от 3до 7 лет получили дошкольную образовательную услугу в 2009 - 64%.  
К сожалению, проблема устройства детей младшего возраста в дошкольные учреждения еще существует. В 2010 году количество детей раннего и дошкольного возраста, нуждающихся в предоставлении мест в детских садах г. Волосово составляет 213 детей, из них 140 остро нуждающихся.

Планом мероприятий по реализации Послания Президента РФ Федеральному собранию от 30.11.2010 года предусматривается открытие ещё двух дошкольных групп, а так же  строительство детского сада в г. Волосово на 140 мест. Это позволит полностью удовлетворить потребности населения Волосовского района в дошкольном образовании. Расходы местного бюджета на дошкольные образовательные учреждения составили 110,8 млн. руб. 
Раздел IV. Общее и дополнительное образование

2010 год Президентом России объявлен Годом учителя. Ленинградская область и наш район в числе 15 регионов России принимала участие в федеральном проекте по апробации федеральных государственных стандартов общего образования, с учетом этого первоочередной задачей стало повышение престижа профессии учителя, создание условий для его работы.

На развитие и функционирование системы образования района в целом в 2010 году израсходовано 410,5 млн. руб., что на 9 млн. руб. больше чем в 2009 г. из местного бюджета израсходовано  210,5 млн. руб. - на 6 млн. руб. больше, чем в предыдущем году.

Одним из приоритетных направлений развития системы образования  стало совершенствование сети образовательных учреждений.  Средняя наполняемость классов на протяжении последних 3-х лет остается стабильной и составляет в г. Волосово 25,4 учеников, что соответствует нормативу для городских школ, в сельской местности – 17,5 что выше среднего областного показателя.

На  укрепление материально-технической базы учреждений образования школ и детских садов  в 2010 году было выделено и освоено 18,7 млн.руб.( в 2009 году – 13 млн. руб.).

За счет муниципальных средств  обновили оборудование столовых, медицинских кабинетов, отремонтировали помещения школьных кабинетов, приобрели мебель, спортивный инвентарь. 

Во  всех школах района организовано горячее питание. Все образовательные учреждения района имеют выход в Интернет и свой сайт, школы взаимодействуют с родителями обучающихся через электронные дневники и журналы учета успеваемости.

Масштабность и сложность проблем, стоящих перед образованием, требуют высокого профессионализма педагогических кадров. В образовательных учреждениях трудятся 689 педагогов. За последние три года количество педагогов с высшим образованием увеличилось с 56,5% до 62,6%, число педагогов имеющих высшую категорию выросло с 22,9% до 24%.

Пока ещё  актуальной проблема старения педагогических кадров, 19,4% работников образовательных учреждений – пенсионеры. Поэтому отрадно отметить, что 1 сентября 2010 г. начали свою трудовую деятельность в системе образования района 13 молодых специалистов (в 2009 г. их было только 2).  Молодым специалистам выплачивается пособие в сумме 15 тыс. руб. из областного бюджета и 10 тыс. руб. из муниципального, в течение 3-х лет молодые специалисты получают доплату к заработной плате 56,5 тыс. руб. в год, что способствует их закреплению в системе образования района.

Принимаются меры и по обеспечению педагогов жильем. За последние 3 года пять педагогов получили квартиры в г. Волосово, в п. Сумино, в д. Большая Вруда и в п. Терпилицы.

В рамках Федеральной программы «1000 лучших выпускников ВУЗов, желающих работать в сельской школе» в Сабскую и Бегуницкую школу пришли молодые учителя – преподаватели математики и английского языка. Они получили отдельные квартиры и пособие в размере 500 тыс. руб.

В марте 2010г. в Волосовском районе проводились «Дни образования».В рамках этого мероприятия состоялась традициионная встреча Главы администрации района с представителями родительской общественности, Главами поселений, представителями ОВД, прокуратуры, ФСБ, СМИ. Это способствует созданию прозрачной и открытой для родителей и общественности системы образования.

В январе 2010 г. 70 учащихся побывали на приеме у главы администрации МО Волосовский муниципальный район,  где освещались насущные вопросы молодежи.

V. Физическая культура и спорт.
Основными  целями  и задачами  развития отрасли «Культура» в 2010 году являлись :

· развитие и реализация культурного и духовного потенциала населения Волосовского района,  как основы устойчивого и динамичного развития  и района и Ленинградской области;

· сохранение и развитие творческого потенциала населения наших жителей;

· сохранение и развитие народного многонационального искусства;

· создание единого культурно-информационного пространства на территории Волосовского района;

· поддержка и развитие традиционных художественных промыслов.
В прошедшем году работа была посвящена празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
В поселениях проводились праздники поселков и деревень, одним из эпизодов которых было чествование старожилов, молодёжи, добившейся высоких результатов, молодых специалистов, пришедших на работу в учреждения и на предприятия поселения, молодых семей, самых активных молодых читателей.

На территории Волосовского района работают следующие муниципальные учреждения культуры: 19 библиотек, 19 учреждений культуры клубного типа, 3 сельских клуба,  4 краеведческих музея.
В течение года  проведены 3781 мероприятий, в том числе для детей – 1780, их посетили 73951 человека, в том числе  12796 детей до 14-и лет.   

В учреждениях культуры работает  244 клубных формирований по интересам, в которых занимаются 4015 человек, в том числе кружки самодеятельного народного творчества 106, объединяющие1616 участников. 

Продолжали активно работать  «Народные (образцовые) художественные самодеятельные коллективы». 

В течение года в Волосовском районе стабильно работали  84 любительских объединений, сплотившие в своих рядах  1846 человек.
Увеличивается доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом: в  2010 году составляла 12 %, т.е. 5804 человека,  а в 2009 году этот показатель  составлял   7,9 % от числа жителей района. Из года в год растут расходы муниципального бюджета  на организацию и проведение спортивных  мероприятий. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру  и спорт составили  2242 тыс. руб.
В рамках молодёжной политики и развития физической культуры и спорта проводились мероприятия по пропаганде здорового образа жизни: чемпионаты, турниры, слеты. 
Большое внимание уделяется процессу формирования молодёжных советов в каждом поселении. В 2010 году создан районный молодёжный совет при главе администрации МО Волосовский муниципальный район, который ведет активную работу по развитию молодёжной политики на территории района.  

Наш район представлен в молодёжном правительстве Ленинградской области, Молодёжном совете при Губернаторе Ленинградской области, Общественной молодёжной палате при ЗАКСе Ленинградской области, Молодёжном совете при избирательной комиссии Ленинградской области.

В настоящее время созданы Молодёжные советы в 10-и из 16-и поселений. 

VI – VII Жилищное строительство и ЖКХ.
Основным стратегическим направлением развития жилищно-коммунальной сферы является обеспечение высокого качества среды обитания населения муниципального образования.

 Реализация этого направления в рамках выполнения Программы социально-экономического развития муниципального образования   предполагает выполнение следующих задач:

· улучшение жилищных условий населения;

· повышение эффективности системы жилищно-коммунального обслуживания и благоустройства территорий.

Основной проблемой  в сфере коммунального хозяйства есть и  остается  высокая степень износа  систем  инженерной  инфраструктуры  крупных населенных пунктов  района.  Системы электроснабжения, теплоснабжения, водопользования, очистные сооружения требуют модернизации или реконструкции сетей, строительства новых объектов. 

За период  с 01.01.2010г. по 31.12.2010г. управляющими компаниями проведены следующие ремонтные работы:

ремонт рулонной кровли выполнено   4221 м2;

ремонт шиферной кровли выполнено 85,8 м2,

ремонт межпанельных швов выполнено 11 168 п/м.,

проведена замена участков трубопровода выполнено 318п/м.,

установлено 740 шт. различной запорной арматуры, обще- домовые счётчики ХВС и ГВС на 10 многоквартирных домах.

В рамках реализации закона №185 ФЗ проводились работы по капитальному ремонту 16 домов в 2-х поселениях района.

ОАО «Тепловые сети» построены и введены в эксплуатацию 2 блок- модульные котельные с полной заменой теплотрассы в д. Остроговицы и д. Торосово.

За 2010 год потребителям отпущено 203,7 тыс. Гкал. на отопление и горячее водоснабжение, в том числе населению района 83,2%.

По холодному водоснабжению отпущено потребителям 1988,9 тыс. м3, в том числе населению 1647,9 тыс. м3.

Принято от потребителей 2346,7 тыс. м3 стоков на очистку, транспортировку и утилизацию, в том числе от населения 2120,6 тыс. м3.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей от населения по ОАО «ЛОУК» – 93 %, по ООО «СК Атлант» – 96%, по ООО «ВУК» – 85%, по «Городскому хозяйству» – 91 %, по филиалу «Волосовские коммунальные системы» ОАО «Тепловые сети» – 65%.

Районную  администрацию, а также администрации сельских поселений сегодня ещё не устраивает работа управляющих компаний. Их  заинтересованности в улучшении качества обслуживания населения пока мало , и понимаем, что население нуждается в более   комфортных услугах, да и с собираемостью жилищно-коммунальных платежей, мягко говоря, они не справляются.
Администрация района ежегодно выделяет земельные участки под строительство жилья для молодых семей, поддерживает инициативу жителей, желающих строить свое жилье. За прошедший год выдано 436  разрешений на строительство.

В  2010 году на территории района введено 182 индивидуальных жилых дома общей площадью 20.1 тыс.м2.
Анализируя все приведенные показатели деятельности органов местного самоуправления Волосовского муниципального района и  намеченные перспективы развития,   эффективность их деятельности  мы оцениваем положительно.  Несмотря на последствия кризиса, сохранена стабильной ситуации в агропромышленном комплексе,  сохранились  объемы инвестиций в основной капитал, в экономику, укрепления материально-технической базы сети социальных учреждений,  закрепление положительных результатов деятельности учреждений социальной сферы: образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения, физической культуры и спорта, увеличения объемов финансирования этих отраслей,  достижения  высоких показателей по уровню бюджетной обеспеченности на каждого жителя района. 
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