	ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!



Администрация МО Волосовский муниципальный район ЛО в соответствии с планом реализации муниципальной подпрограммы №3 «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Волосовского муниципального района Ленинградской области» муниципальной программы «Устойчивое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области» проводит конкурс среди субъектов малого предпринимательства «Лучший в малом бизнесе». 
Конкурс является открытым и проводится по семи номинациям:
- «Лучшее промышленное предприятие»;
- «Лучшее предприятие в сфере строительства и ремонта»;
- «Лучшее предприятие в сфере ЖКХ, 
[bookmark: _GoBack]- «Лучшее предприятие в сфере услуг»;
- «Лучшее предприятие в сфере общественного питания»;
- «Лучшее предприятие в сфере розничной торговли»;
-«Лучшая некоммерческая организация поддержки предпринимательства Волосовского района Ленинградской области».

Приглашаем субъекты малого бизнеса, осуществляющие хозяйственную деятельность на территории Волосовского района Ленинградской области и организации поддержки предпринимательства принять участие в конкурсе «Лучший в малом бизнесе – 2016».

Заявки на участие в конкурсе принимаются с 1 ноября по 30 ноября 2016 года по адресу: 188410, Ленинградская область, г. Волосово, пл. Советов, д. 3а, каб. 20, отдел 
Подведение итогов конкурса состоится 19 декабря 2016 года.
С положением о порядке проведения конкурсного отбора можно ознакомиться на официальном сайте администрации МО Волосовский муниципальный район http://www.волосовскийрайон.рф, а так же в газете «Сельская новь» от 20 августа 2016 года.

