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 «31» октября  2016г.                                                                                                       
г. Волосово
           На основании пункта 1.5 раздела 1 Плана работы контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовского района  на 2016 год , направления на право проведения контрольного мероприятия от 14.09.2016 года № 7 проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 11»  

Цель контрольного мероприятия: проверить финансово-хозяйственную деятельность, законность и эффективность использования бюджетных средств, предназначенных для обеспечения выполнения функций муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 11.  
Объект (Объекты) контрольного мероприятия Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11».  
.
Проверяемый период деятельности 2015 год
Метод проведения контрольного мероприятия по степени охвата документов : выборочный.
Срок проведения контрольного мероприятия: с «14» сентября 2016 года по «14» октября 2016 года.
Проверены документы, характеризующие финансово-хозяйственную деятельность, а также финансовая (бухгалтерская) и иная отчетность, отражающая использование бюджетных средств, выделенных в проверяемом периоде.
По результатам контрольного мероприятия 21 октября 2016 года оформлен акт, с которым ознакомлены руководитель учреждения и бухгалтер. Возражения или замечания на результаты контрольного мероприятия, отраженные в акте, в Контрольно-счетную комиссию не поступали.


