ДОКЛАД

Главы администрации МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области «Об итогах социально-экономического развития района в 2016 году и задачах на 2017 год»

Добрый день, уважаемые депутаты, руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, коллеги! 

Уважаемые жители Волосовского района!
Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о результатах деятельности органов местного самоуправления Волосовского района в 2016 году и задачах на 2017 год, стоящих перед нами в социальной сфере, экономике, жилищном и коммунальном хозяйстве района. 
Решать эти задачи вот уже третий год нам приходится в сложных экономических условиях и под влиянием неблагоприятных внешних факторов. Тем не менее, постоянное внимание администрации к экономическому состоянию предприятий, их финансовая и имущественная поддержка, стимулирование развития малого и среднего бизнеса, сокращение неэффективных бюджетных расходов, позволило нам сохранить устойчивые тенденции развития во всех отраслях экономики и в социальной сфере.  

Смысл всей работы администрации – это улучшение условий жизни населения Волосовского района, решение насущных проблем прямо на местах, поддержка социально уязвимых групп людей.

2016 год был объявлен Губернатором Ленинградской области Годом семьи. Поэтому наши усилия особенно были направлены на поддержку традиционных ценностей, семьи и детства, адресную социальную поддержку, развитие образования, спорта и культуры, улучшение экологии и здоровья людей.
Сегодня можно констатировать, что в 2016 году продолжился рост численности населения, сокращение уровня его естественной убыли. По предварительной оценке численность населения Волосовского района увеличилась почти на 100 человек и на 1 января 2017 года достигла 51 923 человек. 

Стабильный рост рождаемости напрямую зависит от брачного поведения населения, ответственного отношения к институту семьи и брака. В сравнении с прошлым годом количество браков в районе возросло и составило 333, увеличилась и устойчивость браков, в первую очередь, за счет уменьшения количества разводов. 
В зоне постоянного внимания органов власти находятся вопросы адресной социальной поддержки семей с несовершеннолетними детьми. Таких семей в Волосовском районе проживает более 6 тысяч, из них 426 семей – это многодетные семьи, воспитывающие трех и более детей, в том числе приемных. Отмечу, что в последние пять лет количество таких семей стабильно растет. 
Администрацией разработан и выполняется план демографического развития, включающий мероприятия по социальной поддержке семьи, материнства и детства. Исполнение плана, по моему поручению, находится на особом контроле заместителя главы администрации по социальным вопросам.
Малообеспеченным семьям выплачиваются ежемесячные пособия на детей, многодетным семьям компенсируются расходы на оплату жилья и коммунальных услуг, школьникам в этих семьях обеспечивается бесплатный проезд в течение учебного года, им компенсируется приобретение школьной одежды и письменных принадлежностей.
В 2016 году 35 семей Волосовского района при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей получили установленный законом Ленинградской области региональный материнский капитал, размер которого уже составляет 117,4 тыс. руб. Средства использованы, в основном, на улучшение жилищных условий. 

Спектр мероприятий, направленных на адресную поддержку семей с детьми постоянно расширяется. Так, традиционное предоставление бесплатных путевок в организации летнего отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, дополнилось оздоровлением детей из нуждающихся семей и в межканикулярное время. В 2016 году более 300 детей из таких семей смогли отдохнуть в летних лагерях района и Ленинградской области, а также 18 детей – на Крымском побережье.

Уже два года нуждающимся семьям и гражданам предоставляется новый вид социальной помощи – социальный контракт в размере до 55,8 тыс.руб. из областного бюджета. Социальный контракт заключается в целях улучшения материального положения семьи, а именно на развитие ЛПХ, дорогостоящее лечение, оплату задолженности за коммунальные услуги и другие цели. В отчетном году такие контракты заключили шесть семей Волосовского района на общую сумму 330,0 тыс. рублей. 

Для оказания адресной материальной помощи из местного бюджета в 2016 году была оказана денежная помощь 87 нуждающимся семьям в размере 274 тыс.руб. 
В 2016 году Губернатор Ленинградской области сделал важный подарок для многодетной семьи Шарафудиновых, воспитывающих восьмерых детей. Александр Юрьевич подарил им микроавтобус. Огромный родительский труд семейной пары отмечен знаками отличия Ленинградской области «Отцовская доблесть» и «Слава матери».
Администрацией района уделяется большое внимание условиям проживания многодетных семей: бесплатно предоставляются земельные участки для индивидуального жилищного строительства. Всего за время действия 105 областного закона земельные участки предоставлены 55-ти многодетным семьям.

По госпрограммам «Жилье для молодежи», «Жилище», «Социальное развитие села» и «Устойчивое развитие сельских территорий» для улучшения жилищных условий граждан, в том числе молодых семей на территории Волосовского района выдано 22 сертификата на приобретение жилых помещений.

В наступившем году работа по поддержке семей, в том числе многодетных, приемных и имеющих детей-инвалидов, будет продолжена. Социальная помощь должна стать ближе к людям, быть своевременной и справедливой.
Важно привлекать в социальные отрасли квалифицированных людей, талантливую молодежь, поэтому мы ежегодно повышаем заработную плату педагогам, работникам культуры, социальным работникам, улучшаем условия их труда.
В полном объеме выполнены Указы Президента в части повышения заработной платы педагогическим работникам образовательных организаций всех типов. Средняя заработная плата работников общего образования в 2016 году составила 38,2 тыс. руб., дошкольного образования – 34,9 тыс. руб., дополнительного образования – 36,2 тыс. руб., что превышает среднеобластные показатели.


В образовательных организациях Волосовского района трудится 571 педагог, из них 488 – имеют высшее образование. За последние шесть лет в школы пришли работать 58 молодых специалиста. Во многом этому способствовала поддержка из муниципального бюджета и бюджета Ленинградской области. Молодые педагоги, отработавшие 1, 2 и 3 года, получили пособия  из областного бюджета в размере 56,5 тыс. рублей за каждый год работы. Вновь прибывшим 14 молодым специалистам были выданы единовременные пособия по 15 тыс. рублей из областного и по 20 тыс. рублей из местного бюджета.

Первоочередной задачей для органов местного самоуправления является создание комфортных и современных условий для обучения детей, поэтому администрация активно участвует в госпрограммах по реконструкции, реновации и капитальному ремонту школ. В районе не должно быть школьных зданий, находящихся в аварийном, ветхом состоянии. Комитету образования совместно с отделом строительства необходимо держать на контроле техническое состояние зданий образовательных учреждений и своевременно готовить документы для включения объектов, требующих ремонта, в соответствующие государственные и муниципальные программы. Все ремонтные работы должны выполняться своевременно.
С 2015 года ведется реконструкция здания Сельцовской школы. На начало текущего года уже выстроена новая пристройка к зданию и ведутся отделочные работы. Готовность объекта 73%. В соответствии с графиком, работы должны быть завершены в 2017 году. После открытия обновленной школы проблема обучения во вторую смену в Волосовском районе будет снята окончательно.
В Калитинской школе реализуется программа по реновации школьного здания: выполнен ремонт кровли, ремонт внутренних помещений и фасадов, заменена система отопления. Все работы будут завершены в конце марта текущего года. В отчетном году выполнены работы по ремонту кровли Изварской и Октябрьской школ.

В д. Рабитицы по федеральному проекту «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области» с текущего учебного года функционирует здание нового детского сада на 100 мест. 

На 2017 год администрацией запланирована разработка проектно-сметной документации на реконструкцию зданий Кикеринской и Бегуницкой школ. Строительно-монтажные работы по указанным объектам планируется завершить к 2019 году.
В 2017 году будет проведен капитальный ремонт здания для размещения Центра информационных технологий. Теперь ЦИТ будет находиться на территории Волосовской школы №1.
При проведении конкурсных процедур на определение подрядчиков на разработку проектно-сметной документации и проведение строительных, ремонтных работ всех социально-значимых объектов района необходимо особенно тщательно прорабатывать требования к подрядным организациям. Контракты надо заключать с добросовестными исполнителями, имеющими многолетний опыт работы, устойчивое финансовое положение и положительную репутацию. Поручаю первому заместителю главы администрации взять этот вопрос на особый контроль.

Школа, как основная и самая продолжительная ступень образования, является ключевым уровнем, от которого зависит дальнейшая жизнь каждого человека и общества в целом. Поэтому самое важное, что волнует родителей, учителей и органы власти – это содержание и качество образовательного процесса. 
Анализ итогов успеваемости за 2015 – 2016 учебный год показывает, что уровень знаний школьников в районе повышается. Средний балл ЕГЭ по русскому языку  вырос с 66 баллов до 72, что соответствует среднеобластному уровню, балл по математике на профильном уровне также повысился, но незначительно. Наиболее высокие результаты в 2016 году показали выпускники Кикеринской и Сабской школ.
Однако, более 10% процентов обучающихся не справились с ЕГЭ по математике на профильном уровне. Данный результат – свидетельство недостаточно эффективной работы некоторых учителей по формированию прочных умений выполнять задания более высокого, чем базовый, уровня сложности. Уровень их работы ниже средних итогов работы учителей области в целом.

Прошу председателя комитета образования представить свои предложения, разработать конкретный план работы, чтобы уровень знаний обучающихся школ района по основным предметам соответствовал требованиям для поступления и дальнейшего обучения в высших и среднеспециальных учебных заведениях. Каждый ребенок одарен и талантлив, а раскрытие его способностей – это наша задача, чтобы в будущем это стало основой его благополучной жизни.
Многогранному развитию школьников, раскрытию их способностей, ранней профориентации способствует дополнительное образование. В прошлом учебном году более 60 % школьников посещали муниципальные учреждения дополнительного образования. 

С открытием обновленного здания Волосовской детской школы искусств им. Н.К. Рериха после реконструкции возможности для реализации интеллектуальной и творческой деятельности детей возрастут. В школе искусств смогут заниматься в одну смену до 120 детей. 
Безусловно, важно завершить строительно-монтажные работы вовремя, в соответствии с утвержденным графиком работ. 

В последние годы мы много внимания уделяем творческому воспитанию детей, что ежегодно приносит свои плоды. Воспитанники школ искусств участвуют и побеждают как на областных конкурсах, так и на всероссийских.
Сегодня актуально развивать и кружки технической направленности. В 2016 году на базе Центра информационных технологий г. Волосово запущена программа дополнительного образования детей по робототехнике. 
Важную миссию оздоровления и воспитания выполняют летние оздоровительно-образовательные лагеря. Это не только социальная защита, но и площадка для творческого развития ребенка. В летний период в Волосовском районе было организовано 35 оздоровительных лагерей дневного пребывания и 1 – круглосуточного. В каникулы в лагерях отдохнули 26% школьников.

Хочу особо выделить, что развитие возможностей для учебы и организованного досуга, профилактика и пресечение правонарушений несовершеннолетними в прошлом году способствовали сокращению числа преступлений, содеянных ими, на 18% к предыдущему году. 

Это свидетельствует о действенности применяемых мер. Органам и учреждениям системы профилактики необходимо и в дальнейшем совершенствовать применяемые ими меры, а администрации района и поселений – создавать условия для творческой самореализации молодежи как на базе образовательных организаций, так и на базе учреждений культуры.

Ежегодно учреждения культуры Волосовского района проводят практически 4 тысячи мероприятий для населения всех возрастов. Дома культуры района становятся площадками для проведения как районных, так и областных, и всероссийских фестивалей и конкурсов.
В 2016 году мы принимали День детского экологического кино в г. Волосово в рамках программы Всероссийского экологического кинофестиваля  «Меридиан надежды». 

Состоялся XIV межрегиональный фестиваль военно-патриотической песни «Мы будем жить!», посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Вклад культурно-досуговых учреждений в сохранение культурного наследия, развитие человеческого капитала и социальную стабильность не вызывает сомнения. При этом качественное оказание услуг во многом зависит от состояния материально-технической базы.
В 2016 году без помещения остался Изварский Дом культуры. Мероприятия проводились на базе школьной библиотеки, а также на улице. Нет помещений для работы с населением и у Беседского КДЦ. Они также работают на базе школы и Беседского сельскохозяйственного техникума.

Требуется капитальный ремонт Кикеринского Дома культуры, который не ремонтировался со дня открытия, то есть с 1973 года.

Бюджеты поселений не могут полностью обеспечить финансирование имеющихся культурно-досуговых учреждений на уровне потребностей, несмотря на то, что доля расходов по разделу «Культура» у многих занимает значительную часть в общей структуре расходов бюджета.

Выходом является участие в государственных программах, направленных на совершенствование материальной базы ДК. Главам администраций всех сельских поселений необходимо активно по ним работать.
В отчетном году в рамках госпрограммы Ленинградской области с софинансированием из бюджетов поселений велись работы по строительству новых домов культуры в пос. Курск и д. Терпилицы на 150 мест каждый. Дома культуры объединят помещения зрелищной и клубной частей, спортзал, библиотеку и читальный зал.

Еще одной проблемой развития отрасли «Культура» является обеспеченность кадрами. Именно от специалистов зависит развитие творчества населения, обогащение содержания деятельности учреждений культуры, поиск новых форм работы с учетом современных запросов. 
Для привлечения и закрепления квалифицированных работников культуры в 2016 году из консолидированного бюджета района на повышение оплаты труда было дополнительно направлено 8,5 млн.руб. В результате, их средняя заработная плата составила 25,6 тыс.руб.
Но для привлечения молодых специалистов для работы в сельских домах культуры необходимо решить вопрос обеспечения их жилыми помещениями. Прошу глав администраций поселений района взять этот вопрос на особый контроль. Главам Курского и Терпилицкого поселений – дать предложения по обеспечению жильем специалистов для работы в новых домах культуры.
В последние три года стало хорошей традицией ежегодно открывать в Волосовском районе современные пришкольные стадионы и спортивные площадки. Популяризация спорта и здорового образа жизни увлекает детей и молодежь, показывая, что здоровый мир интересен и многообразен. 

В 2016 году была продолжена работа по реконструкции и строительству спортивных объектов: проведен ремонт спортивного зала Октябрьской школы в д. Терпилицы, реконструкция пришкольной спортивной площадки Яблоницкой школы в п. Курск. 

Практически окончено строительство спортивного комплекса в г. Волосово: для его нужд полностью закуплены инвентарь и оборудование, в настоящее время ведутся пусконаладочные работы. Официальное открытие запланировано на 2 квартал нынешнего года. 

В 2017 году надеемся на должном уровне организовать его работу, а также полностью реконструировать стадион в г. Волосово. Это расширит возможности для занятий спортом, а значит, и для укрепления здоровья граждан. 

На среднесрочную перспективу запланированы работы по реконструкции еще 3-х пришкольных спортивных площадок: Клопицкой, Октябрьской и Зимитицкой школ. 

Выделяемые немалые средства на улучшение спортивных объектов, поддержка спортивных клубов и секций дают свою отдачу – растет число жителей района, участвующих в спортивно-оздоровительных мероприятиях. Уже ¼ всего населения района, включая детей и пожилых людей, регулярно занимаются каким-либо видом спортом.
Большого успеха в 2016 году достигла команда Калитинской школы, заняв 1 место в областной спартакиаде школьников. МОУ «Большеврудская СОШ» представляла наш район на областном этапе соревнований среди сельских школ «Президентские состязания» и заняла 3 место.

В отчетном году Волосовский район стал местом проведения всероссийских и межрегиональных официальных спортивных состязаний. Это Чемпионат Северо-западного федерального округа и Всероссийские соревнования «Кубок белых ночей» по спорту сверхлегкой авиации. В соревнованиях приняли участие спортсмены из Ленинградской области, Санкт-Петербурга, Москвы и Московской области, Мурманска, Архангельска, республики Крым. В мае в г. Волосово уже в 6-ой раз прошел этап Кубка России по дуатлону.

Начало спортивной культуре в Волосовском районе положено, но работы еще много. Необходимо с той же энергией работать над улучшением качества проводимых физкультурных и спортивных мероприятий, развивать базу для занятий спортом среди школьников и взрослого населения.
Укрепление здоровья жителей, а также улучшение системы здравоохранения – важные направления демографической политики как местных, так и региональных органов власти. 
Правительство Ленинградской области сейчас работает над построением трехуровневой системы управления медициной: первый уровень – это ФАПы и амбулатории, второй – районные и межрайонные поликлиники и больницы, и третий уровень – это областные взрослая и детская клиники, оказывающие высокотехнологическую медицинскую помощь.

Проблемы первичного звена медицинских учреждений в целом сохранились. Но за 3 года, как полномочия по оказанию медицинской помощи населению переданы на уровень областного Правительства, мы видим, что многолетние проблемы с укомплектованностью врачебным и средним медицинским персоналом, хотя полностью не решены, но положительные результаты есть. 
В 2016 году в район приехали врач онколог и кардиолог, для медработников приобретены 2 квартиры за счет средств бюджета Ленинградской области. Упростилась запись к участковым врачам и узким специалистам, введена электронная запись на официальном сайте Волосовской больницы.

В 2016 году открылся реабилитационный центр в детской поликлинике. Введены в эксплуатацию здания двух новых ФАПов в Курске и Каложицах. Продолжено укрепление материально-технической базы, приобретение оборудования и транспортных средств.
Среди врачей 36% имеют высшую и первую квалификационную категорию. Пять врачей из нашего района в ходе интернет голосования стали лауреатами конкурса «Наш любимый врач». Это педиатр Богданова С.П., врач-невролог Агашина Н.А., врач-неонатолог Хабибулина Л.Р., акушеры-гинекологи Анфалова В.Г. и Гринцевич Н.Н.
Врач общей практики Яблоницкой амбулатории  Копачева  Л.С. заняла 2 место на всероссийском конкурсе «Лучший врач общей практики».

Работа по улучшению медицинской помощи продолжается и в 2017 году.  Совершенствуется работа электронной регистратуры, запланировано создание неотложной помощи краткосрочного пребывания в стационаре, расширение медицинских услуг для неизлечимо больных пациентов за счет открытия хосписа в п. Б.Вруда, приобретение современного оборудования и спецтранспорта. Необходимо, чтобы врач больше времени уделял непосредственной работе с пациентом, а не заполнению отчетов или справок.
Главным инструментом исполнения муниципальных полномочий в социальной сфере является районный бюджет. От уровня сбалансированности бюджета и результатов его исполнения зависят результаты работы администрации района и поселений в целом. Важно четко определять возможности бюджета и источники его формирования, а также направления использования бюджетных ресурсов.
В консолидированный бюджет Волосовского района за 2016 год поступило 2 млрд. 489,6 млн. руб., рост на 16,5% к уровню предыдущего года. Общие расходы выросли на 17,2% и составили 2 млрд. 468 млн.руб. Профицит по итогам года – 21,5 млн.руб.
Еще 5 лет назад в консолидированный бюджет района поступало в 2 раза меньше доходов, соответственно и расходовали мы в 2 раза меньше. 
В 2016 году администрацией района и поселений на социальную сферу было направлено более 73% от общего объема расходов бюджета – это 1,8 млрд.руб. Из указанных средств выплачивалась заработная плата работникам учреждений социальной сферы, осуществлялось строительство и ремонт образовательных, спортивных, культурно-досуговых учреждений, осуществлялось расселение аварийного жилищного фонда, выполнялись и другие мероприятия.
Необходимо отметить, что собственные доходы бюджета составляют всего 25% от всех поступлений или 630,8 млн.руб., остальные средства – это дотации, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты. Бюджет района продолжает оставаться дотационным, но, в то же время, бюджет не обременен кредитами и другими долговым обязательствам.
Исполнение муниципальным районом своих полномочий во многом обеспечивается грамотным бюджетным планированием. В этом смысле определяющую роль играют муниципальные программы, которые позволяют контролировать движение бюджетных средств, эффективность и реальный результат от их вложения. Каждый житель Волосовского района может увидеть, на реализацию каких мероприятий предусмотрены денежные средства и в каком размере. Муниципальные программы и изменения в них регулярно размещаются на официальном сайте администрации и в газете «Сельская новь».
По итогам 2016 года практически 96% всех расходов бюджета Волосовского района было исполнено по 6 муниципальным программам в сфере образования, демографии, безопасности, устойчивого развития района, управления финансами и муниципального управления. 

Конечно, неплохие финансовые результаты обеспечены развитием сферы сельского хозяйства и промышленности.

В отчетном году удалось сохранить лидирующие позиции в сельском хозяйстве. За 2016 год оборот продукции АПК составил 2,7 млрд. руб., что выше уровня предыдущего года на 8,3%. 

Достигнутые результаты сельхозпредприятий и фермеров района особенно значимы, учитывая, какие тяжелые погодные условия были в сезон заготовки кормов и уборки урожая 2016 года. Длительные и обильные осадки, повышенная влажность воздуха привели к сильному переувлажнению верхних слоев почвы. 

Избыток влаги способствовал раннему развитию болезней на картофеле, полеганию зерновых и, как результат, прорастанию зерен в колосе.

Сельхозпредприятия Волосовского района сделали все, чтобы максимально снизить потери урожая, но совсем избежать их не удалось.
Несмотря на очевидные сложности, в прошлом году Волосовский район стал лучшим в Ленинградской области по валовому производству зерна. Практически 1/3 зерна, выращенного в области – это зерно с полей нашего района. 1 место по области район занимает и по производству картофеля. 

На территории Волосовского района производится больше всего молока в Ленинградской области. Безоговорочное лидерство в молочном производстве мы удерживаем уже далеко не первый год.

Согласно разработанной стратегии социально-экономического развития района на период до 2020 года,  мы предполагали получить молока к 2020 году 96,3 тыс. тонн, а фактически уже в 2016 году было получено  101,7 тыс. тонн.  Это результат, которым мы действительно можем гордиться.  

Лучшие предприятия сельского хозяйства – это ЗАО «ПЗ «Рабитицы», ЗАО «ПЗ «Гомонтово», ЗАО «ПЗ «Сельцо» и ФГУП «Каложицы». Акционерные общества «ПЗ «Рабитицы» и «ПЗ «Гомонтово» в 2016 году достигли производства молока от одной коровы свыше 12,5 тыс.кг.  

За многолетний плодотворный труд в отчетном году лучше работники агропромышленного комплекса нашего  района были отмечены наградами Российской Федерации, Ленинградской области и знаками «Лучший по профессии».

Всего на предприятиях сферы сельского хозяйства трудится практически четверть всего занятого населения района, их среднемесячная заработная плата за 2016 год составила 28 817 руб., рост на 4,7% к предыдущему году.

Предприятия сельского хозяйства показывают сальдированную прибыль по итогам года и размер прибыли ежегодно увеличивается. Сегодня АПК – это перспективная и развивающаяся отрасль. 
Введение санкций на зарубежные продукты питания благоприятно сказалось на росте объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции предприятиями района. Но действие санкций не будет продолжаться бесконечно. Поэтому совершенствование технологий производства, хранения и переработки сельхозпродукции, а также модернизация материально-технической базы, внедрение передовых агротехнологий – это чрезвычайно важная задача.
Сельскохозяйственные организации работают в этом направлении. В 2016 году ЗАО «Октябрьское» ввело в эксплуатацию зерносушильный комплекс производительностью 40 тонн зерна в 1 час, что позволило справиться с большими объемами зерна - при затяжных дождях просушить до нужных кондиций весь урожай. 

В ЗАО «ПЗ «Гомонтово» установлена линия по переработке рапса с целью получения высоко протеинового корма.

Однако для более эффективного использования всех ресурсов и дальнейшего развития агропромышленного производства в районе давно назрела необходимость в первичной и вторичной переработке как продукции растениеводства, так и животноводства.

Говоря об успехах в сфере сельского хозяйства, необходимо отметить, что из всех уровней бюджетной системы России ежегодно оказывается финансовая поддержка сельхозпроизводителям. В 2016 году она составила более 426 млн.руб., в том числе бюджет района оказал поддержку АПК на сумму 8,8 млн.руб. Считаю, что для определения направлений предоставления субсидий из районного бюджета на период с 2017 по 2020 год необходимо учитывать потребности сельхозорганизаций и стратегические цели развития района, а сам размер финансовой поддержки связать с увеличением пашни, повышением урожайности и другими качественными показателями эффективности производства для стимулирования дальнейшего роста. 
По итогам 2016 года оборот промышленных предприятий района составил 5,6 млрд. руб. и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 13%.
Основным драйвером роста стала обрабатывающая промышленность. Это предприятия по производству пищевых продуктов – рост 23,7%, медицинских инструментов и оборудования – рост 86,4%, мебели – рост 16,3%. Неплохую динамику демонстрирует рост производства лакокрасочных материалов – 27,6%.
Несколько снизилось производство прочих неметаллических минеральных продуктов, то есть газобетона и сухих строительных смесей.
Под влиянием внешних экономических причин второй год подряд снижается объем отгрузки газобетона ООО «Н+Н». Такое снижение отгрузки ожидаемо для предприятия. Тем не менее, компания в 2016 году успешно завершила плановую модернизацию производства, что позволило обеспечить более стабильное качество продукции, а также минимизировать риски незапланированной остановки производства. 

В 2016 году дочернее предприятие австрийской компании ООО «Баумит Строительные Материалы», производящее сухие строительные смеси на территории Волосовского района с 2011 года, приняло решение о продаже имущества завода итальянской компании МАПЕИ, также занимающейся производством строительных материалов. В настоящее время организация проводит модернизацию. Открытие нового завода запланировано на июнь 2017 года, сейчас компания активно набирает персонал.

В отрасли добычи полезных ископаемых острым вопросом продолжает оставаться банкротство ООО «Щебсервис». Но с приходом выборгской компании АО «Семиозерское карьероуправление» острота проблемы была несколько снята: часть работников предприятия-банкрота была трудоустроена, техника не простаивает, добыча доломитов продолжается.
Однако хочу подчеркнуть, что стабилизация не означает автоматического перехода к устойчивому развитию. Необходимо приложить все усилия для привлечения на территорию района новых предприятий, диверсифицировать производство агропромышленного комплекса, запустить новые факторы роста, в том числе туристического направления. 
И двигаться в этом направлении нужно системно. Необходимы не абстрактные сценарии, а профессиональная Стратегия развития Волосовского района с конкретным планом мероприятий. 
В 2016 году администрация района заключила контракт с Высшей школой экономики на разработку Стратегии социально-экономического развития до 2030 года. Работы выполняются в строгом соответствии с графиком работ. В апреле 2017 года проекты документов стратегического планирования будут рассмотрены на публичных слушаниях и на Совете депутатов. Прошу всех принять активное участие в их обсуждении, особенно предпринимателей.
Для привлечения инвестиций и грамотного размещения производственных мощностей на территории района большое значение имеют документы территориального планирования. Но здесь есть проблемы: до сих пор отсутствуют генеральные планы на всю территорию Изварского поселения, а также Беседского и Рабитицкого сельских поселений. Многие генеральные планы и правила землепользования и застройки поселений требуют изменений и исправлений. Понятно, что все это требует немалых денежных средств и времени на согласование, но без этих документов дальнейшее развитие экономики района невозможно. Названным поселениям необходимо обеспечить утверждение документов территориального планирования в запланированные сроки, без переносов и откладывания в «долгий ящик».
По итогам 2016 года общий объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций района за счет всех источников финансирования составил 1 млрд. 834,5 млн.руб., что на 42,5% выше уровня 2015 года. Основной рост обеспечен бюджетными вложениями – это строительство и ремонт объектов социального назначения, а также инвестициями сельскохозяйственных предприятий.

В 2016 году было подписано важное для всего района инвестиционное соглашение между Правительством Ленинградской области и ООО «АПК Веста» о строительстве в п. Каложицы кролиководческого комплекса замкнутого цикла мощностью 7000 тонн мяса в год. Компания планирует создать в районе 250 новых рабочих мест. Инвестиции в проект составят более 2 млрд. рублей. В составе проекта предусмотрено строительство селекционно–генетического центра для получения племенного поголовья, а также собственного комбикормового завода.

Для воплощения в жизнь предпринимательских инициатив администрация района совместно с областным Правительством ежегодно оказывает поддержку малому бизнесу – это информационная, консультационная и финансовая поддержка.
Начинающие предприниматели вот уже три года подряд имеют возможность обучиться в г. Волосово основам предпринимательской деятельности и подготовки бизнес-плана. В 2016 году прошли обучение и получили соответствующие сертификаты 16 человек. 

Впервые предпринимателям, действующим менее 1 года, за счет бюджетных средств была оказана прямая финансовая помощь в виде субсидий на начало деятельности. По результатам конкурсного отбора двое индивидуальных предпринимателей из города Волосово получили денежные средства из расчета не более 80% фактически произведенных затрат, на общую сумму 702 тыс. руб.
По условиям договора, заключенного администрацией с получателем субсидии, предприниматели должны осуществлять деятельность в течение 3-х лет, создать два рабочих места и регулярно предоставлять отчетность.

В 2017 году район продолжит оказывать прямую финансовую поддержку предпринимателей, делающих в бизнесе первые шаги. На эти цели предусмотрено 530,0 тыс.руб. из областного и местного бюджетов. 
Как и в прошлом году, отделу экономики администрации и конкурсной комиссии необходимо тщательно изучить представляемые бизнес-планы и определить проекты, которые действительно будут работать, обеспечат занятость населения и поступление доходов в бюджет. Мы несем ответственность за целевое использование бюджетных средств.
В 2016 году субъектам малого и среднего бизнеса Волосовского района по линии Комитета по малому бизнесу Правительства Ленинградской области были предоставлены субсидии 9 нашим предпринимателям на возмещение части затрат, связанных с заключением договоров финансовой аренды (лизинга), с модернизацией производства и получением сертификатов, на общую сумму более 12 млн. руб.
Районная администрация и Правительство Ленинградской области стараются оказывать  поддержку и создавать наиболее благоприятные условия для организации и развития бизнеса малыми предприятиями. В результате, число малых предприятий и индивидуальных предпринимателей растет. 
На начало 2017 года в Волосовском районе зарегистрировано 1557 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе 1247 индивидуальных предпринимателей, из них 53 – это главы крестьянских (фермерских) хозяйств. На долю малых и средних предприятий приходится практически 59% от всего оборота продукции района. Растет выпуск важнейших видов продукции в натуральном выражении.

В числе передовых можно назвать малые предприятия ИП Сугян Х.Л., ООО «Молочная культура», ООО «НПО Коррзащита», Волосовское РАЙПО, ООО «КФ «Ленинградская», ИП Будзинский Ю.В, ИП Маркарян А.А. и другие.

Стабильно развиваются крестьянско-фермерские хозяйства. Ежегодно растут объемы экологически чистой продукции, произведенной фермерами. 

По результатам 2016 года крестьянское хозяйство Кузьмина С.В. признано лучшим в Ленинградской области. Работа главы КФХ Пантелеева Б.М. отмечена знаком отличия «За вклад в развитие Ленинградской области». 

Правительство области создало эффективную систему поддержки начинающих фермеров и хозяйств, желающих развиваться. В прошедшем году 5 вновь созданных КФХ района получили гранты на создание своего дела на общую сумму 7,6 млн.руб.
Поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств из местного бюджета в общей сложности была оказана на сумму 2,0 млн.руб. Субсидии выделялись на развитие рыбоводства, производство картофеля и развитие сельского агротуризма. Дальнейшее развитие малых форм хозяйствования – это одно из приоритетных направлений экономической политики Волосовского района.
Всё активнее субъекты малого и среднего бизнеса участвуют в системе государственных и муниципальных закупок. В 2016 году доля субъектов малого предпринимательства  составила 24% от общего объема закупок,  а это 57 млн. рублей. И в дальнейшем мы планируем увеличивать объем закупок у субъектов малого бизнеса, причем  контракты на сумму до 100 тыс. руб. поручаю заключать преимущественно с предприятиями малого бизнеса.

Необходимо отметить, что малый бизнес активно развивается не только в коммерческой сфере, но и при оказании социальных услуг. В последние два года к учреждениям социального обслуживания «Берегиня» и «Кикеринский дом-интернат» добавились еще три предприятия малого бизнеса – ООО «Возрождение», ИП Алексеев А.А. и ИП Велькина Т.А. Мы все заинтересованы в том, чтобы приход некоммерческих организаций способствовал повышению качества предоставления социальных услуг. 
Мнение предпринимательского сообщества теперь будет оказывать влияние и на качество принимаемых администрацией района нормативно-правовых актов. С 2017 года мы запускаем процедуру Оценки регулирующего воздействия, проведение которой позволит избежать необоснованных и избыточных издержек для бизнеса, нецелевых бюджетных расходов и нечётких формулировок в документах. Именно предприниматели обладают полной информацией о том, как на практике отразится то или иное нормативное решение. Активная позиция бизнеса в этом вопросе необходима.
Президентом России 2017 год объявлен годом экологии. Поэтому в зоне особого внимания администрации района и поселений будут стоять вопросы ликвидации несанкционированных свалок в окрестностях населенных пунктов и дорог, а также благоустройство территории. 
В 2016 году на территории Волосовского района было выявлено и ликвидировано 52 незаконные свалки общим объемом 1136 м3. Вы только вдумайтесь в цифры! Ведь от жилого фонда, в том числе частного сектора, от предприятий и организаций организован регулярный вывоз твердых бытовых отходов для захоронения на лицензированном полигоне. Разве сложно выкинуть мусор в специализированные контейнеры? Ответственно относиться к окружающей среде – это долг каждого!
С 2017 года жители города Волосово имеют возможность подарить вторую жизнь отходам, поучаствовать в общероссийском экологическом движении. ООО «Профспецтранс» установил 4 пункта для раздельного сбора отходов: картона, стекла и пластика. Все собранное будет отправлено на переработку в предприятия Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В дальнейшем предприятие планирует охватить территорию не только города, но и всего Волосовского района.
Экологическим воспитанием надо заниматься системно: регулярно проводить тематические уроки в школах и дошкольных учреждениях, организовывать экологические акции, органам власти, предприятиям и организациям – проводить субботники. 
Обеспечение комфортных условий для проживания, стабильная и надежная работа всего жилищно-коммунального комплекса – это основные задачи муниципальных органов власти во все времена.

В этом плане многое зависит от деятельности управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций, от их совместных усилий. И сегодня люди получают коммунальные услуги в полном объеме и на хорошем уровне. Выполняются все запланированные работы по текущему ремонту и содержанию общего имущества многоквартирных домов. В 2016 году стоимость выполненных работ составила более 19 млн. рублей. За каждый потраченный рубль управляющие компании отчитываются на своих сайтах в сети Интернет.
Не могут удовлетворять темпы проведения капитального ремонта многоквартирных домов Волосовского района. В 2016 году за счет средств Фонда капитального ремонта Ленинградской области была отремонтирована только крыша одного дома в п. Калитино, а в плане на прошедший год стояло 12 домов. Таким образом, в 2017 году должно быть отремонтировано уже 20 многоквартирных домов, включая разработку проектно-сметной документации. С этой проблемой администрация неоднократно выходила на Правительство области, ситуация находится на контроле Губернатора.
Для снижения количества аварийных ситуаций при прохождении отопительного сезона Волосовский филиал ОАО «Тепловые сети» в 2016 году продолжил активно реализовывать свою инвестиционную программу. С привлечением средств из областного и местного бюджетов организацией было смонтировано и запущено в работу 5 новых котельных, из них 3 – в г. Волосово, 1 – в д. Извара, в д. Клопицы сейчас ведутся работы по подключению блок-модуля к коммуникациям. 

Также в рамках инвестпрограммы завершены работы по полной замене тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения в д. Б. Вруда и д. Клопицы. В г. Волосово выполнена замена части тепловых сетей и сетей ГВС с переходом на новую четырёхтрубную схему теплоснабжения.
На 2017 год ОАО «Тепловые сети» планирует построить еще шесть блок-модульных котельных, а именно в п. Калитино, Ущевицах, Жилгородке, Рабитицах, Зимитицах и Беседе; выполнить строительство сетей ГВС и перекладку сетей отопления в п. Калитино.

В целях обеспечения безаварийной работы объектов водоснабжения и водоотведения за счёт средств из областного и местного бюджетов отремонтировано 14,0 км сетей на сумму 22,5 млн. руб.
Продвигается начатое в конце 2014 года строительство канализационных очистных сооружений в д. Большая Вруда. Объем выполненных работ по данному объекту составляет 78% и в 2017 году его планируется завершить. 
Администрация района в рамках участия в областной госпрограмме в 2016 году заключила муниципальный контракт на проектирование «Реконструкции канализационных очистных сооружений г. Волосово со строительством и реконструкцией канализационных насосных станций и канализационных коллекторов поселков и деревень Торосово, Губаницы, Калитино, Кикерино, Клопицы, Курковицы, Лисино, Рабитицы, Сумино». Стоимость контракта – более 36 млн. руб.
В течение всего 2016 года проводились работы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. Положительный результат достигнут от мероприятий по реконструкции систем уличного освещения. Устаревшие уличные светильники заменены на энергосберегающие в Кикеринском, Курском, Клопицком, Терпилицком сельских поселениях и городе Волосово. Экономический эффект составит 2,5 млн. рублей ежегодно. 

В ближайшие годы во всех населенных пунктах Волосовского района будут полностью заменены устаревшие светильники на светодиодные. При этом важно, чтобы экономия не отразилась на качестве освещенности улиц в темное время суток. 
Одним из самых волнующих вопросов для всех жителей района является состояние дорожного фонда, особенно после зимы.
Ежегодно в строительство и ремонт дорог вкладываются огромные средства. В 2016 году на эти цели было затрачено практически 107 млн.руб.

В г. Волосово приведен в порядок проспект Вингиссара, он заново заасфальтирован, благоустроена вся прилегающая к нему полоса: поребрики, тротуары и зеленые насаждения.
Начаты работы по ремонту асфальтобетонного покрытия дороги «д.Захонье – п.Рабитицы – д.Рабитицы».
За счет средств областного бюджета отремонтировано 2 участка региональных автомобильных дорог – это населенный пункт Клопицы и участок Беседа – Ястребино.

В нынешнем году все работы на начатых в 2016 году объектах будут завершены. А также начнется ремонт асфальтобетонного покрытия участка дороги «Местаново - Радицы - Рукулицы – Коростовицы». 
Все мы хотим сделать наш город и район красивыми и комфортными. Администрация района и сельские поселения ясно понимают степень своей ответственности в достижении поставленной задачи.

Достаточно актуальным остается вопрос обеспечения граждан жилыми помещениями. В 2016 году введено в строй 29,7 тысяч квадратных метров жилья. Это наивысший показатель за последние годы.
В рамках программы переселения из аварийного жилищного фонда в конце минувшего года произошло большое событие: в городе Волосово введен в эксплуатацию новый 36-ти квартирный жилой дом. И 13 семей из ветхого аварийного жилья совершено бесплатно получили квартиры в этом новом современном доме. В Каложицком поселении аварийное жилье расселили путем приобретения на вторичном рынке четырех квартир.

Администрацией района в 2016 году была продолжена работа по обеспечению жильем льготных категорий граждан.
Для улучшения жилищных условий граждан, проживающих и работающих на селе, в 2015 году было начато строительство 3-х этажного 30-ти квартирного жилого дома в д. Рабитицы. В наступившем году подрядчик планирует завершить строительство и владельцы жилищных сертификатов смогут въехать в новые квартиры.
В Сельцовском поселении активно ведется застройка жилого комплекса «Кивеннапа Юго-запад», в отчетном году уже введены в эксплуатацию 5 двухэтажных шестиквартирных блокированных жилых дома. По планам застройщика жилой комплекс составит около 600 участков с разными видами жилья, подключенного ко всем коммуникациям.

Кроме того, в г. Волосово коммерческими фирмами запланировано строительство еще двух многоквартирных жилых домов по ул. Краснофлотская и ул. Красногвардейская. В 2016 году выдано разрешение на строительство трехэтажного многоквартирного жилого дома в д. Бегуницы. 

Таких объемов жилищного строительства в Волосовском районе уже давно не было.

Для эффективного и грамотного исполнения полномочий, возложенных на органы местного самоуправления, важно встречаться с жителями, открыто разговаривать с ними, слышать их проблемы и просьбы, поддерживать инициативы. В 2016 году в администрацию поступило 3 тысячи письменных обращений, на личный прием к главе администрации обратилось 220 человек. Все обращения граждан были рассмотрены, ни одно письмо не осталось без ответа.

Тройкой самых волнующих население вопросов являются: градостроительные вопросы, вопросы землепользования и жилищно-коммунального характера. 
Ежегодный рост обращений граждан свидетельствует с одной стороны о ещё многочисленных проблемах, беспокоящих граждан, а с другой стороны о доверии к местной власти.
Личное взаимодействие руководителей муниципалитетов с жителями особенно важно, так как позволяет выявить наиболее актуальные проблемы, вопросы, которые особенно волнуют население, и даёт возможность оперативно помочь людям.

Еще одно важное событие 2016 года, о котором хочу сегодня сказать – это выборы в Государственную Думу Российской Федерации  и Законодательное Собрание Ленинградской области. Как Вы помните, первым в списке по избирательному округу №22 был глава администрации Волосовского района.  По большому счету это была проверка всей нашей стратегии, степени доверия к действующей власти.  Я благодарю всех жителей за активность и оказанную поддержку. 

По итогам выборов наш представитель  Левченко Марина Николаевна избрана депутатом Законодательного Собрания Ленинградской области и является сегодня заместителем председателя комиссии по социальной политике и трудовым отношениям и членом комиссии по здравоохранению. Как ответственный и расположенный к людям человек, хорошо знающий социальные проблемы, имеющий богатый опыт работы с населением она будет активным и полезным депутатом.

Уважаемые депутаты,

руководители предприятий и жители района!

Несмотря на неплохие результаты ещё много нерешенных вопросов, и мы хорошо понимаем их сложность и масштаб. 
На пути любого развития всегда есть трудности и препятствия. Но администрация, депутатский корпус, общественные организации  хорошо понимают, куда необходимо двигаться и в каком порядке решать задачи. Мы работаем одной большой командой, с полным взаимопониманием, с чувством своей ответственности перед людьми, а это  вселяет уверенность в достижении намеченных целей.
Хочу сказать спасибо работникам и руководителям всех организаций и предприятий района за их ежедневный труд, ответственность, профессионализм, а порой и энтузиазм, за их уверенность в преодолении сегодняшних проблем и трудностей.
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