          Комитет социальной защиты населения администрации Волосовского муниципального района  информирует о том, что 29-30 сентября 2018 года в г.Архангельске проводится IV фестиваль семейных театров «Сказка приходит в твой дом».  Фестиваль проводится министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области. Участниками фестиваля являются семьи, имеющие детей, объединенные в творческие группы. Фестиваль проводится по шести номинациям: 
-драматический спектакль,
-музыкальный спектакль,
-фольклорный спектакль,
-кукольный спектакль,
-пантомима,
-театр теней.

          Заявку на участие в фестивале можно направить в период с 14 мая по 30 июня 2018 года в государственное автономное учреждение Архангельской области «Социальный консультативный центр» по адресу: г.Архангельск, пр. Новгородский, д 160 каб 305, электронная почта : 

arxpu.metodist@indox.ru   (контактное лицо Ерпулева Юлия Алексеевна тел 8 902 700 10 78, 8 8182 47 26 74).
          Для участия  предоставляется следующий пакет документов:

-заявка по  форме с указанием названия творческого коллектива, номинации, названия спектакля, количества участников, ФИО и возраст, продолжительность спектакля, контактное лицо, телефон, адрес электронной почты.

- согласие на обработку персональных данных всех участников с указанием ФИО, возраста.

- видеоролик с ранее снятым спектаклем ( направить ссылку по электронной почте , загрузив видеоролик на «Облако», либо записать видеоролик на СD или DVD диск, на котором указывается наименование спектакля, номинация, организация/ семья).
           Претенденты на участие в Фестивале имеют право предоставить не более 1 спектакля в каждой номинации. Количество участников в спектакле не должно превышать 10 человек. Выступление не более 15 минут. По результатам конкурсного отбора предполагается очное участие творческого коллектива на Фестивале. Фестиваль проводится в культурном центре «Соломбала – Арт»  по адресу: г.Архангельск, пр. Никольский, д 29. 
