Пояснительная записка к отчету 
о реализации МП «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в муниципальном образовании Волосовский муниципальный район на 2019-2022 годы» за 2019 год

Муниципальная программа муниципального образования Волосовский муниципальный район «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в муниципальном образовании Волосовский муниципальный район на 2019-2022 годы» утверждена постановлением администрации Волосовского муниципального района Ленинградской области от 28.10.2019 года №1366. 
Объем финансирования муниципальной программы на 2019 год запланирован в размере 10,0 тыс. руб. за счет средств из внебюджетных источников. 
За истекший год фактическое исполнение расходов составило 10,0 тыс. руб.
Профинансированы следующие мероприятия:
Мероприятие 2.1. Обеспечение производства и размещения социальной рекламы на общественном транспорте. Размещена социальная реклама в автотранспорте ИП Будзинского Ю.В. 
План – 5,0 тыс. руб., израсходовано – 5,0 тыс. руб.
Мероприятие 3.1. Проведение профилактических акций и массовых мероприятий, направленных на повышение правового сознания и предупреждения опасного поведения участников дорожного движения «Сбавь скорость! Сохрани жизнь!». 
План – 5,0 тыс. руб., израсходовано – 5,0 тыс. руб.
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