Согласно статье 72 Земельного кодекса Российской Федерации под муниципальным земельным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, за нарушение которых предусмотрена административная и иная ответственность.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении объектов земельных отношений, расположенных в границах сельских поселений Ленинградской области, переданы органам местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области с 01.09.2018 на основании Областного закона Ленинградской области от 01.08.2017 № 60-оз (ред. от 31.07.2018) "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области".
За период с 01.09.2018 по 31.12.2018 в рамках осуществления муниципального земельного контроля проверено и обследовано 10 земельных участков, площадь обследуемых участков земель сельскохозяйственного назначения составила 52,44 га, нарушений земельного законодательства не выявлено.
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