Комитет по управлению муниципальным имуществом  администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области сообщает о приеме в течение месяца с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 2882,0 кв.м. с кадастровым номером 47:22:0708017:232 (разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), категория земель – земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Рабитицкое сельское поселение, дер. Реполка.
Заявления принимаются в письменной форме лично или по почте РФ по адресу: 188410, Ленинградская область, Волосовский район, г. Волосово, пл. Советов, д. 3а, или на электронный адрес: mail@vlsgov.ru, в будние дни  с 8.00 час. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье.
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Ленинградская область, Волосовский район, г. Волосово, пл. Советов, д. 3а. в будние дни  с 8.00 час. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье.
Справки по телефону: (8-813-73)24-667.
Председатель КУМИ                                                
Т. Л. Кобылинская
