ДОКЛАД

главы администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области «Об итогах социально-экономического развития Волосовского муниципального района 
в 2020 году и задачах на 2021 год»

Уважаемые жители Волосовского района! 
Уважаемые депутаты, руководители предприятий и коллеги! 

Рад приветствовать Вас на ежегодном собрании, посвященном подведению итогов социального и экономического развития Волосовского района за 2020 год и задачам, которые поставлены перед органами местного самоуправления на 2021 год. Особое внимание уделю вопросам здравоохранения, повышению комфортности жизни населения и экологии. Нам пришлось решать все эти задачи в сложных, неординарных условиях, с которыми мы в новейшей истории еще не сталкивались.

Всемирное распространение новой коронавирусной инфекции отразилось на всех сферах жизни и затронуло каждого человека: закрылись границы с другими странами, на время была приостановлена работа предприятий, многие освоили дистанционные способы работы и учебы, до сих пор необходимо носить маски и соблюдать социальную дистанцию. 
С апреля 2020 года по настоящее время в Волосовском районе выявлено 1 152 случая заражения COVID-19, из них 92% заболевших уже выздоровели, смертность составила 2%. Пик заболеваемости пришелся на ноябрь, декабрь и январь. Но и сегодня уровень заболеваемости коронавирусом в Волосовском районе остается на достаточно высоком уровне: в среднем +5 человек ежедневно. 
Органы власти всех уровней совместно с Роспотребнадзором, медицинскими учреждениями, полицией, ветеринарной службой и управляющими компаниями добросовестно работали, чтобы сдержать стихийное распространение опасной болезни. 
К вопросу охраны здоровья своих клиентов ответственно отнеслись и все без исключения предприниматели района, чей бизнес связан с потребительским рынком.
Благодарю Вас за хорошую, самоотверженную работу. Во многом благодаря Вам и ответственности наших жителей Волосовский район сейчас находится в «зеленой зоне» по риску распространения коронавируса.
Конечно, основная нагрузка в борьбе с новой опасной болезнью легла на плечи медицинских работников. Каждый из нас понимает, какую колоссальную нагрузку в период пика эпидемии выдержали наши медики: в поликлиниках, ФАПах, больницах, в службах скорой помощи.

На сегодняшний день Волосовская больница располагает достаточным набором медикаментов и оборудования, необходимых для лечения больных коронавирусом. Кроме того, стационар больницы подготовлен к возможному перепрофилированию в ковидный госпиталь: подведен кислород к больничным койкам, установлены шлюзы дезинфекции, имеются аппараты ИВЛ. И только от нашей сознательности и дисциплины зависит, потребуются ли дополнительные койки для лечения COVID-19.

Одним из способов обезопасить себя и своих близких от смертельной болезни является вакцинация. В районе с февраля этого года работает прививочный пункт во взрослой поликлинике города Волосово. Уже 1 307 наших жителей прошли вакцинацию от коронавируса. Отмечу, что многие записываются на прививку через портал Госуслуг или по телефону колл-центра, что действительно удобно. А для вакцинации маломобильных граждан и населения из удаленных деревень работает мобильный прививочный пункт.

На сегодняшний день в нашей больнице имеется запас вакцины в 400 доз, в ближайшее время ожидается еще одна поставка примерно 1 500 доз.

Пандемия коронавируса в разы обострила давно обсуждаемые проблемы системы здравоохранения – это дефицит врачей, а следовательно, длительное ожидание в очереди на прием, отсутствие в амбулаториях и ФАПах специалистов, в Волосово до сих пор нет аппаратов для компьютерной томографии и МРТ, а также многие другие проблемы.
В докладе прошлого года я поручал председателю комитета образования при проведении профориентационной работы со школьниками сотрудничать с Волосовской больницей, чтобы увеличить количество выданных направлений выпускникам школ на целевое обучение. В 2020 году таких направлений было выдано 9, но по ним поступило всего 5 человек, а в предыдущем году еще меньше – 3 человека. Считаю, что здесь есть над чем работать, и прежде всего, над подготовкой выпускников, желающих связать свою жизнь с медициной. 
По итогам отчетного года укомплектованность врачами Волосовской больницы незначительно возросла и составила 60%. В больницу пришли работать четыре молодых специалиста: невролог, терапевт и два хирурга. В 2021 году по программе целевого обучения должны вернуться в район еще два специалиста: врач-офтальмолог и врач УЗИ. Но этого не достаточно, в настоящее время в больницу экстренно требуется 12 врачей, в том числе врач-инфекционист.
Для решения проблемы высокой загруженности бюджетных учреждений здравоохранения ежегодно проводится их модернизация. В 2020 году был начат капитальный ремонт здания детской поликлиники, отремонтирована кровля женской консультации и взрослой поликлиники, амбулатория в п. Сельцо, установлена входная группа в Бегуницкой амбулатории, приобретен новый аппарат УЗИ в женскую консультацию и получены две легковые машины для выездов врачей на дом. 
В Волосовской больнице проводится полная информатизация всех структурных подразделений и переход на электронные медицинские карточки, удобство использования которых наши врачи уже оценили. 
В планах комитета по здравоохранению Ленинградской области на среднесрочную перспективу провести реконструкцию здания стационара больницы. При этом планируется построить отдельное помещение для аппарата компьютерной томографии. Установка аппаратов КТ и МРТ в городе Волосово – это важный запрос жителей нашего района.

В результате распространения коронавируса и несовершенства действующей системы здравоохранения в 2020 году резко выросла смертность населения. За год скончалось 798 жителей Волосовского района, годом раньше эта цифра была на 156 человек меньше. Чаще всего люди умирали от болезней сердечнососудистой системы. И это общая тенденция для всей Ленинградской области.
С учетом рождаемости и сократившегося миграционного притока общая численность населения Волосовского района на начало 2021 года снизилась и составила 51 601 человек.
Пандемия и самоизоляция – на первый взгляд, должны были оттолкнуть людей друг от друга. Однако, возникшие сложности вызвали настоящий подъем добровольческого движения. В рамках Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе волонтеры Волосовского района помогали и сейчас продолжают помогать одиноким пенсионерам и маломобильным гражданам, доставляя им продукты питания, лекарства и предметы первой необходимости. Большую помощь Волосовской больнице оказали автоволонтёры и предприниматели района.
Самоотверженная работа в период эпидемии шести волонтеров из Волосовского района была отмечена памятной медалью, учрежденной Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, за вклад в акцию взаимопомощи «Мы вместе».
Отмечу, что в последние годы общественность нашего района стала активно участвовать в решении общих проблем, а не оставаться в позиции «вы должны, обязаны, дайте!». 
Так в Бегуницком поселении молодые люди из «Соседского центра» в прошлом году самостоятельно обновили детские площадки, проводили спортивные и культурные мероприятия для детей. Активисты нашего района с энтузиазмом включились в мероприятия #ВолосовоЗасветись и #ЭКОпатруль_Волосово. Большую работу для благоустройства деревень и поселков ежегодно выполняют старосты. По их инициативе и за счет бюджетных средств ремонтируются дороги, делаются парковки, устанавливаются детские игровые комплексы и многое другое.
В 2020 году инициативные жители Волосовского района во главе с Ольгой Грачёвой создали платформу «Местный ресурс» для объединения жителей района, общественных организаций, социальных предпринимателей и местных производителей. Этот проект получил поддержку губернатора Ленинградской области и готовится к тиражированию на всю Россию.
Выделю, что по итогам прошлого года в нашем районе сократился уровень преступности. Значительно уменьшилось количество убийств, краж, грабежей и разбойных нападений. Меньше преступлений совершено подростками. 
При этом в МВД отмечают рост преступлений в сфере информационных технологий и их низкую раскрываемость. Полиция постоянно совершенствует методы раскрытия таких преступлений, тем не менее, каждому интернет-пользователю необходимо самостоятельно соблюдать правила цифровой безопасности.
Дистанционный формат в 2020 году использовался и при взаимодействии муниципальных властей с населением. Такой способ работы был установлен в целях сохранения здоровья граждан. 
Отмечу, что и сегодняшнее мероприятие проходит с использованием цифровых технологий. Доклад главы администрации транслируется в режиме онлайн через социальную сеть «ВКонтакте». 

Да, дистанционные способы работы с населением более безопасны с точки зрения здоровья, но личные встречи, беседы с населением, выезды «на места» значительно эффективней. Прошу обратить на это внимание глав поселений.

В экономике района ограничения, связанные с коронавирусом, негативно отразились, прежде всего, на доходах населения, особенно семей с детьми; на деятельности предприятий малого бизнеса и на рынке труда. Для помощи пострадавшим от пандемии на всех уровнях власти были приняты меры поддержки.

Жители Волосовского района в рамках социальной помощи из регионального бюджета получили поддержку в сумме 395 млн.рублей – это почти в 4,5 раза больше, чем в предыдущем году. 
Предприниматели района в качестве поддержки были полностью освобождены от налогов за 2-ой квартал 2020 года, освобождены от проверок, для них были разработаны программы льготного кредитования, им оказывалась прямая финансовая помощь. На местном уровне предоставлялась рассрочка и отсрочка арендных платежей, вплоть до полного освобождения.
Из регионального бюджета 146-ти предпринимателям Волосовского района была перечислена единовременная денежная выплата в размере 7 000,0 руб. плюс 5 000,0 руб. на каждого ребенка, и из их числа 9 предпринимателей получили эту выплату повторно, как наиболее пострадавшие. 
Отмечу, что за весь период действия ограничительных мер в Волосовском районе не было массового закрытия предприятий. Наши предприниматели старались оптимизировать свои расходы, искали иные источники дохода и развивали новые направления бизнеса.

В итоге, Волосовский район один из трех районов Ленинградской области по итогам 2020 года показал рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Администрация Волосовского района и комитет по развитию малого, среднего бизнеса Ленинградской области в 2020 году продолжили субсидировать предпринимательские инициативы. 
Два начинающих предпринимателя в сфере общественного питания и туристической деятельности получили поддержку на общую сумму 960 тыс.руб. Еще 9 действующих организаций района получили субсидии на модернизацию производства, создание средств размещения, возместили часть затрат по договорам лизинга и проценты по кредитам на общую сумму 9 млн. 760 тыс.руб. Размер бюджетной поддержки вырос на 60% к 2019 году.
По линии центра занятости Волосовского района 3 человека, состоящие на учете как безработные, получили финансовую поддержку для открытия своего дела в сфере строительства, сельского хозяйства и общественного питания на общую сумму 576 тыс.руб.

Новым направлением работы в отчетном году стала реализация регионального проекта «Популяризация предпринимательства». Успешные предприниматели нашего района на встречах со школьниками старших классов на своем примере рассказывали, как любовь к своему делу, целеустремлённость, сила и ответственность приводят к высоким результатам и в бизнесе, и в жизни. 
И ярким подтверждением этих слов стала абсолютная победа Волосовского района на первых спортивных соревнованиях среди предпринимателей Ленинградской области, которые состоялись в рамках бизнес-форума «Энергия возможностей». Две команды от нашего района заняли 1ое и 2ое места из 44 команд со всей Ленинградской области.
Для малого бизнеса 2020 год стал очень насыщенным. Помимо всего сказанного, этот год стал последним для применения ЕНВД, введен новый налоговый режим для самозанятых граждан. По итогам года, в нашем районе уже зарегистрировано 538 самозанятых.
Поручаю заместителю главы администрации по экономике – председателю КУМИ дополнить муниципальную программу по развитию бизнеса мероприятиями по поддержке самозанятых и мероприятиями, стимулирующими цифровизацию бизнеса. Активное внедрение новых технологий стало нормой, поэтому поддержать наших предпринимателей необходимо.

Пандемия коронавируса, приведшая к приостановке деятельности множества предприятий, стала сильнейшим потрясением для рынка труда. Уровень безработицы в Волосовском районе стал стремительно расти с мая прошлого года, пик был достигнут в октябре – 4,1% против 0,8% в 2019 году. Сейчас уровень безработицы постепенно снижается.
Всего в 2020 году в Волосовский филиал центра занятости населения обратилось 2 800 человек, из них 1 700 были признаны безработными. При этом работодателями было заявлено 1 600 вакансий.
Хочу отметить, что бо́льшая часть лиц, признанных безработными, – это длительно неработающие граждане. Благодаря тому, что на фоне пандемии была изменена процедура постановки на учет и увеличен размер пособия, это подстегнуло их экономическую активность. 
На территории Волосовского района зарегистрировано 570 предприятий и почти 1,5 тысячи индивидуальных предпринимателей.
В минувшем году большинству предприятий удалось сохранить свои рабочие коллективы, обеспечить своевременность выплаты заработной платы и не снизить темпы производства.
Основные результаты развития экономики района за 2020 год выглядят следующим образом:
- суммарный оборот организаций по всем видам деятельности вырос практически на четверть и составил 20 миллиардов рублей;

- численность занятых на предприятиях Волосовского района увеличилась на 15 %;
- среднемесячная заработная плата по итогам 2020 года стала выше на 5 %, чем в 2019 году.
Экономическую основу района составляют предприятия сферы сельского хозяйства, пищевой промышленности, предприятия по заготовке и переработке леса, по производству строительных материалов, производству и ремонту генераторов и двигателей. То есть предприятия, деятельность которых в период нерабочих дней нельзя было останавливать, а работников переводить на удалёнку. 
В сфере сельского хозяйства по итогам 2020 года Волосовский район в очередной раз занял лидирующие позиции по производству молока, зерна и картофеля. 
В отчетном году нашими аграриями был получен рекордный урожай зерновых – 48 тыс.тонн, что на 21% выше предыдущего года. Если смотреть в масштабах области – то это 1/3 всего урожая. При этом в оборот были дополнительно вовлечены почти 1 200 гектаров. 
В отрасли животноводства увеличены показатели валового производства молока и поголовья дойного стада. На 593 кг вырос уровень надоев на 1 фуражную голову по району и составил 10 387 кг. При этом хозяйства-лидеры доят по 13 713 кг. Это лучшие результаты не только в регионе, но и на всем Северо-западе России.
Таким образом, наши опасения о сохранении темпов прироста сельхозпродукции на фоне пандемии оказались напрасными.
На поддержку агропромышленного комплекса района в 2020 году из бюджетов всех уровней было выделено 552 млн.руб., в том числе на гранты крестьянским (фермерским) хозяйствам – 17 млн.руб.
Были поддержаны начинающие фермеры в сфере овцеводства и разведения коров. А семейные фермы района получили гранты на развитие кролиководства и выращивание картофеля.
Глава фермерского хозяйства «Родные ладони» Андрей Богданов в отчетном году стал победителем регионального этапа премии «Бизнес-Успех» в Ленинградской области в номинации «Лучший молодежный проект». Фермер развивает несколько направлений деятельности, в том числе агротуризм. Постоянное повышение уровня сервиса делает его продукцию весьма востребованной.

Определяющую роль в развитии предприятий играют инвестиции в модернизацию производства, в новую технику и технологии.
В прошлом году Племзавод «Рабитицы» ввел в эксплуатацию новый молочный комплекс на 2000 голов. В результате, хозяйство к концу 2021 года сможет увеличить производство молока до 22 тысяч тонн в год, а это реальный экономический результат.
Племзаводом «Гомонтово» завершена модернизация кормоцеха, зданий доильно-молочных блоков, а также заменено оборудование. Результат данных инвестиционных вложений мы увидим уже в отчетности за 2021 год.

Компания «Молочная культура» реализует проект по строительству цеха творожных сыров. В 2020 году было возведено здание для размещения производства, часть оборудования уже поступила. Запуск новой линии планируется на июль 2021 года.
Продолжается строительство Балтийского вагоноремонтного завода «Новотранс». Запуск первого этапа планируется осуществить в начале 2022 года, потребность в кадрах на первом этапе составит 700 человек. 
Важно, что в непростой для бизнеса год на территории района открывались новые предприятия и реализовывались инвестиционные проекты. Конечно, это не все инвестпроекты, которые планировались в районе, запуск части из них инвесторы приняли решение отложить. 
Минувший год стал непростым и для наполняемости бюджетов муниципальных образований. Уже по итогам первого полугодия снижение поступления собственных доходов в консолидированный бюджет района достигало 12%. Но несмотря на обострение эпидемиологической ситуации в осенне-зимний период и частичное возвращение ограничительных мер, во второй половине года ситуация с доходами улучшалась, и по итогам года сокращение собственных доходов составило 6% к уровню 2019 года.
Всего доходная часть консолидированного бюджета Волосовского района за 2020 год исполнена в сумме 2 млрд. 254 млн.руб. или 89% от плана на год. Расходы бюджета составили 2 млрд. 372 млн. рублей. Дефицит – 118 млн.руб. Отмечу, что бюджет района не обременен кредитами и другими долговым обязательствам. Для покрытия дефицита использовались остатки средств на счетах на начало года.
В отчетном году из местного бюджета на социальную сферу было направлено более 63% от общего объема расходов – это 1,5 млрд.руб. Значительную часть составили расходы на оплату труда. В 2020 году заработная плата бюджетным работникам выплачивалась полностью и в срок, а ее средний размер был увеличен на 6%. 
Полностью исполнен майский Указ Президента России: средняя заработная плата педагогических работников Волосовского района превышает размер среднего дохода от трудовой деятельности по Ленинградской области. 
В условиях дефицита бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. И одним из таких механизмов является муниципальный заказ. За год объем закупок для обеспечения муниципальных нужд по Волосовскому району составил 669 млн.руб. Экономия от проведения конкурсных процедур составила 49 млн.руб.
По итогам прошлого года все поселения Волосовского района улучшили исполнение бюджета по расходным обязательствам. И это тот результат, который мы ставили перед собой, принимая решение об их объединении в 2019 году.
Тем не менее, есть случаи, когда распорядители бюджетных средств не справляются с планированием и исполнением мероприятий. Поэтому поручаю своим заместителям контролировать соблюдение бюджетной дисциплины. Недопустимо в течение финансового года увеличивать дефицит бюджета, а также допускать просроченную кредиторскую задолженность по исполненным муниципальным контрактам.
Самая объемная, чувствительная и близкая каждому тема – это образование. 

В отчетном году, в период с 1 апреля до наступления летних каникул все школы Волосовского района, а это более 4 000 учащихся, были вынуждены перейти на дистанционное обучение. Учреждения дополнительного образования обучали 5 800 детей с использованием дистанционных технологий. В дошкольных образовательных учреждениях работали только дежурные группы.
Для понимания ситуации в районе был проведен мониторинг оснащенности рабочих мест учителей на дому и наличия компьютеров у обучающихся. Было выявлено, что 163 ученика нуждались в технических средствах. При поддержке Правительства области, депутатов Законодательного собрания и предпринимателей Ленинградской области, а также за счет школьной техники, все дети были обеспечены планшетами и компьютерами.

Несмотря на особые условия прошлого учебного года, все 85 выпускников района получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 9 человек были награждены медалями «За особые успехи в учении», которые подтвердили своими результатами ЕГЭ.
ЕГЭ в 2020 году сдавали только те выпускники, которые планировали поступление в ВУЗы. Отмечу, что два выпускника Волосовской школы №1 получили 100-балльные результаты по литературе и химии. 
В период пандемии каждая образовательная организация нашла для себя наиболее удобный формат проведения уроков. Тем не менее, мы рады, что эпидемиологическая обстановка позволила нам с 1-го сентября образовательный процесс осуществлять в оффлайн-формате. 
В послании Президента России, оглашенном в феврале 2020 года, Владимир Владимирович предложил обеспечить бесплатным горячим питанием всех учеников начальной школы с первого по четвертый класс. 
Поручение Президента выполнено. С 1 сентября отчетного года все учащиеся начальных классов района, а это 1 814 человек, получают 2-х разовое бесплатное горячее питание. 
Каждый год из бюджетов всех уровней вкладываются огромные средства в укрепление материально-технической базы образовательных организаций и 2020 год не стал исключением.
В минувшем году завершилась реновация Волосовской школы №1, которая проводилась в 2 этапа с 2018 года. Общий объем вложенных средств составил 145 млн. рублей. Теперь школа имеет современный внешний вид, отремонтированные кабинеты, бассейн, инженерные системы, системы видеонаблюдения и автоматической пожарной сигнализации.
Проводились работы по реновации Торосовской школы и Детского сада №6 в городе Волосово. Муниципальные контракты заключены на общую сумму более 122 млн.рублей. Ожидается, что обновленный детский сад откроет свои двери уже в ближайшие время, а реновация школы завершится в июле этого года. 

В отчетном году велась подготовка к реновации Кикеринской школы, приступить к которой планируется уже в текущем  году. На время реновации дети будут учиться в 2 смены в филиале своей школы – в деревне Клопицы. Стоимость работ оценивается в сумму более 200 млн.рублей.
Поручаю председателю комитета образования осуществлять контроль за качеством образовательного процесса особенно в тех школах, где проводятся ремонтные работы. Организация обучения «по сменам» не должна сказаться на знаниях школьников.
В докладе прошлого года я поручил привлекать в школы района молодых педагогов. И комитетом образования было предложено на базе 2–х школ открыть педагогические группы с целью профессиональной ориентации обучающихся на педагогические специальности. Поддерживаю! И считаю, что такие же классы нужны и для профориентации школьников на медицинские специальности. 
В сфере физической культуры и спорта важной задачей является приобщение населения к систематическим занятиям спортом. И начинать нужно со школьной скамьи.
В отчетном году завершился капитальный ремонт спортивной площадки при начальной школе в городе Волосово. Отремонтированы спортивные залы в Бегуницкой, Зимитицкой и Сабской школах. Кроме того в Зимитицкой школе открылся еще и школьный стадион, построенный по программе «Газпром – детям».

В деревне Бегуницы в минувшем году был выполнен первый этап строительства многофункциональной спортивной площадки стоимостью более 10 млн. рублей. На 2021 год запланировано строительство еще одной спортплощадки в посёлке Сумино.
Жители и гости района регулярно пользуются услугами спортивного комплекса «Олимп». За три года работы его клиентская база выросла до 9 000 человек. 
2020 год – это особый год в истории России – это Год памяти и славы, год 75-летия Великой Победы, Год победителей в Ленинградской области! И жители Волосовского района чтят память о тех, кто не вернулся с полей сражений, чей ратный подвиг вошел во славу России.
Да, ограничения, связанные с пандемией, не позволили нам провести праздничное шествие и часть мероприятий, посвященных Великой Победе. Многие мероприятия были проведены в онлайн-формате. Тем не менее, мы оказали внимание и поздравили каждого ветерана, проживающего на территории района.
Ограничение массовых мероприятий сказалось и на работе учреждений культуры. Им также пришлось внедрять дистанционные способы работы и взаимодействовать с населением через социальные сети и другие интернет ресурсы. Отмечу, что не все местные ДК, библиотеки и музеи успешно справились с этой задачей. Поэтому необходимо главам администраций активизировать работу учреждений культуры с населением через свои сайты, а также через соцсети. Это требование современности.
В отчетном году продолжались работы по строительству дома культуры в пос. Курск. Планируемый срок завершения работ не изменился – дом культуры должен открыть свои двери в 2021 году.

Ежегодно некоммерческие организации инициируют проведение интересных мероприятий в сфере культуры. Так жителям района полюбились фестиваль «Хлебное место» в Бегуницах и праздник Полевых цветов в посёлке Беседа. Это многоформатные мероприятия под открытым небом, в программе которых не только насыщенная культурная программа, а еще познавательная и деловая программы.

Главным событием 2020 года в сфере молодежной политики стало открытие Волосовского молодёжного центра «Бирюзовый». В центре оборудована зона коворкинга с современными рабочими местами, есть конференц-зал, комнаты для переговоров, мастер-классов и отдыха. В церемонии открытия принял участие губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко. Новый дом очень понравился молодежи, и они с удовольствием его посещают.
Поручаю заместителю главы по социальным вопросам выстроить работу молодежного центра таким образом, чтобы «Бирюзовый» стал местом притяжения не только школьников, но и молодых людей в возрасте 20-35 лет. Еще важно в центр привлечь молодежь из сельских поселений района.
С каждым годом облик города Волосово и сельских населенных пунктов района становится более современным и благоустроенным. В рамках реализации нацпроекта «Жилье и городская среда» в районе ежегодно появляются новые общественные пространства. 
В деревне Большая Вруда в 2020 году открылась новая скейт-площадка с комфортной прилегающей территорией. Это место для занятий на скейтборде, роликовых коньках и самокатах. 

На главной улице города Волосово, напротив детской поликлиники, появился комфортный и стильный сквер. Таких качелей, фонарей и малых архитектурных форм в нашем городе еще не было. 
В 2021 году качественно изменится территория у дома №101 по проспекту Вингиссара города Волосово, здесь появится зона отдыха и стоянка. Муниципальный контракт уже заключен, работы начнутся в апреле. На 2022 год путем голосования выбрана территория на въезде в город, на пересечении улицы Хрустицкого и проспекта Вингиссара.
Жителями сельских поселений нашего района для благоустройства в 2022 году выбраны общественные территории в дер. Бегуницы, пос. Каложицы, пос. Кикерино и в дер. Рабитицы.

Но как оказалось, не все жители ценят наши усилия по благоустройству. За несколько месяцев после открытия сквера у детской поликлиники были сломаны антивандальные элементы площадки. Конечно, сломанные качели мы заменим, но безнаказанными такие поступки оставлять нельзя. Поручаю заместителю главы по безопасности установить видеонаблюдение на этой площадке и на всех новых, и подключить камеры к системе «Безопасный город». Нарушителей будем привлекать к административной ответственности.
Цель благоустройства общественных пространств – это создание атмосферы комфорта и безопасности, в которой одинаково приятно жить, работать, проводить время с детьми, заниматься спортом или хобби как людям старшего возраста, так и молодежи.
В отчетном году за достижения в формировании комфортной среды жизнедеятельности в сельских поселениях администрация Бегуницкого сельского поселения была награждена золотой медалью Министерства сельского хозяйства России. Андрей Иванович, поздравляю и прошу поделиться опытом с коллегами.
Комфортность жизни напрямую связана с экологией. И в этом отношении всех жителей района и местные органы власти сильно волновала реализация «мусорной реформы».
Сейчас мы рады видеть чистые контейнерные площадки и новые баки, которые редко теперь бывают переполнены. Компания «Спецтранс 47», которая обслуживает Волосовский район и является перевозчиком регионального оператора по управлению с отходами, с помощью современной техники обеспечивает регулярный вывоз мусора. 
В июле 2020 года региональный оператор установил на территории района 1125 баков под боковую загрузку. 
Но первое полугодие прошлого года с заваленными мусором контейнерными площадками чётко показало всем, как важно решить вопросы обращения с отходами. Причем важно не только вывезти мусор, но и переработать его. Организация раздельного сбора отходов – это следующий этап «мусорной реформы». 
Хочу сообщить всем жителям района, что администрацией принято решение закрыть мусорный полигон возле дер. Захонье. Наше решение поддержало Правительство области.
На время, которое необходимо для расторжения договорных обязательств с ООО «Профспецтранс», поступление отходов на полигон будет ограничено. Приняты следующие меры: организован круглосуточный контроль и контрольно-пропускной режим спецтехники на полигон ТКО. Пропускаются только машины с отходами, образованными на территории Волосовского района.
Для улучшения экологической обстановки на территории района ежегодно проводятся экологические акции, в рамках которых в 2020 году было высажено около 1000 деревьев, собрано 5,5 тонн макулатуры. Кроме того, администрации района и поселений ежегодно ликвидируют несанкционированные свалки, в прошлом году их было убрано 42 ед.
Острой экологической проблемой для Волосовского района является распространение борщевика Сосновского. Ежегодно администрациями поселений, сельскохозяйственными предприятиями района, дорожными службами и ответственными жителями района проводятся работы по борьбе с этим сорным растением. Так за 2020 год на средства местного и областного бюджетов было обработано более 1 100 га земли. 
Но мы понимаем, что пока все собственники и пользователи земельных участков не будут активно уничтожать борщевик на своих участках, его распространение не остановится. Поэтому администрациями проводится большая работа по привлечению нерадивых землепользователей к административной ответственности. Только за отчетный год на 68 физических и юридических лиц были наложены штрафы на общую сумму более 600 тыс. рублей.
Необходимо главам администраций сельских поселений и председателю комитета по городскому хозяйству в 2021 году увеличить площади обработки, а также активизировать работу с владельцами земель, заросших борщевиком Сосновского. Необходимо выявлять и пресекать факты нецелевого использования земельных участков, усилить взаимодействие с надзорными органами.
Серьезный прогресс в 2020 году был достигнут в решении проблемы очистки сточных вод – закончена реконструкция канализационных очистных сооружений в поселке Каложицы. Объект передан в эксплуатацию. Общая сумма расходов на реконструкцию составила 71 млн. руб. 
В конце отчетного года был заключен контракт на строительство канализационной насосной станции в поселке Курск на сумму 8,7 млн.руб. 

Планируется, что за период 2021-2023 годов будут реконструированы и запущены очистные сооружения в поселке Курск и деревне Большая Вруда. 
Отмечу, что Большеврудское поселение – лидер Волосовского района в решении проблемы неудовлетворительного состояния очистных сооружений. А главам администраций Бегуницкого и Сабского поселений необходимо усилить работу в этом направлении.
Реализация самого масштабного районного проекта по реконструкции КОСов, который охватывает 10 населенных пунктов, включая город Волосово, общей протяженностью канализационного коллектора более 50 км, остановилась. Главной проблемой в его осуществлении стала необходимость разработки новых генеральных планов поселений и схемы территориального планирования района. 
В текущем году органы местного самоуправления района и сельских поселений, объединенных в 2019 году, приступят к разработке названных документов. Поручаю главам администраций и своему первому заместителю при разработке генпланов и схемы терпланирования максимально полно предусмотреть возможности для развития инженерной и транспортной инфраструктуры, территории для размещения новых объектов, земельные участки под ИЖС и ЛПХ, то есть «смотреть на перспективу» развития района. А после утверждения новых документов территориального планирования вернуться к вопросу реконструкции очистных сооружений города Волосово и части населенных пунктов Калитинского, Клопицкого и Рабитицкого поселений.

В докладе прошлого года я говорил о большом количестве жалоб от населения на качество капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Волосовского района. В 2020 году все недоделки и причины протечек были исправлены за счет средств Фонда капремонта. 
Полностью выполнен план работ по капитальному ремонту на 2020 год: капитально отремонтированы крыши в 5-ти домах, системы электроснабжения в 3-х домах, инженерные системы еще в 2-х домах и по одному дому завершены проектные работы. Отмечу, что в отчетном году на качество капремонта население жаловалось значительно реже.

В то же время, в районе остались проблемные объекты – это дом №3 в Большом Сабске и дом №68 в поселке Сумино. Здесь капитальный ремонт должен был закончиться еще в 2019 году, но до сих пор работы не выполнены. Поручаю главам администраций взять эти объекты на особый контроль и активно взаимодействовать с Фондом капремонта и Правительством области.
В план работ на 2021 год включено 40 многоквартирных домов Волосовского района, из них по 37-ми домам будут выполнены проектные работы и три дома капитально отремонтируют. На это в Фонде капитального ремонта предусмотрено более 33 млн. рублей. 
Что касается содержания и текущего ремонта общего имущества многоквартирных домов, то на эти цели управляющими компаниями района в 2020 году было направлено более 155 млн.руб., все запланированные работы выполнены в полном объеме.
Обращаю внимание руководителей управляющих компаний района! Иногда от населения поступают жалобы на грязные лестничные площадки и неубранные придомовые территории. Возможно, на это есть объективные причины. Не нужно ждать жалоб от жильцов! Сразу пересчитывайте плату за содержание жилья! И еще, прошу в интернете на своих сайтах размещать графики проведения ремонтов в подъездах и поддерживать их актуальность. Это повысит доверие населения к вашей работе.
В 2020 году все коммунальные ресурсы поступали в дома наших жителей практически без перебоев. Каждый год компанией «Тепловые сети» проводятся серьезные подготовительные работы к отопительному сезону, поэтому и этой зимой в квартирах наших жителей тепло и есть горячая вода. 
В сфере энергоснабжения в отчетном году был выполнен большой объем работ по замене линий электропередач и подстанций, что точно повысит качество и надежность подачи электроэнергии потребителям нашего района. В 2020 году продолжалась реконструкция систем уличного освещения. До 2022 года устаревшие уличные светильники с газоразрядными и ртутными лампами должны быть полностью заменены на светодиодные во всех населенных пунктах района. Ответственные здесь – главы поселений.
В целях модернизации объектов водоснабжения и водоотведения в отчетном году продолжалась работа по подготовке к заключению концессионного соглашения. При поддержке губернатора области планируется подписать концессионное соглашение уже в текущем году. К тому же 2021 год объявлен в Ленинградской области Годом чистой воды. Поручаю первому заместителю главы лично контролировать этот вопрос. 
В отчетном году продолжилась планомерная газификация Волосовского района. За год газифицировано 95 индивидуальных жилых домов. Еще для 520-ти домовладений создана техническая возможность подключения. Работы по газификации проводились в 11 населенных пунктах, и еще по трем деревням начата разработка проектов.
В 2021 году продолжится газификация южной части города Волосово и деревни Лагоново. Плановый срок окончания работ – 2022 год.
Обращаю внимание жителей Волосовского района, в Ленинградской области действует большая программа по субсидированию газификации жилых домов. Каждый житель области, который зарегистрирован здесь более одного года, имеет право на субсидию. Размеры субсидий зависят от льготного статуса заявителя. Обращаться необходимо в организацию, которая будет подключать ваше внутридомовое газовое оборудование к сетям газораспределения.

Вопросы качества и доступности жилья сегодня стоят на одном из первых мест среди других социально-экономических задач, затрагивающих каждого гражданина, каждую семью.
И в юбилейный год Великой Победы для администрации района приоритетом стало проведение капитального ремонта в жилых домах ветеранов и бывших узников. Отремонтировано 6 домов на общую сумму 2,3 млн.руб. Для региональных и местных органов власти это особая честь сделать для ветеранов дорогую, сложную, но такую важную работу по ремонту дома.
Продолжалась работа по переселению граждан из аварийного жилья. В 2020 году свои жилищные условия за счет средств областного и местного бюджетов, а также средств Фонда реформирования ЖКХ, улучшили 36 семей. Расселено 7 аварийных домов, расположенных в пос. Кикерино и в Волосово. 
В городе Волосово за 2021 – 2022 годы не должно остаться ни одного аварийного дома. Для всех граждан, которые еще ждут переселения, уже приобретены квартиры в новом строящемся доме по адресу г. Волосово, ул. Зеленая. Строительство дома идет по плану, нареканий по поводу качества и сроков выполнения работ пока нет. 
Что касается обеспечения жильем детей-сирот, то в 2020 году им были предоставлены 23 квартиры. Для этого за год администрацией района приобретено 20 жилых помещений на общую сумму более 29 млн. руб. за счет федерального и областного бюджетов. 
Уделяется большое внимание условиям проживания многодетных семей, а также молодых семей, которые нуждаются в улучшении своих бытовых условий. 
Так в 2020 году семьям, имеющим трех и более детей, были бесплатно предоставлены 27 земельных участков и выданы 24 сертификата «Земельный капитал в Ленинградской области» в размере 350 тыс. рублей каждый. Пять молодых семей района с помощью участия в государственных и региональных программах смогли построить свои дома и еще две семьи приобрели квартиры на вторичном рынке.
Для дальнейшего обеспечения граждан земельными участками в соответствии со 105 и 75 областными законами в прошлом году я поручал председателю комитета по городскому хозяйству приступить к разработке проекта планировки территории восточной части города Волосово. Поручение исполнено. Комитет в августе 2020 года заключил соответствующий муниципальный контракт, работы по которому закончатся в текущем 2021 году. Наличие проекта даст возможность развить территорию города, расположенную за Волосовской школой №1, и сделать условия жизни там максимально удобными.
Мы понимаем, что комфортность проживания невозможно улучшить без повышения транспортной доступности и качества дорог.
В конце отчетного года в наш район пришел новый автобусный перевозчик – ООО «Сланцы – Пассажирские автотранспортные перевозки». Это предприятие теперь обслуживает автобусные маршруты Волосово – Бегуницы, Сельцо, Сумино, Калитино и Беседа. Остальные муниципальные маршруты обслуживает Индивидуальный предприниматель Будзинский Юрий Васильевич. Контракты на право выполнения автобусных перевозок с названными перевозчиками заключены до 31 мая 2025 года. 

Наличие двух перевозчиков в районе создало определенные трудности для наших жителей: сейчас отправление автобусов осуществляется из разных мест. Так часть автобусов отправляется от здания обновленного автовокзала, а часть – от стоянки рядом с железнодорожной платформой.

Для решения этой проблемы комитетом по городскому хозяйству сделан проект по организации вокзальной площади в городе Волосово, который учитывает пожелания наших жителей – сохранить место расположения вокзала. Мы планируем реализовать этот проект в период 2021 – 2022 годов.
В целях улучшения состояния дорожного покрытия в Волосовском районе в 2020 году было отремонтировано 66 участков дорог муниципального значения протяженностью более 27-ми км на общую сумму 64 млн. руб., отремонтировано 10 км дорожного полотна региональных дорог. Еще на 16-ти километрах региональных дорог восстановлен изношенный верхний слой асфальта. В городе Волосово и в сельских населенных пунктах была проделана огромная работа по асфальтированию дворов и улиц, а также по устройству пешеходных тротуаров и парковок. 
Реконструкция мостового перехода через реку Саба в дер. Малый Сабск вышла на этап завершения работ. 
На 2021 - 2022 годы перед администрацией района поставлена задача сделать проекты реконструкции муниципальных дорог «Лемовжа – Гостятино» и «Большой Сабск – Изори». Ответственный – первый заместитель главы администрации.
Минувший год был важным и в политической жизни: состоялись выборы губернатора Ленинградской области и голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

Отмечу достаточно высокую активность жителей Волосовского района. В голосовании по поправкам в Конституцию приняли участие более 70% избирателей, а в выборах губернатора – почти 55%, при этом 90% голосов было отдано за Александра Юрьевича Дрозденко. 
В текущем году состоятся выборы депутатов Законодательного собрания Ленинградской области и депутатов Государственной Думы Российской Федерации.
Ещё одна важнейшая организационная задача 2021 года – это проведение Всероссийской переписи населения. Она пройдет в сентябре текущего года и станет первой цифровой переписью населения. Граждане смогут самостоятельно заполнить переписные листы на портале Госуслуг. При этом перепись не уйдет полностью в «онлайн», переписчики, как и раньше, будут ходить по домам.
Я призываю всех жителей Волосовского района принять участие в переписи населения, поскольку именно от вашей активности будут зависеть планы по развитию района.
Уважаемые участники собрания!

По показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления Волосовский район на протяжении нескольких лет подряд занимает лидирующие позиции среди районов Ленинградской области. По итогам 2019 года мы заняли 2-ое место. И нам очень приятно, что наша работа отмечена губернатором области.
В завершении хочу поблагодарить Правительство Ленинградской области, лично Александра Юрьевича Дрозденко, депутатский корпус, команды администраций района и поселений, общественность Волосовского района за слаженную работу в 2020 году, за вклад в развитие района. 
В отчетном году мы вместе прошли через сложные испытания и впереди у нас еще есть нерешенные вопросы. Но мы работаем одной большой командой, с полным взаимопониманием, с чувством своей ответственности перед людьми, что вселяет уверенность в достижении намеченных целей.
Благодарю за внимание!
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