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О необходимости применения контрольно-кассовой техники
Межрайонная инспекция ФНС России №7 по Ленинградской области сообщает, что Федеральной налоговой службой в настоящее время во исполнение поручений Президента РФ В.В.Путина, реализуется проведение отраслевого проекта по вопросу исключения недобросовестного поведения на рынках и торговых пространствах, которые по существу являются рынками.

  В связи с чем,  сообщаем о необходимости не только приобретения и регистрации контрольно-кассовой техники (ККТ), но и ее применения, т.е. фиксации производимых расчетов.
          Федеральной налоговой службой осуществляется мониторинг как факта регистрации ККТ, так и ее применения каждым арендатором на рынке.
          Напоминаем: возможно наступление административной ответственности за неприменение ККТ в соответствии со статьей 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
          Вместе с тем необходимо отметить: основная цель работы налоговых органов в рамках проекта – это обеление деятельности хозяйствующих субъектов на рынках, в связи с чем налоговые органы будут вынуждены привлекать к административной ответственности нарушителей до тех пор, пока каждый расчет не будет осуществляться с применением ККТ.
        Кроме того, наложение административного штрафа не влечет за собой дальнейшее прекращение обязательств по применению контрольно-кассовой техники, следовательно, каждое выявленное неприменение должно сопровождаться исправлением допущенной ошибки и формированием кассового чека коррекции на зарегистрированной ККТ.
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