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ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
      Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в соответствии с Планом работы на 2021 год (пункт 1.1. раздел I) провела контрольное мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2020 год».

     Цели контрольного мероприятия: установление полноты бюджетной отчетности, ее соответствие требованиям нормативных правовых актов и оценка достоверности показателей бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2020 год; анализ показателей бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2020 год.

     Объект контрольного мероприятия: главный администратор бюджетных средств (далее по тексту - ГАБС) – Комитет Финансов муниципального образования Волосовского муниципального района Ленинградской области.

Общий объем бюджетных средств, проверенных данного контрольного мероприятия, составил 214 218,6 тыс. руб.

В результате проверки выявлено следующее:
Бюджетные назначения по Комитету финансов, как главному распорядителю бюджетных средств, в 2020 году  исполнены в целом на 99,9% или в сумме 214 218,6 тыс.руб. при плане 214 363,4 тыс.руб. Неосвоенными остались ассигнования в сумме 144,5 тыс.руб.
Финансирование расходов бюджета за 2020 год осуществлялось на основе принятых программ и внепрограммных направлений деятельности. В анализируемый период приоритетным направлением расходования средств являлось финансирование первоочередных социально направленных расходов – оплаты труда с начислениями, приобретение основных средств и услуг , текущих услуг связи.

            В отчетном периоде Комитет финансов являлся ответственным исполнителем муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и МО «Волосовский муниципальный район». В 2020 году муниципальная программа исполнена на 99,9 %.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС составлен отчет по  внешней проверке  годовой бюджетной   отчетности за 2020 год главного администратора бюджетных средств МО «Волосовский муниципальный район»Комитета финансов администрации

МО «Волосовский муниципальный район» от 31.03.2021г
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