Объявление о проведении ежегодного районного конкурса 
по присвоению Почетных званий 


Администрация муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области объявляет о проведении ежегодного районного конкурса по присвоению Почетных званий по номинациям «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство» и «Лучший по профессии» (далее – конкурс).


Порядок проведения ежегодных районных конкурсов по присвоению Почетных званий, утвержденный постановлением Администрации Волосовского муниципального района от 22.02.2022 № 186, размещен на официальном сайте администрации в сети Интернет (www.волосовскийрайон.рф).


Прием заявок соискателей на участие в конкурсе осуществляется с 25 февраля 2022 года по 04 марта 2022 года включительно по адресу: по адресу: 188410, Ленинградская область, г. Волосово, ул. Красных Партизан, д. 5, второй этаж, или по электронной почте volososh@yandex.ru.
Рассмотрение комиссией поданных заявок состоится 05 марта 2022 года в 10 час. 00 мин. по адресу: 188410, Ленинградская область, г. Волосово, ул. Красных Партизан, д. 5, второй этаж.

Справки по телефону (81373) 24-527, 21-349, ответственный за прием заявок - специалист первой категории отдела сельского хозяйства Администрации Волосовского муниципального района Дятлова Татьяна Владимировна.

