
Отчет

главы муниципального образования

Волосовский муниципальный район Ленинградской

области о результатах своей деятельности

и деятельности Совета депутатов за 2021 год.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Сегодня на Ваше рассмотрение выносится ежегодный обобщенный отчет о работе главы муниципального образования Волосовский муниципальный район и районного Совета депутатов.

          Прошедший 2021 год запомнится нам, прежде всего, ограничениями и сложностями, с которыми нам пришлось, как и всей стране, столкнуться в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Но наша плановая работа продолжалась и в условиях пандемии.    

       Деятельность Совета депутатов основывается на исполнении полномочий  Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава района и  Регламента Совета депутатов. Наши депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе. В состав депутатского корпуса входят руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники образования и сельского хозяйства.

        Основные направления деятельности  Совета были отражены в плане работы Совета на 2021 год. 

       За отчетный период было запланировано  7, проведено 10 заседаний Совета, т.е. три из них были внеочередными,  принято 70 решений. Таким образом, заседания Совета проводились согласно регламенту, не реже одного раза в два месяца в открытом режиме, но учитывая условия пандемии, конечно же с соблюдением мер предосторожности и с использованием средств защиты. Присутствие представителей Правительства Ленинградской области, средств массовой информации и прокуратуры  в этот период было сведено к минимуму . 

       К сведению депутатов и населения проект повестки дня, как и раньше, публиковался в газете "Сельская новь" и размещался на страничке Совета депутатов на сайте Волосовского муниципального района.
       Ежегодно  одной из основных задач Совета депутатов является формирование и совершенствование необходимой нормативно-правовой базы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления района в условиях постоянно меняющегося законодательства. За отчетный период  принимались  новые  нормативно-правовые акты и вносились изменения в уже существующие НПА.

       Такая часть депутатской деятельности как работа с документами требует определенного уровня подготовки, наличия юридических, экономических и других специальных знаний. В отличие от участия в хозяйственной деятельности , работу с документами трудно объективно оценить, ее нельзя пощупать, увидеть. Но именно благодаря тому, что депутаты непосредственно участвуют в подготовке проектов решений, у них имеется возможность правильно оценивать инициативы администрации с точки зрения избирателя и , как следствие, нести ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений.

         Для обучения депутатов представительных органов местного самоуправления Законодательным собранием Ленинградской области в 2021 г были продолжены занятия «Муниципальной школы». В связи с пандемией коронавирусной инфекции в  прошедшем году некоторые занятия "Муниципальной школы" проводилась в режиме видеоконференцсвязи (ВКС), а часть была в очном выездном формате.  

          В Совете депутатов продолжают работу четыре постоянных комиссии. Реализуя свою правотворческую инициативу, постоянные комиссии внесли на рассмотрение 8 проектов, глава Администрации - 31 проект, глава муниципального образования — 24 и прокуратура Волосовского района – 7 проектов. 

        Основные вопросы, выносимые на рассмотрение Совета, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты. Все вопросы, выносимые на рассмотрение депутатского корпуса, предварительно готовились специалистами администрации района, депутатами, изучались и обсуждались на заседаниях постоянных депутатских комиссий. Это позволяло нам в день заседания оперативно и конструктивно принимать решения.

         Учитывая, что заседания являются основной формой работы районного Совета депутатов, его легитимность зависит от наличия кворума. Большинство депутатов активно работают, принимают участие в заседаниях постоянных комиссий, Совета депутатов, в других мероприятиях органов местного самоуправления . В среднем участие депутатов в заседаниях в 2021 году составило 78 %. Отсутствовали депутаты на заседаниях по состоянию здоровья, многие переболели коронавирусной инфекцией. 

         Принимаемые Советом депутатов муниципальные нормативные правовые акты должны соответствовать Федеральным законам, законам Ленинградской области, Уставу муниципального района. На качество подготовки проектов нормативно-правовых актов положительно влияет взаимодействие представительного органа и прокуратуры района. Все проекты нормативных правовых актов уже на стадии их подготовки направляются на правовую экспертизу в прокуратуру  Волосовского района в электронном виде. Из прокуратуры в течение 2021 года получено 2 замечания на проекты решений ( о формулировке вступления в силу решений), замечания были устранены, и один протест на решение от  18.12.2013 г. № 302 "О создании дорожного фонда муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области". Для приведения в соответствие с Бюджетным Кодексом Российской Федерации в вышеуказанное решение внесены необходимые изменения.

          В целях реализации принципа информационной открытости, для обеспечения гласности и прозрачности деятельности органов местного самоуправления района, все принятые решения Совета, а также постановления главы, имеющие нормативно-правовой характер, своевременно публиковались в общественно-политической газете района и размещались на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет. 

          В связи с изменением федерального и регионального законодательства принятые Советом депутатов решения требуют постоянного мониторинга и возможной корректировки. За соответствием нормативных документов действующему законодательству постоянно следят надзорные органы. Так, по результатам мониторинга действующего федерального и областного законодательства  Волосовская прокуратура за этот год прислала 10 информационных писем, на основании которых депутаты также принимали свои решения.

   
Все решения и постановления  в установленные законодательством сроки направлялись в Государственный экспертный институт регионального законодательства для проверки и включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов. За 2021 год направлено в регистр 28 документов. Проведена антикоррупционная экспертиза 22 проектов и 22-х решений Совета депутатов. 

         Ежегодно самый главный документ нашего района , Устав , приводится в соответствие с федеральным и областным законодательством. Согласно процедуре внесения изменений в Устав района в 2021 году Советом депутатов приняты соответствующие решения.
       Изменения зарегистрированы Главным управлением Министерства юстиции РФ по ЛО 21.06.2021 года , а  27.06.2021 года после официального опубликования они вступили в законную силу.

	       В связи с вступлением 30 сентября 2021 года в силу Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» у нас возникла необходимость конструктивно поменять нормативную базу, регламентирующую деятельность контрольно-счетной  комиссии района и 15  декабря    2021 года  уже в соответствии с новым законодательством и принятыми нами решениями, Виноградова Ольга Александровна была назначена на должность председателя контрольно-счетной  комиссии муниципального образования Волосовский  муниципальный  район Ленинградской области  сроком на 5 лет. Контрольно-счетная комиссия наделена правами юридического лица, а должность председателя КСК теперь муниципальная должность, а не должность муниципальной службы, как ранее.
       Контрольно-счетная комиссия  осуществляет на территории МР  внешний финансовый контроль за исполнением районного бюджета, за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета района, отчета о его исполнении, а также за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности района. 15 декабря 2021 года принято решение № 167 "О принятии полномочий контрольно-счетных органов муниципальных образований Волосовского муниципального района Ленинградской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля для их исполнения  контрольно-счетной комиссией муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год". И со всеми семью поселениями района заключены соглашения о передаче контрольно- счетной комиссии  полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 2022 году.

       В феврале отчётного 2021 года районными депутатами был заслушан отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии района за 2020 год. Сегодня районному Совету депутатов будет представлен отчет о проведенной контрольно – счетным органом  работе в 2021 году. 



	         По инициативе администрации , учитывая информационное письмо прокуратуры Волосовского района,  в целях приведения в соответствие  с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»  нами были приняты следующие решения: "Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинград​ской области" и " Об утверждении положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район".

       Также в отчетном году решениями Совета депутатов вносились изменения в положение об администрации, в положение о комитете по городскому хозяйству.  

       Основной принцип бюджетной политики - открытость. Каждый совершеннолетний житель района, являясь налогоплательщиком, в меру своих возможностей участвует в пополнении бюджета. И он вправе знать, как и на что планируется расходовать бюджетные средства, какова экономическая и социальная эффективность уже израсходованных средств. С этой целью ежегодно назначаются публичные слушания как по проекту бюджета на предстоящий год, так и по исполнению бюджета за предшествующий год. К сожалению, данные мероприятия не вызывают должной заинтересованности у жителей района и предложений от них, на этих этапах работы с бюджетом, практически не поступает. 

     Советом депутатов и главой муниципального образования в 2021 году были назначены, в соответствии с действующим законодательством, и проведены публичные слушания по следующим вопросам: 

1)21.04.2021 по отчету об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области за 2020 год;

2) также 21.04.2021 по проекту изменений в Устав  муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (новая редакция);

3)17.11.2021 по проекту бюджета муниципального образования Волосовский  муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. 

      


       Депутаты в 2021 году рассмотрели и утвердили отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2020 год, заслушали и приняли к сведению отчеты об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2021 года.
В соответствии с планом работы на каждом заседании Совета депутатов заслушивалась информация о ходе реализации муниципальных программ, утвержденных бюджетом района.
Информация о реализации принятых программ позволяет депутатам постоянно  быть в курсе работы, проводимой администрацией  в нашем  районе. 

Проектный подход – это сегодня современный подход в организации управления Суть проектного управления на муниципальном уровне заключается в организации четкого и обоснованного планирования при осуществлении программ и проектов, соответствующего контроля сроков исполнения и расходования ресурсов, работе по нивелированию рисков, временных и ресурсных затрат .

         15 декабря  2021 года  Советом депутатов был принят основной документ, определяющий функционирование района в этом году- это решение № 160 "О бюджете муниципального образования на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов". 
Прогнозируемый общий объем доходов бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в сумме 989 155 247,31 рублей, общий объем расходов бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в сумме 1 063 387 158,23 рублей

        Средства бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район в  2022 году   будут направлены на финансирование мероприятий по шести муниципальным программам - «Современное образование в Волосовском муниципальном районе Ленинградской области»,  "Демографическое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области",  "Безопасность Волосовского муниципального района Ленинградской области",  «Устойчивое развитие Волосовского муниципального района Ленинградской области», "Управление муниципальными финансами Волосовского муниципального района Ленинградской области", "Муниципальное управление муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области" .
         Запланированные расходы бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в 2022 году, как и в предыдущие годы,  носят выраженную социальную направленность. Так, в отчетном  году расходы на образование составили  54,9%, а в целом на социальную сферу было затрачено 70,9% бюджета.
       В целях увеличения доходов бюджета  принята Программа приватизации муниципального имущества, в 2021 году заслушан отчет о выполнении Программы за 2020 год.  На сегодняшнем заседании администрация района представит отчет о реализации Программы приватизации в 2021 году, в которую в истёкшем году один раз были внесены изменения.

         При формировании коллегиальных органов межмуниципального сотрудничества, учитывая принцип ротации, в Президиум Совета муниципальных образований Ленинградской области и Совет представительных органов муниципальных образований Ленинградской области при Законодательном собрании Ленинградской области решением Совета депутатов  выдвигались депутаты района.

       В 2021 году продолжил свою работу  в Молодежном парламенте Ленинградской области
 Казанцев Николай Николаевич, депутат Совета депутатов района от Большеврудского сельского поселения.

          Во исполнение требований Федерального закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции» постановлением главы муниципального образования был разработан и утвержден план противодействия коррупции Совета депутатов муниципального района на 2021 год. В соответствии с законом Ленинградской области №07-оз все депутаты муниципального района представили  сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Сектор по работе со сведениями управления профилактики коррупционных и иных правонарушений аппарата  Губернатора  и Правительства  Ленинградской области .   

      Сведения своевременно размещены на официальном сайте органов местного самоуправления района в сети Интернет.       

	           


        В отчетный период в адрес Совета депутатов и главы муниципального образования поступило 243 письма,  на бумажном носителе и по электронной почте от физических и юридических лиц.  Все письма рассмотрены, подготовлены и отправлены 128 ответов. 

         В течение 2021 года в адрес главы муниципального образования поступило 12 обращений граждан, как в письменном виде, так и в электронном. Тематика обращений разная: это земельные  , жилищные  вопросы, вопросы газификации населенных пунктов района, реконструкция автомобильных дорог, благоустройство и другие вопросы. Всем заявителям были направлены письменные ответы в установленные законодательством сроки.

         2021 год —год выборов в Законодательное Собрание Ленинградской области и ГД РФ. В сентябре эти выборы состоялись. Все депутаты района выполнили свой гражданский долг и приняли участие в голосовании. От результатов выборов напрямую зависит  жизнь Волосовского района в ближайшие годы.  Три депутата представляют интересы нашего населения в ЗакСе ЛО.  Депутат Государственной Думы  С.В. Яхнюк , за которого мы все голосовали, представляет в Государственной Думе и наш район в том числе. 
        Глава администрации Волосовского муниципального района  Василий Васильевич Рыжков в результате выборов стал депутатом Законодательного Собрания Ленинградской области, поэтому ему пришлось снять полномочия главы администрации района досрочно. Советом депутатов был принят ряд процедурных  решений, касающихся назначения на должность нового главы администрации.  Таким образом,  учитывая рекомендации конкурсной комиссии , 17 ноября 2021 года Совет депутатов района  принял решение №154  о назначении Васечкина Юрия Александровича главой администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
      Не могу не обратить внимание на важные для всей страны грядущие изменения. 21 декабря 2021 г.был принят Федеральный закон  № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации", который заменяет закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов власти регионов".

      Согласно  этому закону, Федеральные органы исполнительной власти исполняют  свои полномочия в регионе во взаимодействии с органами власти региона, органами МСУ и все в совокупности составляют единую систему публичной власти региона.

      Также в конце 2021 г.в ГД внесён  проект федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»который приходит на смену нашему 131ФЗ.

Проект федерального закона подготовлен в развитие положений Конституции Российской Федерации о единой системе публичной власти и направлен на совершенствование организации местного самоуправления в Российской Федерации.

       Принцип единства системы публичной власти предполагает «согласованное действие различных уровней публичной власти как единого целого во благо граждан» (Заключение Конституционного Суда Российской Федерации от 16.03.2020 № 1-3). Предусматривается, что местное самоуправление будет осуществляться в городских округах, муниципальных округах и внутригородских территориях (внутригородских муниципальных образованиях) городов федерального значения. По замыслу закона одноуровневая организация местного самоуправления позволит создать новую систему организации власти на
местах, в основе устройства которой будет заложен не территориальный принцип, а принцип привязки к населению. 

      Нам совместно с депутатами  ЗакСа предстоит большая работа , направленная на исполнение закона, в том числе  по приведению уставов и нормативных актов в соответствие с принятым законом. надеюсь, что особых проблем для жителей в связи формированием одноуровневой законодательной муниципальной власти, не возникнет. Хочу напомнить ,что в нашем районе в 2019 году уже проводилась реформа местного самоуправления, а именно,  сокращение количества сельских поселений  с 16 до 7 МО , и мы понимаем возникающие при реорганизации проблемы управляемости территорий и доступности  именно   исполнительной власти,(т.е администрации) для населения, которые ,  конечно же, надо будет обязательно учитывать и решать в дальнейшей работе над законом.
       Хочется отметить ещё одну проблему в нашей сегодняшней работе. Всё шире и шире   используются в работе современные средства коммуникации. Интернет, видеоконференции  и социальные сети всё больше и больше входят и в нашу личную жизнь  и в нашу работу. Сегодня,  не нужно идти на встречу в администрацию или обращаться к депутату, чтобы озвучить проблему  тому,  кто должен её  решать.  Можно сразу писать исполнительной власти. Свои страницы ведут главы администраций, комитеты Правительства ЛО, Губернатор. Созданы различные группы в соцсетях и мессенджерах. Можно даже сразу писать Президенту РФ. И,  казалось бы, любая проблема может доносится до исполнителя практически мгновенно. Но, наличие и отслеживание слишком большого количества потока передачи информации ставит трудности перед исполнительной властью и запутывает самих граждан. Требуется  продолжать   выстраивание чётких определённых форм и правил работы всё с более и более профессиональным, а не любительским подходом к вопросам использования современных коммуникаций в работе властей всех уровней.

       В 2022 году  Совет депутатов продолжит работу по совершенствованию нормативно-правовой базы района в целях решения вопросов местного значения. Приведение в соответствие с действующим законодательством Устава Волосовского муниципального района и нормативных правовых актов Совета депутатов будет проводиться с учетом постоянного мониторинга действующего федерального и областного законодательства.

      Являясь  представительной властью района, главным направлением  деятельности  считаю  создание  в  районе  стабильной экономической,  социально-политической и психологической обстановки, основанной  на  эффективном  взаимодействии  представительного и  исполнительного  органов местного самоуправления; представительного органа  и  хозяйствующих  субъектов  различных  форм  собственности, общественных  организаций  и  населения  района. Спасибо депутатскому корпусу и администрации района за совместную работу на благо Волосовского района.
 

 

       Нам всем необходимо стремиться к тому, чтобы результаты нашей работы способствовали повышению уровня жизни населения и развитию района. Надеюсь, что совместными усилиями мы справимся с этими непростыми задачами.

                      

Спасибо за внимание!


