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ВОЛОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

за 2021 год
Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011г. N6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Согласно пункта 2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов Волосовского муниципального района Ленинградской области от 15 декабря 2021 года № 163 настоящий отчет направляется на  рассмотрение в Совет депутатов муниципального образования  Волосовский муниципальный район Ленинградской области.
                                                    Общая информация
Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский район Ленинградской области является  постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля , образуется Советом депутатов Волосовского муниципального района  Ленинградской области и подотчетна ему. 
Контрольно-счетная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований » Контрольно-счетная комиссия наделена статусом юридического лица, а должность председателя контрольно-счетной комиссии отнесена к муниципальной должности.
Численность сотрудников контрольно-счетной комиссии составляет 1 человек в лице председателя комиссии.
    
Контрольно-счетная комиссия в отчетном периоде осуществляла внешний муниципальный финансовый контроль в соответствии с полномочиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон №6-ФЗ), Федеральным  законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ), Уставом муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области и другими федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами, определяющими функции органа внешнего муниципального финансового контроля.  Контрольно-счетная комиссия исполняет свои полномочия в отношении бюджета Волосовского муниципального района. Кроме того, в соответствии с заключенными соглашениями, семь поселений Волосовского муниципального района передали часть своих полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетной комиссии района.
    
В отчетном периоде деятельность КСК основывалась на плане работы на 2021 год, сформированном исходя из необходимости реализации возложенных на КСК полномочий, а также на основании действующих соглашений с поселениями района о передаче ими полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю контрольно-счетной комиссии района. В целях исключения дублирования контрольных мероприятий осуществляется информационное взаимодействие с отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Волосовского района  по согласованию планов работ. Планом работы предусматривалось проведение контрольных мероприятий, экспертно-аналитическая деятельность, организационно-методическая и информационная работа по реализации материалов проверок. План работы КСК на 2021 год в целом выполнен. (1 контрольное мероприятие переходящее - начато в 2021 году;
будет завершено в 2022 году).
       Основные итоги деятельности контрольно-счетной комиссии в 2021 году

Всего за 2021 год было проведено 19 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
   
Экспертно-аналитическая деятельность продолжает оставаться приоритетным направлением деятельности контрольно-счетных органов. В отчетном периоде экспертно-аналитическая деятельность была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности , целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципальных образований, муниципальной собственности и имущества, недопущения коррупционных проявлений. В рамках мероприятий предварительного контроля в отчетном периоде реализованы следующие экспертно - аналитических мероприятия:
- проведены экспертизы проекта бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области и проектов бюджетов поселений на 2022 и на плановый период 2023 и 2024 годов;
- проведены финансово-экономические экспертизы проектов муниципальных правовых актов;
- проведена экспертиза проектов решений советов депутатов муниципальных образований Волосовского района Ленинградской области (района и поселений) об исполнении бюджетов муниципальных образований Волосовского района Ленинградской области за 2020 год.
          В ходе данных экспертиз анализируются вопросы соблюдения норм и требований бюджетного законодательства, сбалансированности бюджетов, расчетов доходной части, проводится анализ расходов бюджета. Данный предварительный контроль необходим и позволяет оценить реалистичность доходов, обоснованность планируемых расходов и возможные риски в ходе исполнения бюджетов.

В целом, представленные проекты решений о бюджете соответствуют требованиям Бюджетного кодекса РФ, нормативам, установленным Министерством Финансов, требования Федерального закона  № 131-ФЗ, а также целям социального и экономического развития поселений и района в целом.
По результатам экспертно-аналитических мероприятий были подготовлены соответствующие экспертные заключения. Все замечания и предложения, изложенные в заключениях, были учтены органами местного самоуправления при доработке проектов.
   
В рамках мероприятий последующего контроля в соответствии с полномочиями контрольно-счетного органа муниципального образования проведены следующие контрольные мероприятия:

- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, включая внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджета.( Администрации , Комитета Финансов). 
- проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в отношении муниципальных учреждений.
    
Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, включая проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, за 2020 год проведена в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, в целях установления законности, степени полноты и достоверности бюджетной отчетности.
Внешняя проверка проводилась камерально на основании представленных форм бюджетной отчетности и иных документов (главные книги, сводная бюджетная роспись и кассовые планы).
В ходе внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств проведена проверка и анализ:

1. своевременности представления в орган внешнего муниципального финансового контроля муниципального образования годовой бюджетной отчетности ГАБС;

2. соответствия состава форм бюджетной отчетности ГАБС требованиям, установленным пунктом 11.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция №191н);

3. представленной годовой бюджетной отчетности в части:
- наличия в бюджетной отчетности ГАБС всех предусмотренных порядком ее составления показателей и соответствия указанных показателей значениям, определяемым в соответствии с требованиями раздела II Инструкции № 191н;

- достоверности бюджетной отчетности ГАБС в соответствии с установленными контрольными соотношениями показателей форм бюджетной отчетности ГАБС, в том числе соответствие данных о стоимости активов, обязательств в графах «На начало года», данным граф «На конец отчетного периода» предыдущего года;

- соответствия показателей, отраженных в бюджетной отчетности ГАБС, показателям, утвержденным решением о бюджете на отчетный финансовый год и на плановый период (последняя редакция);

- полноты (раскрываемости) текстовой информации, заполненной в формах бюджетной отчетности ГАБС;

4. уровня исполнения бюджета ГАБС:

- по доходам (в разрезе групп доходов и (или) отдельных видов доходов) по отношению к показателям, утвержденным решением о бюджете на отчетный финансовый год;

- по расходам по отношению к показателям, утвержденным решением о бюджете на отчетный финансовый год, в том числе на реализацию мероприятий муниципальных программ;

- сравнительный анализ изменения объемов дебиторской и кредиторской задолженностей по средствам бюджета, по состоянию на 01 января отчетного финансового года и 01 января года, следующего за отчетным финансовым годом.

При проверке годового отчета об исполнении бюджета проверено:

- соответствие состава форм годового отчета об исполнении бюджета требованиям, установленным положением о бюджетном процессе муниципального образования;

- соответствие годового отчета об исполнении бюджета и иных форм бюджетной отчетности об исполнении бюджета, предоставляемых одновременно с ним, показателям соответствующих форм бюджетной отчетности ГАБС, представленной для внешней проверки;

- соответствие показателей годового отчета об исполнении бюджета показателям, утвержденных решением о бюджете на отчетный финансовый год и на плановый период;

- проведен анализ уровня исполнения бюджета по доходам и расходам за отчетный финансовый год, в том числе анализ исполнения бюджета по источникам финансового дефицита бюджета;

- анализ изменений плановых бюджетных назначений по доходам, утвержденных решением о бюджете на отчетный финансовый год в течение отчетного финансового года;

- сравнительный анализ поступлений по видам налоговых доходов, видам (отдельным видам) неналоговых доходов и безвозмездным поступлениям с плановыми бюджетными назначениями, выявление факторов, повлиявших на уровень исполнения бюджета по доходам за отчетный финансовый год;

- анализ изменений плановых бюджетных назначений по расходам, утвержденным в решении о бюджете на отчетный финансовый год в течение отчетного финансового года;

- анализ показателей, характеризующих кассовое исполнение бюджета по соответствующим разделам (подразделам) расходов бюджетной классификации;

- анализ результатов реализации мероприятий муниципальных программ;

- анализ использования средств резервного фонда;

- анализ использования бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования;

- анализ осуществления бюджетных инвестиций. 

Проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств районного бюджета за 2020 год показала, что в целом работа по бюджетному учету и составлению отчетности ведется в соответствии с требованиями действующего бюджетного законодательства. Годовые отчеты отражают фактические операции с бюджетными средствами и результаты финансовой деятельности ГАБС за 2020 год.
По результатам проведенной проверки установлены следующие основные нарушения бюджетного и трудового законодательства:
- нарушения установленного порядка и условий оплаты труда, порядка установления компенсационных и стимулирующих выплат; 
- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности;
- нарушения требований трудового законодательства (ст.101 ТК о ненормированном дне ; ст.136 ТК о графике перечисления заработной платы.)
- нарушение Федерального закона  № 44-ФЗ «О контрактной системе в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» .

В зависимости от характера выявленных  нарушений и недостатков строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и представленных полномочий. В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий. В соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона № 6-ФЗ  по результатам проведения контрольных действий направлены акты руководителям объектов проверки для ознакомления. Информация по устранению выявленных нарушений и замечаний и принятых мерах по предупреждению нарушений поступила от учреждения своевременно.


Следует отметить, что Контрольно-счетная комиссия района в период проведения мероприятий оказывала методическую и консультативную помощь проверяемым организациям по вопросам ведения бухгалтерского учета, устранения недостатков в исполнении бюджета и приведении их в соответствие с требованиями действующего законодательства.
Результаты проведённых Контрольно-счётной комиссией мероприятий регулярно доводятся до сведения председателя Совета депутатов, главы Администрации Волосовского муниципального района в виде отчётов, аналитических записок и экспертных заключений. 

Организационно-методическая деятельность. Информационная деятельность. Иная деятельность.
   
Контрольно-счетная комиссия тесно взаимодействует с Контрольно-счетной палатой Ленинградской области и Советом контрольно-счетных органов Ленинградской области. В течение года готовилась и предоставлялась информация и отчетность о деятельности Контрольно – счетной комиссии в Контрольно – счетную палату Ленинградской области.  В отчетном периоде в рамках работы Совета председатель КСК принимал участие в заседании Совета при Контрольно-счетной палате Ленинградской области , также принимал участие в заседаниях совета депутатов муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, принимал участие в составе конкурсной комиссии администрации Волосовского муниципального района по отбору субъектов малого предпринимательства для предоставления субсидий на организацию предпринимательской деятельности, в различных совещаниях, направленных на устранение выявленных нарушений в ходе проведения контрольных мероприятий.
                                              Заключительная часть 
     
В 2022 году Контрольно-счетная комиссия продолжит работу в направлении реализации приоритетов развития района, в рамках которой будет осуществляться комплекс мероприятий по контролю исполнения бюджета, по дальнейшему повышению эффективности работы КСК как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля; проведению мероприятий, направленных на осуществление предварительного финансового контроля, профилактику и предупреждение нарушений действующего законодательства, проведению контрольных мероприятий в форме аудита эффективности расходования бюджетных средств и аудита закупок.
     
Результаты проведенных мероприятий свидетельствуют о том, что еще существует необходимость укрепления финансовой и исполнительской дисциплины сотрудников в ходе формирования и исполнения бюджета, регулярное повышение их квалификации, роста ответственности организаций и органов власти. Поэтому по-прежнему деятельность КСК направлена не только на количество выявленных нарушений, но и на предупреждение их возникновения, на профилактику коррупционных проявлений в сфере финансов муниципальных образований Волосовского района. Всегда уделяется большое внимание анализу предпосылок возникновения нарушений и своевременному обращению на них внимания организаций, т.е. объектов проверок.
Утвержден план  работы Контрольно - счетной комиссии на 2022 год, который размещен на официальном сайте Волосовского муниципального района Ленинградской области.
