Двадцать третье заседание Совета депутатов муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области четвертого созыва  состоится 23 марта 2022 года  в 10:00 часов по адресу: г. Волосово, пл. Советов д.3а, зал заседаний администрации муниципального района.  

Проект повестки  дня

двадцать третьего заседания Совета депутатов

муниципального образования Волосовский муниципальный район четвертого созыва.

1.
Отчет главы администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области об итогах социально-экономического развития Волосовского муниципального района Ленинградской области в 2021 году и задачах на 2022 год.

2.
О внесении изменений в решение Совета депутатов Волосовского муниципального района Ленинградской области от 15 декабря 2021 года № 160 " О бюджете муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов ".

3.
О назначении публичных слушаний по годовому отчету об исполнении бюджета муниципального образования Волосовский муниципальный район  Ленинградской области за 2021 год.

5. 
О проекте изменений в Устав муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (новая редакция).
6.
О назначении публичных слушаний по проекту изменений в Устав муниципального образования Волосовский муниципальный  район Ленинградской области ( новая редакция).

7.
 О внесении изменений в решение Совета депутатов от 18 июня 2021 года № 131 "О принятии полномочий по водоснабжению и водоотведению, передаваемых администрациями муниципальных образований Волосовского муниципального района Ленинградской области для их исполнения  администрацией муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2021-2034 год".
           8.
О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 22 сентября 2021 года  № 145  "Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район" .

10.
 О внесении изменений в решение Совета депутатов Волосовского муниципального района от 26.07.2017 № 199 «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных без проведения торгов».
11.  Разное. 

