
	
Работодателям Ленинградской области!

В Ленинградской области 31 мая 2022 года заключено Дополнительное соглашение к региональному соглашению о минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2022 год между Правительством Ленинградской области, общественной организацией Межрегиональное Санкт-Петербурга и Ленинградской области объединение организаций профсоюзов «Ленинградская Федерация Профсоюзов» и региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области» (далее – Дополнительное соглашение).
В связи с решением Президента Российской Федерации Путина В.В. об увеличении минимального размера оплаты труда в Российской Федерации с 1 июня 2022 года на 10% принятым на Заседании Государственного Совета Российской Федерации 25 мая 2022 года, Дополнительным соглашением в Ленинградской области размер минимальной заработной платы с 1 июня 2022 года установлен в размере 15 950 рублей.
Дополнительное соглашение зарегистрировано в комитете по труду и занятости населения Ленинградской области (регистрационный № 9/С-22 от 31 мая 2022 года) и размещено на официальном портале Администрации Ленинградской области (www.lenobl.ru) и официальном сайте комитета по труду и занятости населения Ленинградской области (www.job.lenobl.ru).
Руководствуясь статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, необходимо работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ленинградской области и не участвовавшим в заключении Дополнительного соглашения, присоединиться к нему.
Внимание, если работодатели, не участвовавшие в заключении Дополнительного соглашения, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования настоящего соглашения не представят в комитет по труду и занятости населения Ленинградской области мотивированный письменный отказ присоединиться к Дополнительному соглашению, то Дополнительное соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей.
По вопросам уведомительной регистрации коллективных договоров для консультаций можно обратиться к специалистам сектора социального партнерства и трудовых отношений: Никитина Анастасия Сергеевна, консультант, телефон: 539-47-33, Ярош Инна Михайловна, главный специалист, телефон: 539-47-35.
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