Информация
 о результатах проверок муниципального  земельного контроля, 
проведенных Администрацией муниципального образования 
Волосовский муниципальный район Ленинградской области, 
за 6 месяцев 2022 года


 Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области осуществляется в соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", решением Совета депутатов Волосовского муниципального района № 144 от 22.09.2021 «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области». 
В 2022 году деятельность муниципального земельного контроля ограничена на основании постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее постановление № 336). 
Плановые и внеплановые  проверки с привлечением контролируемых лиц до окончания 2022 года не проводятся. 
В целях проведения оценки достоверности поступающих заявлений, проведенo 17 мероприятий муниципального  земельного контроля без привлечения контролируемых лиц в виде выездного обследования по  месту нахождения объекта контроля (пункт 3 части 3  статьи 58 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»).
По результатам рассмотрения материалов выездного обследования проведено 11 профилактических мероприятий по соблюдению  требований земельного законодательства в виде объявления предостережения о  недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства. 2 предостережения объявлено в отношении ООО «ВИЗИТ» и ООО «САТИС» и 9 предостережений в отношении  граждан. 




