КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ВОЛОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
      Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в соответствии с Планом работы на 2022 год (пункт 2.2. раздел II) провела экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета  Рабитицкое сельское поселение Волосовского муниципального района  за 2021 г.».

Заключение Контрольно-счетной  комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области к отчету об исполнении бюджета  муниципального образования Рабитицкого  сельского поселения Волосовского муниципального района за 2021 год подготовлено в соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса РФ, п.3 ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» , Положением « О контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области» от 15.12.2021г №163, на основании плана работы Контрольно-счетной комиссии МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2021 год , утв. 23.12.2021 г.,,  на основании соглашения о передаче контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля № 4 от 25.12.2021г
Цель проверки: Определение полноты и достоверности годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Рабитицкого сельского поселения Волосовского муниципального района  Ленинградской области за 2019 год.
Срок проверки: Проверка бюджетной отчетности проведена в срок с 01.03.2022 года по 30.03.2022 года.

                  Отчет об исполнении бюджета муниципального образования  Рабитицкого сельского поселения Волосовского муниципального района  Ленинградской области за 2021 год, для подготовки заключения на него, администрацией МО «Рабитицкое сельское поселение » представлен в Контрольно-счетную комиссию 28.02.2022 года,– в соответствии с абзацем 2 части 3 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ (не позднее 1 апреля текущего года). Подготовка заключения на годовой отчет проведена в срок, не превышающий один месяц. 
Заключение основано на данных годового отчета муниципального образования Рабитицкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области за 2021 год и результатах внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. Согласно части 1 статьи 264.2 Бюджетного кодекса РФ и главными администраторами бюджетных средств признаются главные распорядители бюджетных средств, главные администраторы доходов бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета. 
Выводы:
1. Работа главных администратора 2021 году по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности велась в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства, на основе приказов, положений, инструкций и рекомендаций действующих нормативно-правовых актов. 

2.Данные, представленные в отчёте об исполнении бюджета за 2021 год, согласуются с данными, отражёнными в годовой отчётности главного распорядителя бюджетных средств.

3. В ходе проверки полноты и порядка составления отчета об исполнении бюджета были выявлены: 

-нарушения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 264.6), 

- нарушения требований  «  Положения о бюджетном процессе Рабитицкого сельского поселения».

     По результатам внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС рекомендовано устранить вышеуказанные нарушения и не допускать в последующем. 

     В процессе подготовки экспертного заключения нарушения и недочеты , выявленные контрольно-счетной комиссий устранены.

     Таким образом, проведенная проверка позволяет сделать вывод о достоверности отчётности, как носителя информации о финансовой деятельности главного администратора бюджетных средств. 

4. На основании вышеизложенного, контрольно-счетная комиссия считает:

-  в целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы МО «Рабитицкое сельское поселение», продолжить работу по сокращению (недопущению) недоимки по платежам в бюджет; 

- возможным рекомендовать совету депутатов Рабитицкого сельского поселения муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Рабитицкого сельского поселения Волосовского муниципального района Ленинградской области за 2021 год.
     Таким образом, проведенная проверка позволяет сделать вывод о достоверности отчётности, как носителя информации о финансовой деятельности главного администратора бюджетных средств. 

   Других нарушений, а также фактов несвоевременности, неполноты и недостоверности  бюджетной отчетности не выявлено.
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