                                             КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ВОЛОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
      Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в соответствии с Планом работы на 2022 год (пункт 2.3. раздел II )провела экспертно-аналитическое мероприятие «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов».
Проект решения совета депутатов  «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское  поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» рассмотрен Контрольно-счетной комиссией   с учетом требований:

· пункта 2 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,
· Бюджетного кодекса Российской Федерации,
· Положения «О контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области» от от 15.12.2021г №163 .
· Соглашения «О передаче контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» № 4 от 25.12.2021 года,
· плана работ Контрольно-счетной комиссии на 2022 год, утвержденного председателем контрольно-счетной комиссии 24.12.2021 г. 
· Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Бегуницкое сельское поселение, утвержденного решением совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение от 15 ноября 2017 года № 121«Об положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области.» 

 Согласно Порядка о вынесении на рассмотрение в Совет депутатов  проекта решения «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского района Ленинградской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»., утвержденного постановлением администрации муниципального образования  Бегуницкое сельское поселение Волосовский  муниципальный район Ленинградской области (далее по тексту – Администрация) от 11.11.2022 № 335 в срок до 15.11.2022 проект бюджета представлен в совет депутатов муниципального образования  Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области (далее по тексту – Совет депутатов) и Контрольно-счетную комиссию муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области.

 Перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом бюджета, соответствует требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 27,28 положения о бюджетном процессе.

Состав показателей, представленных в проекте решения о бюджете соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 27 положения о бюджетном процессе. Положение пункта 3 статьи 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 26 положения о бюджетном процессе  возлагает на местные администрации устанавливать  порядок и сроки составления проектов местных бюджетов с соблюдением требований, устанавливаемых БК РФ   и муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований. 

 В основу подготовки  проекта бюджета муниципального образования Бенгуницкое сельское поселение на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов также  положены:

· послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года, относящиеся  к  вопросам  бюджетной  и  налоговой  политики;

·       Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

·       Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О        национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;

·       концепция повышения эффективности бюджетных расходов в 2019 – 2024 годах (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2019 № 117-р);

·       концепция развития и функционирования в Российской Федерации системы налогового мониторинга (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 21.02.2020 № 381-р);

· расчеты, представленные главным администратором доходов бюджета Бегуницкого сельского поселения в соответствии с методиками прогнозирования администрируемых доходов, разработанных в  рамках реализации положений пункта 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации,

В рамках  подготовки настоящего заключения проведен анализ нормативных правовых актов, составляющих основу формирования бюджета муниципального образования Бегуницкое сельское поселение, иных документов, материалов, расчетов по формированию проекта бюджета и показателей  прогноза социально-экономического развития муниципального образования, представленных одновременно с проектом решения о бюджете, включая муниципальные программы, прогноз социально-экономического развития муниципального образования на 2023 - 2025 годы, бюджетный прогноз на 2025-2026 годы, основные направления бюджетной и налоговой политики Бегуницкого сельского поселения на 2023 год  на плановый период 2024 и 2025 годов.

Проект бюджета представлен с приложениями , а также с документами и материалами, представляемыми одновременно с проектом бюджета, в соответствии со статьей 184.2 БК РФ.

                             Выводы и предложения контрольно-счетной комиссии:
Рекомендации по результатам экспертизы проекта:

В результате проведенной экспертизы проекта решения совета депутатов муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» на соответствие  требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации по документам и материалам, внесенным в представительный орган муниципального образования  можно сделать выводы:
· проект решения «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское поселение  Волосовского муниципального района  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов» представлен в Контрольно-счетную комиссию с соблюдением установленных сроков.

· проект бюджета на предстоящий трехлетний бюджетный цикл сформирован в соответствии с бюджетным законодательством и нормами бюджетного планирования, нормативным правовым актом, регламентирующим бюджетный процесс муниципального образования. Требования по составу показателей решения о бюджете в проекте решения выполнены;

· в проекте решения совета депутатов соблюдены ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, сумм условно утвержденных расходов, размера резервного фонда, по размеру дефицита бюджета, а также требований по  установлению общего объема бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств;

· В результате  оценки соответствия структуры проекта решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства  было выявлено несоответствие  требований  п.3 ст.217  БК РФ.

В процессе подготовки экспертного заключения нарушения , выявленные Контрольно-счетной комиссий устранены.

Таким образом, проект решения совета депутатов «О бюджете муниципального образования Бегуницкое сельское поселение  Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» может быть рассмотрен советом депутатов и принят в установленном порядке.
Председатель

контрольно-счетной комиссии                                                                               Виноградова О.А.

.
