                                             КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ВОЛОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ОСНОВНЫХ ИТОГАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
      Контрольно-счетная комиссия муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области в соответствии с Планом работы на 2022 год (пункт 2.3. раздел II )провела экспертно-аналитическое мероприятие «О бюджете муниципального образования Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов».
Проект решения совета депутатов  «О бюджете муниципального образования Большеврудское сельское  поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» рассмотрен Контрольно-счетной комиссией   с учетом требований:

· пункта 2 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,
· Бюджетного кодекса Российской Федерации,
·  Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области» от 15.12.2021г №163
· Соглашения «О передаче Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля» № 6 от 25.12.2021 года,
· плана работ Контрольно-счетной комиссии на 2022 год, утвержденного председателем контрольно-счетной комиссии 24.12.2021 г. 
· Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Большеврудское сельское поселение, утвержденного решением совета депутатов муниципального образования Большеврудское сельское поселение от 24 декабря 2019 года № 49 «Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области. 

     Проект  Решения совета депутатов Большеврудского сельского поселения «О бюджете муниципального образования Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» представлен в Контрольно-счетную комиссию муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области. в срок до 15.11.2022 года.

 Перечень документов и материалов, представленных одновременно с проектом бюджета, соответствует требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 27 положения о бюджетном процессе.

Состав показателей, представленных в проекте решения о бюджете соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 27 положения о бюджетном процессе.

 Положение пункта 3 статьи 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 26 положения о бюджетном процессе  возлагает на местные администрации устанавливать  порядок и сроки составления проектов местных бюджетов с соблюдением требований, устанавливаемых БК РФ   и муниципальными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.
В рамках  подготовки настоящего заключения проведен анализ нормативных правовых актов, составляющих основу формирования бюджета муниципального образования Большеврудское сельское поселение, иных документов, материалов, расчетов по формированию проекта бюджета и показателей  прогноза социально-экономического развития муниципального образования, представленных одновременно с проектом решения о бюджете, включая муниципальные программы, прогноз социально-экономического развития муниципального образования на 2023 - 2025 годы, бюджетный прогноз на 2023-2025 годы, основные направления бюджетной и налоговой политики Большеврудского сельского поселения на 2023 год  на плановый период 2024 и 2025 годов.

  В соответствии с требованиями пункта 1 статьи 169 БК РФ в целях финансового обеспечения расходных обязательств, проект бюджета поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов сформирован на основе прогноза социально-экономического развития Большеврудского сельского  поселения на  2023-2025 г.

Структура и содержание представленного проекта решения о бюджете, соответствуют требованиям, установленным Бюджетным кодексом РФ, статьи 27 Положения о бюджетном процессе в Большеврудском сельском поселении муниципального района.

Проект решения о бюджете содержит статью, о вступлении в силу, об официальном опубликовании,  согласно, статьи 5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решение о бюджете вступает в силу с 1 января и действует по 31 декабря финансового года, если иное не предусмотрено Бюджетным кодексом и (или) решением о бюджете. Решение о бюджете подлежит официальному опубликованию не позднее 10 дней после его подписания, в установленном порядке.

Проект бюджета представлен с приложениями, а также с документами и материалами, представляемыми одновременно с проектом бюджета, в соответствии со статьей 184.2 БК РФ.

В соответствии со ст.169 БК РФ и ст. 172 БК РФ проект бюджета составляется на основе прогноза социально-экономического развития.
Согласно ст. 37 БК РФ принцип достоверности бюджета означает надежность показателей прогноза социально-экономического развития соответствующей территории и реалистичность расчета доходов и расходов бюджета. Изменение прогноза социально-экономического развития муниципального образования в ходе составления или рассмотрения проекта бюджета влечет за собой изменение основных характеристик проекта бюджета (п.5 ст.173 БК РФ).

                             Выводы и предложения контрольно-счетной комиссии:
В результате проведенной экспертизы на проект решения Совета  депутатов муниципального образования  Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области «О бюджете муниципального образования  Большеврудское сельское поселение Волосовский муниципальный район  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» можно сделать выводы:

1. Проект решения «О бюджете муниципального образования Большеврудское сельское поселение  Волосовского муниципального района  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов» представлен в Контрольно-счетную комиссию с соблюдением установленных сроков.

2.Проект бюджета и предоставленные одновременно с ним материалы соответствуют требованиям БК РФ. Общие требования к структуре и содержанию проекта бюджета, установленные статьей 184.1 БК РФ администрацией соблюдены.
3.Показатели проекта бюджета соответствуют установленным ст.33 БК РФ принципам сбалансированности бюджета.

4.Объем дефицита, предусмотренный на 2023 год, соответствует ограничениям, установленным п.3 ст. 92.1 БК РФ.

5.Источники финансирования дефицита бюджета сформированы в составе соответствующих источников, предусмотренных ст. 96 БК РФ. Общий объем источников финансирования дефицита бюджета предусмотренных проектом бюджета соответствует прогнозному объему дефицита.

По итогам экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетная комиссия рекомендует:

Проект решения «О бюджете муниципального образование Большеврудское сельское поселение  Волосовского муниципального района  Ленинградской  области   на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025  годов» принять к рассмотрению.

Председатель

контрольно-счетной комиссии                                                                               Виноградова О.А.

.
