Заседание АТК ВМР ЛО №2 от 14.04.2023

14 апреля 2023 года в рамках очередного заседания антитеррористической комиссии  Волосовского муниципального района Ленинградской области рассмотрены следующие вопросы:
Вопрос 1. Об обеспечении безопасности проведения массовых мероприятий на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области,  посвященных Празднику Весны и Труда  (1 мая) и 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (9 мая).
Вопрос 2. Об обеспечении антитеррористической защищенности и ходе категорирования объектов культуры, расположенных на территории Волосовского муниципального района, в соответствии с  Требованиями, утвержденными постановлением Правительства РФ от 11.02.2017 №176.
Вопрос  3.  О состоянии антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса на территории Волосовского  муниципального района  Ленинградской области. 
Вопрос  4.  О мерах, предпринимаемых администрацией МО Бегуницкое сельское поселение, и мероприятиях, проводимых на территории поселения в области противодействия терроризму (в рамках ст. 5.2 федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму»).
Вопрос  5.  О состоянии антитеррористической защищенности объектов (территорий), предназначенных для организации отдыха детей и их оздоровления
Вопрос  6.   Разное.

