Заседание АТК ВМР ЛО №3 от 21.09.2023

21 сентября 2023 года в рамках очередного заседания антитеррористической комиссии  Волосовского муниципального района Ленинградской области рассмотрены следующие вопросы:
Вопрос 1. О состоянии антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств - образовательных организаций на территории Волосовского муниципального района. 
Вопрос 2. О проведении работы по профилактике распространения идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся, в том числе о результатах мероприятий, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября).
Вопрос 3.  Об обеспечении антитеррористической защищенности и ходе категорирования спортивных объектов, расположенных на территории Волосовского муниципального района, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 06.03.2015 №202 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта». 
Утверждение Перечня объектов спорта, подлежащих категорированию в соответствии с требованиями, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2015 №202.
Вопрос 4.  О мерах, предпринимаемых администрацией МО Сабское сельское поселение, и мероприятиях, проводимых на территории поселения в области противодействия терроризму (в рамках ст. 5.2 Федерального закона от 06.03.2006 №35-ФЗ «О противодействии терроризму»).
Вопрос  5.   Разное.

