СВЕДЕНИЯ 
О ПОРЯДКЕ ДОСУДЕБНОГО ОБЖАЛОВАНИЯ РЕШЕНИЙ КОНТРОЛЬНОГО ОРГАНА, ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ) ЕГО ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ


Обжалование решений контрольных (надзорных) органов, действий (бездействия) их должностных лиц регламентировано главой  9 Федерального  закона от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее  Закон № 248-ФЗ) и разделом  5 Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета  депутатов  Волосовского муниципального района Ленинградской области от 22.09.2021 № 144. 
Закон № 248-ФЗ, вступивший в силу с 1 июля 2021 г., предусматривает внедрение института досудебного обжалования при осуществлении государственного контроля (надзора) в Российской Федерации, в рамках которого установлено право контролируемых лиц, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления государственного контроля (надзора), на досудебное обжалование решений о проведении контрольных (надзорных) мероприятий, актов контрольных (надзорных) мероприятий, предписаний об устранении выявленных нарушений, а также действий (бездействия) должностных лиц контрольного (надзорного) органа в рамках контрольных (надзорных) мероприятий.
Так, Законом № 248-ФЗ закреплено, что судебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования.
Отмечаем, что действующий механизм досудебного обжалования направлен на упрощение порядка и сокращение сроков рассмотрения жалоб и допускает взаимодействие с подавшим жалобу контролируемым лицом в случае необходимости запроса у такого контролируемого лица дополнительной информации и документов, относящихся к предмету жалобы.
В этой связи действующим механизмом досудебного обжалования предусмотрена возможность обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц в дистанционном формате посредством сервиса "Жалоба на решение контрольных органов" федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", расположенного в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: https://knd.gosuslugi.ru.
Вышеуказанный сервис позволяет подать жалобу в контрольный (надзорный) орган в электронном виде, отслеживать все этапы ее рассмотрения без личного посещения ведомства.
С учетом изложенного полагаем, что присутствие контролируемого лица, подавшего жалобу, при доказывании контрольным (надзорным) органом в рамках механизма досудебного обжалования законности и обоснованности принятого решения и (или) совершенного действия (бездействия) не требуется.





