Пояснительная записка 
к отчёту о результатах контрольной деятельности сектора внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области за 2023 год

1. Сектор внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области (далее – Сектор контроля) осуществляет контроль в финансово-бюджетной сфере в соответствии с полномочиями, определенными статьей 269.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 N 145-ФЗ, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон N 44-ФЗ). 
Сектор контроля исполняет полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Штатная численность Сектора контроля составляет 1 человек, вакантные должности отсутствуют. 

Для осуществления своей деятельности Сектор контроля обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами. Объем финансовых средств, выделенных в отчетном периоде на содержание Сектора контроля, составил 1627,9 тыс. руб.
Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись.
Деятельность по контролю осуществляется посредством проведения плановых и внеплановых проверок, ревизий и обследований.

Проведение контрольных мероприятий Сектором контроля осуществлялось на основании распоряжения администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области «Об утверждении плана контрольных мероприятий сектора внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плана проведения сектором внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области плановых проверок по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг на 2023 год» от 23.12.2022 г. № 557-р (Приложение № 1).
В 2023 году Сектором контроля проведено 2 плановых контрольных мероприятия в отношении следующих объектов контроля:

- МОУ ДО «Волосовская детская школа искусств им. Н.К.Рериха»;

- Администрация муниципального образования Большеврудское сельское поселение.  

Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 37577,5 тыс. руб., в том числе при осуществлении контроля в сфере закупок 7373,2 тыс. руб.
В ходе проведения контрольных мероприятий были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований:
- Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 N 197-ФЗ;
- федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» утвержденного Приказом Минфина России от 31.12.2016        N 256н;  
- Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»; 

- Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению»;

- ч. 7 ст. 94 Закона N 44-ФЗ.
По результатам проведенных контрольных мероприятий составлены акты.
Руководителям объектов контроля с целью устранения нарушений, недостатков и принятия мер по недопущению выявленных нарушений направлено 1 представление.
План контрольных мероприятий выполнен своевременно и в полном объеме.
В правоохранительные органы и органы прокуратуры информация не направлялась. 
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения Сектора контроля, а также жалобы на их действия (бездействия) в рамках осуществления контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.
2. На основании постановления администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 24.09.2014 года № 2602 «Об осуществлении контроля в сфере закупок», Сектор контроля является уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок.

Проведение контрольных мероприятий Сектором контроля осуществлялось на основании распоряжения администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области «Об утверждении плана контрольных мероприятий сектора внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плана проведения сектором внутреннего финансового контроля администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области плановых проверок по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг на 2023 год» от 23.12.2022 г. № 557-р (Приложение № 2).

В 2023 году Сектором контроля проведена плановая проверка в отношении МОУ «Калитинская СОШ».
Объем проверенных средств при осуществлении контроля в сфере закупок составил 15858,2 тыс. руб.

В ходе проведения плановой проверки выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований:  

- ч. 8 ст. 34, ч. 27 ст. 34, ч. 30 ст. 34, ч. 3 ст. 103 Закона N 44-ФЗ; 

- п. 4 Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 N 1042 «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 2017 г. N 570 и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. N 1063».
План проверок выполнен своевременно и в полном объеме.
На основании п. 25 ч. 1 ст. 93 Закона N 44-ФЗ, постановления Правительства РФ от 30.06.2020 N 961 «Об установлении предельного размера (предельных размеров) начальной (максимальной) цены контракта, при превышении которого заключение контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в случае признания конкурса, аукциона или запроса предложений несостоявшимися осуществляется по согласованию с контрольным органом в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, об утверждении Правил согласования контрольным органом в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» в Сектор контроля обращения о согласовании возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) не поступали.
На основании постановления Правительства Ленинградской области от 24.03.2022  N 179 «Об установлении дополнительных случаев осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд Ленинградской области у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) к случаям, установленным частью 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и порядка их осуществления»  в Сектор контроля поступило и рассмотрено 7 заявок, содержащих предложение о заключении контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Начальник сектора внутреннего 

финансового контроля
                                                                 Л.Х. Шатько
